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Michał Zieliński
Wojewoda Wielkopolski
Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu
al. Niepodległości 16/18
61-713 Poznań
Dot. pisma znak KN-VII.1410.50.2021.1
Odpowiadając na pismo z dnia 23 kwietnia 2021 r. znak KN-VII.1410.50.2021.1 dot. skargi z dnia 19 kwietnia 2021 r. na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rogoźnie oraz na Radę Miejską w Rogoźnie, przedkładamy szczegółowe ustosunkowanie do problematyki poruszonej w ww. skardze:

Na wstępie należy zaznaczyć, że ww. skarga z oczywistych względów nie powinna zasługiwać na uwzględnienie. 

Ponadto czterech radnych Rady Miejskiej w Rogoźnie, którzy złożyli skargę na Radę Miejską w Rogoźnie oraz Przewodniczącego tej Rady, w swojej skardze zawarło sformułowania prawdopodobnie mające wprowadzić w błąd Wojewodę Wielkopolskiego co do braku możliwości złożenia przez radnego wniosku formalnego w zakresie zamknięcia punktu obrad.
Powyższe z uwagi na to, że Statut Gminy Rogoźno (przyjęty uchwałą nr VI/55/2019 Rady Miejskiej w Rogoźnie z dnia 29 stycznia 2019 r., opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego z dnia 25 lutego 2019 r. poz. 2094, ze zm.) w § 18 ust. 1 załącznika nr 5 „Regulamin Rady Miejskiej w Rogoźnie” wprowadza zasadę, że „w ciągu całej sesji Przewodniczący obrad udziela głosu poza kolejnością w sprawach zgłaszania wniosków o charakterze formalnym” oraz wymienia przykładowy katalog tych wniosków formalnych.
Treść § 18 ust. 1 załącznika nr 5 do Statutu Gminy Rogoźno brzmi w sposób następujący: „W ciągu całej sesji Przewodniczący obrad udziela głosu poza kolejnością w sprawach zgłaszania wniosków o charakterze formalnym dotyczących w szczególności:
1) sprawdzenia quorum,
2) zdjęcia określonego tematu z porządku obrad,

3) przerwania dyskusji,
4) przerwania, odroczenia lub zamknięcia posiedzenia,

5) wyłączenia jawności obrad,

6) ograniczenia czasu wystąpień mówców,

7) zamknięcia listy mówców lub kandydatów,

8) zakończenia dyskusji i podjęcia uchwały,

9) zarządzenia przerwy,

10) odesłania projektu uchwały do komisji,

11) przeliczenia głosów,

12) przestrzegania regulaminu obrad,

13) głosowania imiennego.”.
Z uwagi na powyższe, w § 18 ust. 1 załącznika nr 5 do Statutu Gminy Rogoźno zawarty został otwarty katalog wniosków formalnych, co oznacza, że radni Rady Miejskiej w Rogoźnie mogą również składać i inne wnioski formalne, niż wymienione wprost w tym przepisie.
Takim wnioskiem formalnym może być przykładowo wniosek o zamknięcie lub zakończenie danego punktu sesji. Jest to bliżej idący wniosek, niż np. wniosek o zamknięcie posiedzenia (§ 18 ust. 1 pkt 4), ponieważ przyjęcie takiego wniosku prowadzi do zamknięcia danej części (punktu) sesji, a nie do całego posiedzenia.

Czyli z jednej strony katalog wniosków formalnych z § 18 ust. 1 załącznika nr 5 do Statutu Gminy Rogoźno nie jest katalogiem zamkniętym, lecz przykładowym (otwartym). Oznacza to, że poza wnioskami formalnymi wymienionymi w Statucie, radni mogą składać również i inne wnioski formalne. 
Po drugie, w przypadku, gdy w tym przykładowym katalogu dopuszczony jest dalej idący wniosek o zamknięcie posiedzenia, to takim wnioskiem formalnym może być również wniosek bliżej idący – o zamknięcie danego punktu sesji (co jest zgodne z zasadami wnioskowania „a maiori ad minus”).

Na marginesie należy zauważyć, że radni – skarżący w swojej skardze z dnia 19 kwietnia 2021 r. nie przedstawili Wojewodzie Wielkopolskiemu prawidłowego brzmienia § 18 ust. 1 załącznika nr 5 do Statutu Gminy Rogoźno, lecz sugestię, że katalog wniosków formalnych zawartych w tym przepisie jest katalogiem zamkniętym, a nie przykładowym. Konsekwencją takiego przedstawienia sprawy może być dążenie do wprowadzenia przez skarżących Wojewody Wielkopolskiego w błąd co do prawidłowości działania Rady Miejskiej w Rogoźnie, w tym jej Przewodniczącego, podczas sesji w dniu 15 kwietnia 2021 r.
W zakresie przebiegu sesji Rady Miejskiej w Rogoźnie w dniu 15 kwietnia 2021 r. należy zauważyć, że:
1) w punkcie 4. porządku obrad „Interpelacje i zapytania radnych” złożony został wniosek formalny o zamknięcie punktu 4. Zgodnie z § 18 ust. 2 załącznika nr 5 do Statutu Gminy Rogoźno, wniosek poddany został przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rogoźnie pod głosowanie i uzyskał większość głosów,
2) w punkcie 5. porządku obrad „Wolne głosy i wnioski” złożony został wniosek formalny o zakończenie punktu 5. Zgodnie z § 18 ust. 2 załącznika nr 5 do Statutu Gminy Rogoźno, wniosek poddany został pod głosowanie i uzyskał większość głosów.

Oznacza to, że działanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rogoźnie, jak i całej Rady, było zgodne z § 18 ust. 1 i ust. 2 załącznika nr 5 do Statutu Gminy Rogoźno.
Jednocześnie ww. wioski formalne nie naruszały innych przepisów, w tym art. 20 ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 713 ze zm.), bowiem nie doszło do zmiany porządku obrad sesji z dnia 15 kwietnia 2021 r. To jest sesja odbyła się w porządku określonym we wniosku o jej zwołanie.
Skarga czterech radnych – skarżących prawdopodobnie stanowi wyrażenie dezaprobaty temu, że w przypadku rad gmin decyduje wola większości. Zasada większości głosów jest jednym z głównych wyznaczników demokratycznego państwa prawa i jest wyrażona np. w art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. 
Ww. wnioski formalne przyjęte były większością głosów Rady Miejskiej w Rogoźnie, a niezadowolenie czterech radnych z takiego rozstrzygnięcia ma wyłącznie charakter subiektywny.

Z tych względów należy ponownie wskazać, że radni – skarżący w swojej skardze nie przedstawili Wojewodzie Wielkopolskiemu prawidłowego brzmienia § 18 ust. 1 załącznika nr 5 do Statutu Gminy Rogoźno, przez co nie wskazali, że katalog wniosków formalnych z tego przepisu, ma charakter otwarty.
Mając na uwadze powyższe, Rada Miejska w Rogoźnie zwraca się o uznanie skargi za niezasadną.
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