					SPRAWOZDANIE


Dnia 11 czerwca 2021 r. o godzinie 9:00 w Urzędzie Miejskim w Rogoźnie odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Rogoźnie (dalej „Komisja”).
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Pan Adam Nadolny, który przywitał zebranych radnych – pan Roman Kinach, Adam Nadolny, i Sebastian Kupidura – nieobecny i nieusprawiedliwiony Henryk Janus i gości – sekretarz Marek Jagoda, kierownik OPiK Renata Tomaszewska oraz pani dyrektor Iwona Gruszka. W dniu 13 maja 2021 r. do Urzędu Miejskiego w Rogoźnie wpłynęła skarga Pani Beaty M., na działania dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Pruścach.  Skarga  została złożona do Ministerstwa Edukacji i Nauki, które rozpatrzyło ją w części wynikającej z właściwości prowadzenia nauki stacjonarnej w szkole w czasie pandemii, a w pozostałej części  dotyczącej zatrudniania przez panią dyrektor osób spokrewnionych MEN przekazało skargę Radzie Miejskiej w Rogoźnie, według kompetencji.
Skarga została przesłana przez Skarżącą do Ministerstwa Edukacji i Nauki w dniu 19 kwietnia. Na tej podstawie  w Szkole została przeprowadzona kontrola przez Kuratorium Oświaty w Poznaniu, które nie stwierdziło uchybień. Ponadto podczas posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (o którym mowa poniżej) pani Dyrektor przekazała członkom Komisji, że w owym czasie na terenie Szkoły przebywały jedynie dzieci do tego upoważnione.
Druga część skargi dotyczyła zatrudnienia przez panią Dyrektor członków rodziny w Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II w Pruścach. Pani dyrektor wyjaśniła, że w czasie 30 lat swojej pracy zawodowej nigdy nie zatrudniła osób spokrewnionych z sobą. Dlatego tez komisja uznała skargę jako bezzasadną – jednogłośnie.
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