SPRAWOZDANIE Z POSIEDZENIA KOMISJI SPRAW SPOŁECZNYCH, OŚWIATY I KULTURY
20 SIERPNIA 2021 ROKU 

Dnia 20 czerwca 2021 roku o godzinie 12.00  rozpoczęło się posiedzenie KSSOIK. Posiedzenie odbyło się w sali Centrum Integracji Społecznej, Na Komisji obecnych było siedmiu członków, Łukasz Zaranek usprawiedliwił swoją nieobecność. Na spotkanie  przybyli również zaproszeni goście: Prezes Zarządu Spółki Aquabellis Witold Goszczyński z Mecenasem Mateuszem Nyklewiczem oraz  Skarbnik Gminy Rogoźno Irena Ławniczak i Kierownik GOPS Ewelina Kowalska. Burmistrz Rogoźna Roman Szuberski, Sekretarz Gminy Rogoźno / Zastępca Burmistrza Rogoźna - Marek Jagoda, Kierownik, Pełnomocnik ds. Społecznych - Renata Tomaszewska, Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa                       i Ochrony Środowiska – Roman Piątkowski usprawiedliwili swoją nieobecność Przewodniczącej Komisji.
Został przedstawiony i przyjęty porządek obrad. Następnie przyjęty został protokół z czerwca. 
Tematem przewodnim  Komisji było: przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2021/2022 oraz ocena stanu higieniczno -sanitarnego placówek w oparciu o przepisy BHP.
Komisja uznała, że pytania dotyczące tematu będą zadane na sierpniowej sesji, gdzie zostanie temat dokładnie omówiony przez nieobecną na komisji  Pełnomocnik ds. Społecznych.
Dokładnie natomiast zostały omówione zmiany regulaminu dostarczania wody                        i odprowadzania ścieków, uchwały której projekt będzie zaproponowany na sesji.
Następnie pani Skarbnik Irena Ławniczak omówiła uchwały dotyczące zmian w budżecie na najbliższa sesję. 
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