Sprawozdanie z prac Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury
Rady Miejskiej w Rogoźnie z dnia 23 września 2021 roku

Dnia 23 września  2021 r. o godz 16.00 w Urzędzie Miejskim w sali nr 20, rozpoczęła się Komisja Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury. Na 8 członków Komisji w obradach brało  udział 8 członków. Przewodnicząca stwierdziła quorum i przeczytała porządek obrad. Następnie został przyjęty protokół z poprzedniego posiedzenia.
W posiedzeniu brali również udział:
Burmistrz Rogoźna Roman Szuberski, Przewodnicząca Rady Powiatu i Kierownik Wydziału Renata Tomaszewska, Zastępca Burmistrza Marek Jagoda, Skarbnik Gminy Irena Ławniczak, Kierownik Wydziału Roman Piątkowski. Głównym tematem Komisji było wypracowanie wniosków na rok budżetowy  2022 oraz opiniowanie materiałów na najbliższą sesję. Omówiono również sprawy bieżące, w tym Komisja wydała negatywną opinię - odpowiedź na pismo Pani Sołtys – Sołectwa Cieśle z dnia 25 sierpnia 2021 roku, odnośnie możliwości zakupu na mienie gminne, lokalu przy ulicy Potulickiej 10/1 w Cieślach z przeznaczeniem na świetlicę wiejską. Komisja jednocześnie wystosowała prośbę - pismo do Burmistrza Rogoźna z prośbą o prowadzenie rozmów w tej sprawie. 

Wspólnym wnioskiem jaki wydała do Burmistrza Rogoźna, Komisja Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury był wniosek o uwzględnienie w Budżecie Gminy na rok 2022 środków pieniężnych na projekt budowy hali widowiskowo-sportowej. Głosowało za 7 członków , jedna osoba się wstrzymała.

Materiały na najbliższą sesję Rady Miejskiej, tj. projekty uchwał przedstawił Kierownik Wydziału Roman Piątkowski oraz Skarbnik Gminy Irena Ławniczak omówiła uchwałę w sprawie zmian budżetu . 



Z poważniem
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