                                                                                         Oborniki 15.10.2021
Informacja o stanie rolnictwa w gminie Rogoźno w 2021 roku
Sytuacja pogodowa jesień – wiosna była dość dobra, jednak daleko jej do pogody dobrej. W najbardziej newralgicznych momentach rozwoju roślin rolniczych zabrakło deszczu, co skutkowało - drobnymi ziarnami, natomiast w kukurydzy wiele roślin jest  bez kolb. A na niedomiar pojawiła się omacnica. Omacnica prosowianka (Ostrinia nubilalis) należy do najgroźniejszych gospodarczo szkodników w uprawie kukurydzy, który powoduje co roku istotne szkody na plantacjach kukurydzy. Metoda mechaniczna to rozdrobnienie resztek ścierniska na polach kukurydzy jesienią oraz głębokie przyoranie. Metoda chemiczna. Jednak bardzo ważną metodą jest metoda biologiczna – czyli zwalczanie omacnicy jej naturalnym wrogiem  - kruszynek Trichogramma. To naturalny, skuteczny wróg omacnicy prosowianki. Jako tak zwany parazytoid jaj składa swoje jajo w jaju omacnicy prosowianki, co skutkuje zabiciem larwy omacnicy prosowianki podczas rozwoju parazytoidu wewnątrz jaja żywiciela. Wielkopolski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Poznaniu od lat stawia na wykorzystanie nowoczesnych technologii w rolnictwie. Przejawem takiej działalności są Poldrony, które powstały we współpracy z firmą NeticTech. Jedną z usług w ramach Poldronów są zabiegi biologicznej ochrony roślin, a konkretnie ochrony kukurydzy przed omacnicą prosowianką. Jest to kompleksowa usługa obejmująca monitoring występowania omacnicy prosowianki w uprawie kukurydzy. W skład usługi wchodzą takie czynności, jak wystawienie pułapek świetlnych oraz feromonowych, prowadzenie obserwacji polowych, określenie optymalnego terminu zabiegu biologicznego, wykonanie zabiegu z wykorzystaniem drona oraz określenie skuteczności zabiegu i doradztwo w zakresie przyszłej ochrony plantacji. Zabieg ochrony rośliny jest możliwy dzięki wykorzystaniu drona z aplikatorem, w którym znajdują się kuleczki wypełnione materiałem biologicznym. Po uniesieniu się w powietrze, materiał biologiczny jest zrzucany na teren, na którym znajduje się uprawa. Korzyścią dla rolników będzie znaczny spadek liczby uszkodzeń roślin. Skuteczność zabiegu wynosi od 60 do 85 procent. Natomiast mniejsza liczba zniszczonych roślin to mniejsze straty. W jaki sposób możliwe będzie zamówienie usługi? Można to zrobić za pośrednictwem strony internetowej poldrony.pl. Inną możliwością jest bezpośredni kontakt z doradcą rolniczym. Cena usługi będzie ustalana indywidualnie z każdym rolnikiem.


 Od 2020r komisje klęskowe nie szacują suszy, ponieważ została stworzona aplikacja – ZGŁOŚ SZKODĘ ROLNICZĄ. Rolnik przez profil zaufania zostaje przekierowany do ewniosku i może zgłosić szkodę spowodowaną suszą.  Jeżeli rolnik odczuł stratę spowodowaną upałami, może złożyć wniosek o oszacowanie strat spowodowanych przez suszę w rozumieniu przepisów o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt gospodarskich na obszarach gdzie  (zgodnie z monitoringiem suszy prowadzonym przez Instytut Uprawy, Nawożenia i Gleboznawstwa – Państwowy Instytut Badawczy w Puławach) istnieje zagrożenie spadku plonów z powodu suszy. Dzięki temu możesz otrzymać protokół oszacowania szkód, który jest niezbędny do ubiegania się o pomoc w ramach, określonych przez Radę Ministrów, programów pomocy. Na dzień dzisiejszy rolnik, u którego  wyniosła powyżej 30% strata w całej produkcji, może ubiegać się o kredyt klęskowy. W tym roku termin składania wniosku upłynął 15 października. 
COVID 19 –wybuch pandemii strasznie odbił się na płynności finansowej rolników. Trudności w zakupie środków do produkcji oraz w sprzedaży wytworzonych produktów. MRiRW opracowało pomoc dla producentów zwierząt i działów specjalnych (min. Kwiaty).  W pierwszych dniach, tygodniach pandemii , wszyscy byliśmy bardzo wystraszeni i nie wiedzieliśmy jakie konsekwencje przyniesie wirus. Z obawy robiliśmy ogromne zapasy. Jednak one nie były w stanie wystarczyć na tak długi okres i dlatego zarówno dla producentów jak i konsumentów powstała platforma WIELKOPOLSKI     E-BAZAREK. Celem jest umożliwienie bezpłatengo wystawienia ogłoszenia o sprzedaży i promocji produktów oferowanych głównie przez wielkopolskiech producentów, rolników oraz przedsiębiorców rolnych. Za pośrednictwem  Wielkopolskiego e-bazarku umożliwia się Wystawcom promowanie ich produktów, natomiast kosumentom dotarcie do informacji o nich i ich bezpośrednie nabycie od producenta. Wystawcami Wielkopolskiego e-bazarku mogą być: wielkopolscy rolnicy, producenci rolni, producenci i przetwórcy regionalnej i ekologicznej żywności, koła gospodyń wiejsckich, twórcy  rękodzielnictwa ludowego, usługodawcy usług rolniczych, sprzedawcy maszyn i urządzeń rolniczych. Korzystanie z Wielkopolskiego e-bazarku jest dobrowolne i bezpłatne. 
W IV kwartale 2020 roku została wprowadzona czerwona strefa ASF. Rolnicy finasowo  bardzo mocno dczuli wprowadzenie tej strefy. Początkowo cena spadła drastycznie poniżej 2 zł netto za 1 kg maciory, a tuczniki 3,20 zł do 3,5 zł netto za 1 kg żywca. Potem cena usabilizowała się, choć daleka od opłacalności. Nawet wzrosła do 4,5 zł. Obecnie średnia cena tucznika to 3,4zł do 3,7zł, maciora 1,2zł – 1,7zł (ceny netto za 1 kg). Od dnia 23 września 2021 r. ARiMR ogłosiła w pomoc na wyrównanie kwoty obniżonego dochodu uzyskanej przez producenta świń ze sprzedaży świń z siedzib stada tego producenta utrzymywanych na obszarze objętym restrykcjami w związku ze zwalczaniem afrykańskiego pomoru świń. Kwota pomocy, udzielanej na wyrównanie kwoty obniżonego dochodu uzyskanego przez producenta świń ze sprzedaży świń z siedziby stada, za wnioskowany kwartał, stanowi różnicę między iloczynem liczby świń sprzedanych w kwartale wskazanym we wniosku, i średniej ceny sprzedaży świń uzyskanej w tym kwartale a iloczynem średniej liczby świń sprzedanych w tym samym kwartale. Do sporządzenia wniosku należy przygotować faktury sprzedaży od 1.10.2017 do 30.09.2021. Najważniejsze, aby na fakturach była informacja o sprzedanych sztukach i  kwocie netto. Do tej pomocy należy doliczyć pomoc COVID. Stanowi to problem, ponieważ rolnicy nie otrzymywali decyzji w formie papierowej. I bywa, że w kwocie wypłaconej przez agencje jest sumowana wartość za bydło (o które również podczas wniosków COVID mogli wnioskować) i trzodę. A w tych wnioskach tylko wpisujemy wartość za trzodę, podzieloną na szt w poszczególnych kwartałach (II i III kwartał 2020). Ale tu z pomocą przychodzi Biuro Powiatowe ARiMR w Rogoźnie, które udziela informacji rolnikowi. Zachęcamy rolników do składania wniosków. 
W tym miejscu ważna informacja to sprawa weterynarii a producenci trzody chlewnej. Rolnicy są wręcz załamani nowymi wytycznymi. Wielu likwiduje stada, ponieważ nie są w stanie spełnić wytycznych. Min. płoty – do 31.10.2021 (z możliwością przedłużenia do 31.12.2021) muszą stanąć na gospodarstwach, gdzie jest chlewnia wraz z terenem niezbędnym do obsługi zwierząt. Kolejne to strefa czysta i brudna. A najgorsze to Plan Bezpieczeństwa Biologicznego, dla  producentów  trzody chlewnej do 50 szt – ma 2strony, ale powyżej50 szt to  42 strony. Jest obszerny i stanowi duży kłopot. My, doradcy staramy się pomagać rolnikom w tych planach, jednak każde gospodarstwo jest inne. I stanowi to duży problem. A czasu coraz mniej, ponieważ plany muszą być w Weterynarii do 31.10.2021. ARiMR – ogłosiła nabór na zabezpieczenie terenu gospodarstwa (płoty) oraz na zakup sprzętu do dezynfekcji. Nabór trwa do 26.11.2021. Zwrot 80% kwoty netto, cała inwestycja do 100 000zł. Jednak to jest skierowane dla rolników, którzy będą utrzymywać świnie przez okres 5 lat od wypłaty środków. Płot – stawki : 
· 230 zł za 1 metr bieżący ogrodzenia (do tej pory stawka wynosiła 200 zł),

· 2100 zł za bramy (do tej pory stawka wynosiła 1820 zł),

· 710 za furtki (do tej pory stawka wynosiła 610 zł).  

PROW 2014-2020 i co dalej

W roku 2019 i 2020 ARiMR zaplanowała nabór wniosków na szereg działań w ramach PROW 2014-2020. Będą to już ostatnie nabory w ramach aktualnej perspektywy finansowej, ponieważ środki muszą być wydatkowane do końca 2023 roku a wnioski o płatność złożone do 30 czerwca 2023 roku. ARiMR opublikowała harmonogram naboru wniosków, w którym przewidziano nabór wniosków min. na inwestycje w gospodarstwach rolnych, restrukturyzację małych gospodarstw czy też wsparcie dla młodych rolników. Rolnicy często zastanawiają się nad zasadami wsparcia w przyszłości i zwracają z pytaniami do doradców na temat kolejnej perspektywy finansowej. 

Obecnie trwają prace nad założeniami Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2021-2027. Mimo, iż nie ma obecnie ostatecznych ustaleń co do kształtu przyszłej WPR, to jednak już dziś znane są kierunki zmian oraz cele i założenia polityki rolnej UE na kolejne lata. Podobnie jak w PROW 2014-2020 w celach ogólnych wskazane zostały takie obszary jak ochrona środowiska, klimatu czy też wspieranie inteligentnego środowiska ukierunkowanego na bezpieczeństwo żywności, czyli celu będącego rozwinięciem wskazanych w PROW 2014-2020 innowacji w rolnictwie. Cele ogólne WPR 2021-2027 zostały doprecyzowane w dziewięciu celach szczegółowych. 

W ramach pierwszego celu dotyczącego zapewnienia odpowiedniego poziomu dochodów realizowane będą przede wszystkim płatności bezpośrednie. Planuje się zachowanie jednolitej płatności obszarowej (określanej jako płatność podstawowa), płatności dla młodych rolników, płatności redystrybucyjnej oraz płatności związanych z produkcją, przy czym planuje się rozszerzenie tych płatności o dopłaty do krów mamek ras mięsnych. Największe zmiany będą dotyczyły obszaru związanego z obecną płatnością z tytułu zazieleniania. Planuje się wprowadzenie tzw. ekoschematów, czyli płatności za wykonywanie określonych praktyk na rzecz środowiska. Poszczególnym praktykom zostaną przypisane wagi (podobnie jak ma to miejsce w praktykach związanych z zazielenianiem). Do katalogu praktyk planuje się wpisanie takich działań jak obszary miododajne, wsiewki, poplony, strefy buforowe, sporządzanie i stosowanie planów nawozowych, uprawy strukturotwórcze, produkcja integrowana, wapnowanie, przyorywanie obornika w ciągu 12 godzin, aplikacja gnojowicy bezpośrednio do gleby, ekstensywny wypas, uproszczone metody uprawy gleby czy też odpowiednie zmianowanie. Tak więc rolnik będzie miał z jednej strony obowiązek wykonywania dodatkowych praktyk, z drugiej zaś strony wachlarz czynności, którymi te praktyki będzie mógł spełnić zostanie znacznie poszerzony w porównaniu do obecnych działań proekologicznych.

Drugi cel szczegółowy, powiązany z podnoszeniem konkurencyjności i orientacją na rynek, będzie realizowany poprzez znane dotychczas działania inwestycyjne i premiowe. Będą to inwestycje w gospodarstwach rolnych, premie na restrukturyzacje małych gospodarstw, refundacje kosztów związanych ze scalaniem gruntów, premie dla młodych rolników, czy wsparcie funkcjonowania grup operacyjnych.

Współpraca rolników z sektorem przetwórczym, skracanie łańcuchów dostaw, wspieranie integracji rolników, czy też organizowanie nowych form handlu to działania które będą realizowane poprzez trzeci cel szczegółowy.

Czwarty cel obejmuje działania związane z ochroną klimatu, w szczególności ochronę wody i gleby oraz wykorzystaniem zrównoważonej energii. Cel ten będzie realizowany poprzez działania ukierunkowane na zwiększenie retencji wodnej, ochronę gleb zasobnych w węgiel, zalesienia, wykorzystanie nieżywnościowe biomasy rolniczej, ograniczenie emisji gazów cieplarnianych z rolnictwa, rozwijanie alternatywnych możliwości produkcji energii oraz podnoszenie wiedzy  z tego obszaru.

Kolejne dwa cele szczegółowe WPR 2021-2027 dotyczą zrównoważonego gospodarowania zasobami naturalnymi i powiązane są ściśle z celem czwartym, dotyczą bowiem poprawy jakości gleby, poprawy jakości wody, ograniczaniu zanieczyszczania powietrza, poprawy gospodarki wodnej na obszarach wiejskich oraz edukacji mieszkańców obszarów wiejskich w tym zakresie. Wzmacnianie usług ekosystemowych oraz ochrona siedlisk i krajobrazu realizowane będą przede wszystkim poprzez ekoschematy, które zostały przeanalizowane przy omówieniu celu pierwszego.

Cel siódmy, wspierający młodych rolników, będzie realizowany zarówno przez wsparcie w formie premii udzielanej podczas przejmowania przez rolnika gospodarstwa rolnego jak również w formie dodatkowej płatności do powierzchni o którą beneficjenci będą wnioskowali w ramach płatności obszarowych.

Zadania związane z poprawą warunków życia na obszarach wiejskich, rozwojem przedsiębiorczości, działania zapobiegające różnym formom wykluczenia czy też wspierające innowacje w szczególności z zastosowaniem narzędzi cyfrowych będzie realizowany w ramach celu ósmego. Ponadto działania w obszarze tego celu mają wspierać produkcję energii ze źródeł odnawialnych, w tym z biomasy. Cel ten będzie realizowany w ramach LSR poprzez LGD (poprzez podejście LEADER).

Ostatni z celów szczegółowych obejmujący bezpieczeństwo żywnościowe, produkcję żywności wysokiej jakości, dobrostan zwierząt oraz zapobieganie marnotrawieniu żywności będzie realizowany zarówno poprzez wsparcie działań inwestycyjnych jak również ryczałtowe wsparcie uczestnictwa w systemach jakości żywności. Planuje się także działania promocyjne, wsparcie szkoleń a także wdrażane obecnie działanie poprawy dobrostanu zwierząt. Cel ten odpowiada na takie potrzeby jak ograniczenie stosowania antybiotyków, chemicznych środków ochrony roślin i nawozów oraz produkcja żywności bez GMO.

Cele szczegółowe WPR 2021-2027: 

1. wspieranie godziwych dochodów gospodarstw rolnych i ich odporności w całej Unii w celu zwiększenia bezpieczeństwa żywnościowego; 

2. zwiększenie zorientowania na rynek i konkurencyjności, w tym większe ukierunkowanie na badania naukowe, technologię i cyfryzację; 

3. poprawa pozycji rolników w łańcuchu wartości; 

4. przyczynianie się do łagodzenia zmiany klimatu i przystosowywania się do niej, a także wykorzystanie zrównoważonej energii; 

5. wspieranie zrównoważonego rozwoju i wydajnego gospodarowania zasobami naturalnymi, takimi jak woda, gleba i powietrze; 

6. przyczynianie się do ochrony różnorodności biologicznej, wzmacnianie usług ekosystemowych oraz ochrona siedlisk i krajobrazu; 

7. przyciąganie młodych rolników i ułatwianie rozwoju działalności gospodarczej na obszarach wiejskich; 

8. promowanie zatrudnienia, wzrostu, włączenia społecznego i rozwoju lokalnego na obszarach wiejskich, w tym biogospodarki i zrównoważonego leśnictwa; 

9. poprawa reakcji rolnictwa UE na potrzeby społeczne dotyczące żywności i zdrowia, w tym bezpiecznej, bogatej w składniki odżywcze i zrównoważonej żywności, zapobiegania marnotrawieniu żywności, jak również dobrostanu zwierząt. 
Źródło: MRiRW
Całkowity budżet WPR na lata 2021-2027 szacowany jest na 30,6 mld euro i będzie nieco niższy od budżetu na lata 2014-2020. Jednak pula przeznaczona na płatności bezpośrednie będzie wyższa w porównaniu do obecnego okresu finansowania. Środki przeznaczone na płatności bezpośrednie są też wyraźnie wyższe w stosunku do PROW 2007-2013, jednak środki przeznaczone na ROW w przyszłym okresie finansowania będą o około 15% niższe w odniesieniu do obecnego okresu finansowania oraz ponad 30% niższe w porównaniu do PROW 2007-2013. 
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Analizując projekt WPR na lata 2021-2027 można dostrzec kontynuację kierunków wytyczonych dla obecnego okresu finansowania oraz odpowiedź na oczekiwania społeczeństwa europejskiego, które oczekuje bezpiecznej i zdrowej żywności, ograniczenia wpływu produkcji rolnej na zmiany klimatu oraz wykonywanie przez rolników działań na rzecz ochrony środowiska. Wszystkie cele szczegółowe, precyzujące kierunki działań w ramach WPR, pokazują także znaczenie innowacji wprowadzanych w szczególności w obszarze technologii informatycznych wspierających zarządzanie w produkcji rolnej nakierowane na wytwarzanie zdrowej żywności oraz ochronę środowiska. Warto zauważyć, iż szereg działań podjętych przez WODR w Poznaniu, takich jak budowa systemu wspomagania decyzji w ochronie roślin, wykorzystanie dronów w rolnictwie oraz projekty realizowane w ramach programu DEMETER w zakresie analizy porównawczej w gospodarstwach rolnych, która ułatwi podejmowanie decyzji (tzw. benchmarking) czy też projekt w zakresie optymalizacji zapylania w pszczelarstwie doskonale wpisują się w cele WPR na lata 2021-2027. 

Wprowadzenie ekoschematów to dla rolnika konieczność podjęcia racjonalnej decyzji. Taka decyzja musi opierać się o rachunek ekonomiczny korzyści i kosztów. Korzyści to nie tylko dodatkowa dopłata, ale również poprawa jakości i struktury gleby czy obniżenie kosztów produkcji. 

EKOSCHEMATY :
1. Obszary z roślinami miododajnymi
– Wysiew mieszanki składającej się z co najmniej dwóch gatunków roślin miododajnych z określonej listy, przy czym gatunki typowo uprawne mogą być wysiewane wyłącznie w mieszance z pozostałymi (nieuprawnymi) gatunkami roślin i nie mogą dominować w mieszance (dopuszcza się udział traw lub innych zielnych roślin pastewnych w mieszance pod warunkiem, że nie są one w mieszance dominujące),
– Zakaz prowadzenia produkcji rolnej (w tym zakaz wypasu i koszenia) w terminie do 30 września, zakaz stosowania środków ochrony roślin.

2. Zimowe pożytki dla ptaków
– Wysiew we wsiewce, przynajmniej dwóch gatunków roślin stanowiących źródło pokarmu i miejsce schronienia dla ptaków w okresie jesienno-zimowym, w tym m.in. takich gatunków jak len, komosa ryżowej, rzepak, jarmuż w określonej ilości.
– Pozostawienie zboża wraz ze wsiewkami na polu na okres jesienno-zimowy do luty/marzec następnego roku.
– Zakaz stosowana środków ochrony roślin po wysiewie roślin.

3. Mikrosiedliska ptaków w uprawach zbożowych – Luki skowronkowe
– utworzenie i utrzymanie luk w uprawie zboża ozimego, o powierzchni co najmniej 20 – 25 m2, poprzez wyłączenie i podniesienie siewnika,
– utworzenie co najmniej jednej luki, na każde rozpoczęte 0,5 ha uprawy.

4. Ekstensywny wypas na TUZ z obsadą zwierząt
– Obsada zwierząt trawożernych (bydło, kozy, owce, konie) wynosi co najmniej 0,3 DJP/ha TUZ i maksymalnie 2 DJP/ha TUZ.

5. Międzyplony ozime
– Utrzymanie międzyplonu ozimego w terminie co najmniej od dnia 1 października do 15 lutego; dopuszcza się mulczowanie w okresie utrzymania.
– Zakaz stosowania środków ochrony roślin przez okres utrzymania międzyplonu ozimego.
– Po okresie utrzymania międzyplonu ozimego, obowiązek jego przykrycia/wymieszania (przyoranie, podorywka, talerzowanie, inne).

6. Wsiewki śródplonowe
– Wysiew traw lub roślin bobowatych drobnonasiennych (w tym mieszanek traw z bobowatymi drobnonasiennymi oraz mieszanek bobowatych drobnonasiennych) w uprawę główną.
– Termin wysiewu: w terminie wysiewu uprawy jarej lub wiosną w rosnącą roślinę ozimą.
– Okres pozostawienia na polu: do czasu wysiewu następnej uprawy głównej. Dopuszcza się pozostawienie wsiewki jako uprawa główna w roku następnym.

7. Strefy buforowe na gruntach ornych wzdłuż wód powierzchniowych
– Wysiew traw i roślin bobowatych (zwłaszcza koniczyn i lucern), obowiązek zachowania istniejących drzew i krzewów.
– Szerokość strefy: 10 lub 20 m, w zależności od typu wód powierzchniowych.
– Koszenie min. raz w roku (15 VII – 30 IX), zbiór biomasy w ciągu dwóch tygodni.
– Zakaz: nawożenia, stosowania ścieków, osadów ściekowych, środków ochrony roślin oraz wypasu zwierząt.
– Utrzymanie: co najmniej do ostatniego dnia lutego.

8. Opracowanie i przestrzeganie planu nawożenia
– Opracowanie i przestrzeganie planu nawozowego do powierzchni wszystkich gruntów ornych w gospodarstwie, opartego na bilansie azotu oraz chemicznej analizie gleby określającej dawki składników pokarmowych (N, P, K) oraz potrzeb wapnowania
9. Wapnowanie
– Stosowanie na glebach zakwaszonych nawozów wapniowych (wapna nawozowego lub środka wapnującego), nie częściej niż raz na 4 lata.
– Potrzeba wapnowania danej działki rolnej będzie wynikała z opinii wydanej przez Okręgową Stację Chemiczno–Rolniczą o zalecanej dawce CaO lub CaO+MgO.

10.  Korzystna struktura upraw
– W strukturze zasiewów udział zbóż nie przekracza 50%, a udział roślin okopowych nie przekracza 25% oraz
– Prowadzi się zrównoważoną gospodarkę nawozowo-paszową określoną obsadą zwierząt w granicach X DJP/ha UR (np. 1,5 DJP/ha UR).

11. Zmianowanie
– Na gruntach ornych uprawa roślin jest prowadzona w taki sposób, aby zachować dodatni bilans substancji organicznej. Bilans substancji organicznej oblicza się na podstawie określonych współczynników reprodukcji i degradacji glebowej, przypisanych do danych gatunków roślin uprawnych

12. Produkcja integrowana
– Prowadzenie w danym roku produkcji roślinnej w systemie Produkcji Integrowanej (IP), zgodnie z metodyką opracowaną dla danego rodzaju uprawy, potwierdzone certyfikatem IP.

13. Przyorywanie obornika w ciągu 12 godzin od aplikacji na glebę
– Przyorywanie obornika na gruntach ornych w ciągu 12 godzin od aplikacji.

14  . Rozlewanie gnojowicy innymi metodami niż rozbryzgowo,– Minimalizowanie strat amoniaku poprzez rozlewanie gnojowicy na gruntach ornych metodami innymi niż rozbryzgowo:
• iniekcja płytka z wykorzystaniem aplikatorów wyposażonych w redlice tarczowe, albo
• aplikacja do gleby z zastosowaniem wozów asenizacyjnych z płozami.

15. Aplikacja doglebowa nawozów na bazie mocznika
Minimalizowanie strat amoniaku poprzez aplikowanie doglebowe nawozów na bazie mocznika. 
 16. Uproszczone systemy uprawy
– Na gruntach ornych prowadzona jest uprawa uproszczona w formie następujących praktyk:
• uprawa konserwująca bezorkowa z mulczowaniem lub
• uprawa uproszczona lub
• uprawa pasowa lub
• uprawa zerowa.
Dofinansowanie do wapnowania

Zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami Ministra Środowiska i Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie Programu priorytetowego pt. „Ogólnopolski program regeneracji środowiskowej gleb poprzez ich wapnowanie”, Zarząd Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przyjął jego założenia do realizacji w latach 2019-2023. Dofinansowanie udzielane będzie w ramach pomocy de minimis. Badanie odczynu gleby należy wykonać raz na 4 lata, a próbkę pobiera się z powierzchni nie większej niż 4 ha. Na podstawie badania odczynu gleby dla gleb o pH poniżej lub równemu 5,5 Okręgowa Stacja Chemiczno-Rolnicza (OSCh-R) wyda opinię – zalecenie nawozowe. Dofinansowanie działań regeneracyjnych dla danej działki ewidencyjnej będzie udzielone nie częściej niż raz na cztery lata.

Kwota dofinansowania przedsięwzięcia wynosić będzie odpowiednio:

· do 300 zł/t czystego składnika odkwaszającego (CaO oraz CaO+MgO) dla gospodarstw o powierzchni nie przekraczającej 25 ha użytków rolnych,

· do 200 zł/t czystego składnika odkwaszającego (CaO oraz CaO+MgO) dla gospodarstw o powierzchni powyżej 25 ha, ale nie przekraczającej 50 ha użytków rolnych,

· do 100 zł/t czystego składnika odkwaszającego (CaO oraz CaO+MgO) dla gospodarstw o powierzchni powyżej 50 ha, ale nie przekraczającej 75 ha użytków rolnych.

Do kosztów kwalifikowanych zaliczać się będą koszty zakupu: wapna nawozowego bądź środka wapnującego z wyłączeniem kosztów transportu i rozsiewania. Okres kwalifikowalności kosztów: od 01.06.2019 r. do 31.10.2023 r.
Źródło informacji: https://schr.gov.pl/p,224,komunikat-dotyczacy-priorytetowego-programu-pn-ogolnopolski-program-regeneracji-srodowiskowej-gleb-poprzez-ich-wapnowanie
Premie na rozpoczęcie działalności pozarolniczej

Przypominamy, że w  listopadzie 2021 roku można składać wnioski o przyznanie premii na rozpoczęcie działalności pozarolniczej do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Pomoc finansowana jest z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.

Istotną zmianą jest wysokość premii, która wynosiła 100 tys. zł. W aktualnym naborze kwota pomocy uzależniona jest od liczby miejsc pracy, które rolnik planuje stworzyć we własnej firmie. Rolnik otrzyma więc: 
· 150 tys. zł – jeżeli biznesplan przewiduje utworzenie co najmniej 1 miejsca pracy; 

· 200 tys. zł – jeżeli w biznesplanie zadeklaruje utworzenie co najmniej 2 miejsc pracy; 

· 250 tys. zł – jeżeli zaplanuje w biznesplanie utworzenie co najmniej 3 miejsc pracy. 

Kolejną istotną zmianą jest krąg osób, które mogą ubiegać się o wsparcie. Z premii mogą korzystać ci, którzy podlegają ubezpieczeniu w Kasie Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego (KRUS) w pełnym zakresie jako rolnik, małżonek rolnika lub domownik nieprzerwanie co najmniej 12 miesięcy przed złożeniem wniosku o przyznanie pomocy. Premia przeznaczona jest również dla osób, które przez 24 miesiące poprzedzające złożenie wniosku miały zawieszoną pozarolniczą działalność gospodarczą lub zakończyły prowadzenie działalności co najmniej 24 miesiące przed złożeniem wniosku oraz dla tych, którzy swój biznes już prowadzą i chcą go rozszerzyć o nowy rodzaj działalności lub chcą kontynuować określoną kodem Polskiej Klasyfikacji Działalności (PKD) działalność po 24 miesięcznej przerwie (wynikającej z wykreślenia tej działalności z Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej – CEDIG). Zakres rodzajów działalności gospodarczych, na które można uzyskać premię, jest bardzo szeroki. Obejmuje kilkaset tak zwanych kodów Polskiej Klasyfikacji Działalności (PKD), pod którymi będzie można zarejestrować i prowadzić firmę. Pieniądze można przeznaczyć między innymi na: sprzedaż detaliczną kwiatów, roślin, nasion, nawozów, żywych zwierząt domowych i karmy dla zwierząt domowych prowadzoną w wyspecjalizowanych sklepach; produkcję mebli i wyrobów z drewna; turystykę wiejską; przetwórstwo i sprzedaż produktów nierolnych; usługi opieki nad dziećmi, osobami starszymi lub niepełnosprawnymi; działalność informatyczną, komputerową i elektroniczną; sprzedaż internetową; działalność architektoniczną i inżynierską, usługi rachunkowości, księgowe, audytorskie, techniczne; działalność weterynaryjną.

Trzecia zmiana dotyczy ubezpieczenia w Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych (ZUS). Beneficjent po zarejestrowaniu działalności gospodarczej może pozostać w Kasie Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego do dnia złożenia wniosku o wypłatę drugiej raty premii.

Rolniczy handel detaliczny na nowych zasadach – nabór listopad 2021 
Od stycznia 2019 roku wchodzą w życie też nowe przepisy dotyczące rolniczego handlu detalicznego (RHD). W myśl tego rolnik będzie mógł sprzedać łatwiej swoją żywność bezpośrednio do sklepu, stołówki czy restauracji. Wzrośnie też z 20 do 40 tys. złotych limit przychodu z RHD, od którego gospodarz nie będzie musiał odprowadzać podatku dochodowego.
Program działań mających na celu zmniejszenie zanieczyszczenia wód azotanami pochodzącymi ze źródeł rolniczych oraz zapobieganie dalszemu zanieczyszczeniu obowiązują na obszarze całego kraju od 26 lipca 2018 r., za wyjątkiem wymagań dotyczących obowiązku sporządzania planu nawożenia azotem, które zaczną  obowiązywać z dniem 1 stycznia 2019 r. oraz przepisów odnoszących się do obowiązku dostosowania powierzchni lub pojemności miejsc do przechowywania nawozów naturalnych do wymogów określonych w programie azotanowym, które zaczną obowiązywać podmioty prowadzące chów lub hodowlę zwierząt gospodarskich w liczbie większej niż 210 DJP z dniem 31 grudnia 2021 r., a podmioty prowadzące chów lub hodowlę zwierząt w liczbie mniejszej lub równiej 210 DJP z dniem  31 grudnia 2024 r.

12 lipca 2018 r. w Dzienniku Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej opublikowane zostało rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 5 czerwca 2018 r. w sprawie przyjęcia „Programu działań mających na celu zmniejszenie zanieczyszczenia wód azotanami pochodzącymi ze źródeł rolniczych oraz zapobieganie dalszemu zanieczyszczeniu” (Dz. U. z 2018 r. poz. 1339) tzw. programu azotanowego.

Program azotanowy stanowi realizację wymagań zarówno Dyrektywy 91/676/EWG z 12 grudnia 1991 r. dotyczącej ochrony wód przed zanieczyszczeniem powodowanym przez azotany pochodzące ze źródeł rolniczych (tzw. dyrektywy azotanowej), jak i wyroku Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej z 20 listopada 2014 r. w sprawie C-365/13 i określa m.in.:

- sposoby i warunki rolniczego wykorzystania nawozów azotowych,

- terminy, w których dozwolone jest rolnicze wykorzystanie nawozów,

- warunki przechowywania odchodów zwierzęcych, w tym powierzchnie i pojemności urządzeń do ich przechowywania,

- zasady planowania prawidłowego nawożenia azotem.

	            Rodzaj nawozu
Rodzaj gruntu  
	Nawozy azotowe mineralne i nawozy naturalne płynne
	Nawozy naturalne stałe

	Na gruntach ornych 
w Wielkopolsce 
	1 marca – 25 października
W 2020 roku od 15 lutego
	1 marca – 31 października

	Uprawy trwałe
	1 marca – 31 października
W 2020 roku od 15 lutego
	1 marca – 30 listopada

	Uprawy wieloletnie
	
	

	
	
	


Gospodarstwa  o powierzchni większej lub równej 10 ha użytków rolnych lub utrzymujących zwierzęta gospodarskie w liczbie większej lub równej 10 DJP wg stanu średniorocznego, są zobowiązane do:
· prowadzenia ewidencji zabiegów agrotechnicznych związanych 
z nawożeniem azotem
· przechowywania ewidencji przez okres 3 lat od dnia zakończenia nawożenia
Ewidencja zabiegów agrotechnicznych związanych z nawożeniem azotem

	Data zastosowania nawozu
	Gatunek uprawy na której zastosowano nawóz
	Powierzchnia uprawy (ha)
	Powierzchnia na której zastosowano nawóz
	Rodzaj nawozu (zawartość N)
	Dawka zastosowanego nawozu (kg N/ha)
	Dawka zastosowanego nawozu (N/na powierzchnię  uprawy)

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Dopłaty bezpośrednie na rok 2021 – stawki 
Europejski Bank Centralny 30 września 2021 roku opublikował kurs wymiany, wynosi on 4,6197 zł za 1 EUR i jest wyższy od ubiegłorocznego (4,5462zł za 1 EUR). 
Stawki płatności bezpośrednich za rok 2021 wynoszą:

1. Jednolita płatność obszarowa – 487,62 zł/ha

2. Płatność za zazielenienie – 327,26 zł/ha

3. Płatność dla młodego rolnika – 308,59 zł/ha

4. Płatność dodatkowa – 184,54 zł/ha

5. Płatność do bydła – 336,73 zł/szt.

6. Płatność do krów – 426,51 zł/szt.

7. Płatność do owiec – 114,47 zł/szt.

8. Płatność do kóz – 51,56 zł/szt.

9. Płatność do roślin strączkowych na ziarno – 685,70 zł/ha

10. Płatność do roślin pastewnych – 457,46 zł/ha

11. Płatność do chmielu – 2 087,75 zł/ha

12. Płatność do ziemniaków skrobiowych – 1 210,32 zł/ha

13. Płatność do buraków cukrowych – 1 547,13 zł/ha

14. Płatność do pomidorów – 3 371,12 zł/ha

15. Płatność do truskawek – 1 313,93 zł/ha

16. Płatność do lnu – 558,70 zł/ha

17. Płatność do konopi włóknistych – 198,05 zł/ha

18. Płatność do tytoniu - Virginia – 3,18 zł/kg

19. Płatność do tytoniu - pozostały tytoń – 2,25 zł/kg

Biorąc pod uwagę potrzeby doradcze rolników,  pandemię, specyfikę rolnictwa w powiecie obornickim  oraz zadania uwzględniające  cele Wspólnej Polityki Rolnej i polityki państwa polskiego  wobec rolnictwa i obszarów wiejskich działalność Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa   Rolniczego, w tym  Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego  w powiecie obornickim w  2022 roku szkolenia będą odbywać się na tradycyjnie, na salach z zachowaniem wszelkich środków ostrożności związku z pandemią koronowirusa oraz online. Rolnik, który ma emalia i chce uczestniczyć w szkoleniu otrzyma link, który bezpośrednio przekieruje go na to wydarzenie. Zapraszamy do obserwowania naszej strony internetowej www.wodr.poznan.pl  oraz do korzystania z darmowej aplikacji EPSU (Elektroniczna Platforma Świadczenia Usług).  
Informację przygotowała 
Nina Bartol 
Wielkopolski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Poznaniu, powiat obornicki
