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Informacja o stanie rolnictwa na terenie Gminy Rogoźno w roku 2021

Struktura wielkoościowa i ilościowa gospodarstw rolnych na terenie gminy nie uległa istotnym zmianom i od kilku lat kształtuje się na zbliżonym poziomie. Strukturę wielkościową gospodarstw indywidualnych należy uznać za korzystną. Zdecydowana większość (około 76%) z ogółu areału uprawnego gminy wchodzi w skład gospodarstw dużych, które z kolei stanowią ponad 25% wszystkich gospodarstw indywidualnych. Z kolei gospodarstwa najmniejsze z przedziału 1-2ha, stanowiące najliczniejszą grupę pod względem ilościowym (28% z łącznej ilości gospodarstw), łącznie zajmują zaledwie 3% powierzchni gruntów będących w uprawie.  

Rok 2021był kolejnym rokiem w którym wystąpiło zjawisko suszy rolniczej. 
Szacowanie szkód w gospodarstwach rolnych spowodowanych niekorzystnymi zjawiskami atmosferycznymi, od bieżącego sezonu uległo znaczącym zmianom, a mianowicie szacowanie szkód w zakresie suszy, prowadzone jest bez udziału gmin, a cały proces aplikacyjny został zinformatyzowany.   
Zgodnie z obowiązującymi przepisami producent rolny może złożyć wniosek o oszacowanie szkód powstałych w wyniku suszy do 15 października. Producent rolny ma  prawo do kilkukrotnego uzupełniania strat w poszczególnych uprawach w miarę ich obejmowania suszą wskazywaną przez System Monitoringu Suszy Rolniczej  kolejnych upraw rolnych – do  czasu potwierdzenia ostatniego zgłoszenia poprzez podpisanie wniosku o oszacowanie strat Profilem Zaufanym. Podpisanie wniosku uruchamia proces generowania protokołu strat w gospodarstwie rolnym, który przekazywany jest do zatwierdzenia przez Wojewodę i uniemożliwia dokonywanie dalszych zgłoszeń.
W związku z powyższym pomimo wystąpienia zjawiska suszy, urząd nie brał udziału w procesie szacowania szkód i nie dysponuje danymi w tym zakresie. 
Zwrot podatku akcyzowego

Na podstawie art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 10 marca 2006 r. o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju wykorzystywanego do produkcji rolnej (t. j. Dz. U z 2019 r., poz. 2188), do rozstrzygania o tym przedmiocie uprawniony jest wójt, burmistrz (prezydent miasta) właściwy ze względu na miejsce położenia gruntów będących w posiadaniu lub we współposiadaniu producenta rolnego. Organ ten przyznaje, na wniosek producenta rolnego, w drodze decyzji, zwrot podatku akcyzowego. W 2021 roku zrealizowano: 

· w I terminie 227 wniosków na łączną kwotę 568 840,42 zł

· w II terminie 219 wniosków na łączną kwotę 387 379,89 zł

Gmina Rogoźno włączyła się także w inicjatywę Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej związaną z dofinansowywaniem przedsięwzięć w formie dotacji w ramach programu „Racjonalne gospodarowanie odpadami i ochrona powierzchni ziemi. Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej.” Gmina Rogoźno złożyła w terminie wyznaczonym na 15.09.2021r, wniosek dotyczący udziału w programie. Złożenie wniosku poprzedzono badaniem ankietowym kierunkowanym na ustalenie szacowanej masy odpadów. 
Łączne ilości wszystkich odpadów rolniczych z folii, siatki, sznurka, opakowania po nawozach i „big bag” zgłoszonych do utylizacji przez rolników biorących udział w ankiecie ustalono na około 80 Mg. 
Przedstawiając informacje na temat stanu rolnictwa w Gminie Rogoźno, należy również wspomnieć o inwestycjach gminnych na obszarach wiejskich zrealizowanych w roku 2021.  Nie mają one co prawda bezpośredniego wpływu na strukturę i jakość upraw oraz hodowli, jednak w sposób pośredni istotnie wpływają na jakość życia na wsi. 

Wybrane inwestycje infrastrukturalne Gminy Rogoźno na wsiach wykonane w latach 2020 - 2021.
· Nabycie nieruchomości gruntowej na realizację celów statutowych sołectwa Józefinowo
· Utwardzenie dróg gminnych kruszywem 

· Nowe punkty oświetlenia drogowego
· Budowa drogi gminnej w miejscowości Grudna
· Budowa drogi w miejscowości Dziewcza Struga - II etap
· Doposażenie świetlic wiejskich
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