Sprawozdanie z prac Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury
Rady Miejskiej w Rogoźnie z dnia 8 marca 2022 roku
Dnia 08 marca 2022 r. w Urzędzie Miejskim w Sali nr 20 odbyło się posiedzenie Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury.

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, a także Burmistrz Rogoźna Roman Szuberski, Zastępca/Sekretarz Marek Jagoda, Przewodnicząca Rady Powiatu i Kierownik Wydziału Renata Tomaszewska, Skarbnik Gminy Irena Ławniczak, Kierownik Wydziału Roman Piątkowski, , a także Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Wojciech Wasielewski
Porządek obrad obejmował:

1) rozpoczęcie posiedzenia,

2) przedstawienie porządku obrad,

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia,

4) informacje z rozliczenia środków finansowych na utrzymanie oświaty za rok 2021
5) informacja o realizacji dofinansowania w zakresie doskonalenia zawodowego nauczycieli,

5) zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej,

6) wolne głosy, wnioski i komunikaty,

7) zakończenie.

Na wniosek Przewodniczące , został wykreślony punkt dotyczący przyjęcia protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 17 lutego  i przeniesiony na posiedzenie w kwietniu.

Podczas posiedzenia Dyrektor CUW Wojciech Wasielewski, przedstawił krótko informacje
 z rozliczenia środków finansowych na utrzymanie oświaty za rok 2021.Następnie przedstawił informacje o realizacji dofinansowania w zakresie doskonalenia zawodowego nauczycieli.
Materiały na najbliższą sesję Rady Miejskiej, tj. projekty uchwał, przedstawiali w kolejności:  Kierownik Wydziału Roman Piątkowski,  Sekretarz Marek Jagoda oraz Skarbnik Irena Ławniczak.
Podczas posiedzenia Komisji Burmistrz Roman Szuberski odpowiadał na pytania Radnych dotyczących przyjmowania i zamieszkiwania w OSiR uchodźców z Ukrainy.
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