SPRAWOZDANIE Z POSIEDZENIA KOMISJI SPRAW SPOŁECZNYCH, OŚWIATY I KULTURY
12 kwiecień 2022 

Dnia 12 kwietnia 2022 roku o godzinie 16.00  rozpoczęło się posiedzenie KSSOIK. Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Miejskim w sali nr 20.
Wszyscy członkowie Komisji byli obecni. Na spotkanie  przybyli również zaproszeni goście: Burmistrz Rogoźna -  Roman Szuberski, Zastępca Burmistrza / Sekretarz Gminy Rogoźna - Marek Jagoda, Skarbnik Gminy Rogoźno Irena Ławniczak,  Kierownik Wydziału oświaty, promocji i kontroli  - Renata Tomaszewska, w zastępstwie za Kierownika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Romana Piątkowskiego, Olimpia Szczepańska, pełniąca obowiązki Kierownika Wydziału Gospodarczego Dorota Ślachciak i Rafał Szymański oraz  Dyrektor GKRPA Maria Stachowiak, Kamila Pierwoła i Elżbieta Kaniewska.
Przewodnicząca Komisji przedstawiła zaplanowany porządek obrad, który został przyjęty.
Następnie przyjęte zostały protokoły z lutego i marca. 
Tematami przewodnimi Komisji były: 
· Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkohlowych 
i Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2021,
· Ład, czystość i porządek w Gminie Rogoźno. Estetyka Miasta, stan utrzymywania zieleni 
Następnie pani Skarbnik Irena Ławniczak i kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu Miejskiego oraz Zastępca Burmistrza omówili poszczególne uchwały na najbliższa sesję.
KSSOiK wydała opinię w sprawie udzielenia dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
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