Radni Rady Miejskiej                                                                               Rogoźno, dnia 27.04.2022 roku

w Rogoźnie                                                                       
                                                                                   Sz. P.










                   Łukasz Zaranek






      Przewodniczący Rady Miejskiej






      w Rogoźnie

WNIOSEK O ZWOŁANIE SESJI RADY MIEJSKIEJ W ROGOŹNIE W TRYBIE NADZWYCZAJNYM
Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (j.t. Dz. U. z 2022 r. poz. 559, 583 ze zm.) wnosimy o zwołanie sesji Rady Miejskiej w Rogoźnie w trybie nadzwyczajnym. 
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad sesji oraz sprawdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
      3.    Podjęcie uchwał w sprawie:
a) udzielenia dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (rekonstrukcja bramy wjazdowej na teren Kościoła i części ogrodzenia)
b) udzielenia dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (prace konserwatorskie przy ołtarzu bocznym św. Izydora w Kościele pw. Św. Wita w Rogoźnie)
3. Interpelacje i zapytania radnych
4. Dyskusja nad problematyką niewłaściwego obiegu dokumentów w Urzędzie Miejskim  
w Rogoźnie i wyjaśnienia Burmistrza Rogoźna o braku przesyłania niektórych pism urzędowych Radnym Rady Miejskiej w Rogoźnie.
      6.   Wolne głosy i wnioski

      7.   Zamknięcie obrad

Do wniosku załączamy projekty uchwał oraz wnioskujemy o sprawdzenie ich przez radcę prawnego.
     W związku z niewłaściwym przyjęciem Uchwał Rady Miejskiej w Rogoźnie w dniu 20.04.2022r. dotyczących dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, w stosunku do zaopiniowanych wniosków przez Komisje Rady Miejskiej, gdzie podczas procedowania projektów uchwał doszło do wprowadzenia w błąd przez wiceprzewodniczącą Komisji Gospodarki, Finansów i Rolnictwa  Ewę Wysocką oraz przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury – Katarzynę Erenc i Przewodniczącego Rady Miejskiej Łukasza Zaranka, wnosimy o zwołanie Sesji w trybie nadzwyczajnym w celu naprawienia powstałych błędów.
    https://esesja.tv/transmisja/25840/sesja-rady-w-dniu-sroda-20-kwietnia-2022.htm
                               ( czas nagrania   4 :34 :00     do   4 : 41 :15  )

 W Uchwałach w sprawie dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków dotyczących Parafii rzymskokatolickiej pw. Św. Wita w zadaniu dotyczącym rekonstrukcji bramy wjazdowej na teren Kościoła i części ogrodzenia na sesji rady w dniu 20.04.2022 r. przyjęto w Uchwale  kwotę 70 tyś. zł, gdzie zarówno wnioskowana kwota przez parafię jak i opinie komisji rady przedstawiały kwotę 30 tyś. zł.

Natomiast w zadaniu dotyczącym prac konserwatorskich przy ołtarzu bocznym św. Izydora, przyjęto w uchwale rady kwotę 30 tyś. zł, gdzie wniosek parafii i opinie komisji rady przedstawiały kwotę 70 tys. zł.
     W trosce o właściwe i sprawne wykorzystanie środków budżetowych przeznaczonych na dotacje wyżej wymienionych zadań dla Parafii pw. Św. Wita w Rogoźnie podejmujemy się naprawy obecnego stanu rzeczy.
