SPRAWOZDANIE z KSWiP


Komisja Skarg Wniosków i Petycji spotkała się w dniach: 4 maja, 18 maja, 8 czerwca, 15 czerwca i 17 czerwca 2022 roku.
Obecni na komisjach (poza komisjami w dniach 15 i 17 czerwca) byli Burmistrz Roman Szuberski, Sekretarz Marek Jagoda oraz członkowie komisji: Adam Nadolny, Roman Kinach, Sebastian Kupidura i Henryk Janus i goście.
Tematami komisji było rozpatrzenie skarg dotyczących: skarga na GOPS - braku wypłaty dodatku osłonowego, skargi na działalność GOPS, skargi na dyrektora SP3, skarg na Burmistrza - brak zapłaty odsetek, brak wypłaty kosztów postępowania, braku udzielenia odpowiedzi w sprawie montażu lamp w Jaraczu oraz petycji złożonej przez Ogólnopolskie Stowarzyszenie „Piece i kominki”. Uchwały w powyższych sprawach (poza uchwałą w sprawie oświetlenia) były procedowane w dniu 14 czerwca 2022 roku.
Wniosek mieszkańca o zwolnienie z opłat za śmieci oraz innego mieszkańca o zmianę wpisu sądowego nie zostały rozpatrzone pomimo zaplanowania i odbycia się dwóch komisji w niepełnym składzie w dniach 15 i 17 czerwca 2022 r. 
( nieobecni i nieusprawiedliwieni – Sebastian Kupidura i Henryk Janus).
W tej sprawie w najbliższym czasie zostanie przesłana informacja do wnioskodawcy oraz skarżącego, że ich sprawy zostaną rozpatrzone do końca sierpnia br ze względu na wcześniejszy brak możliwości przeprowadzenia komisji.
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