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Rogoźno, dnia 14.09.2022r.

Pan 

Łukasz Zaranek

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Rogoźnie

Odpowiadając na pismo L.dz. BR.0002.71.2022 z dnia 23.08.2022 roku, poniżej przedstawiam informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa mieszkańców Gminy Rogoźno w zakresie działalności prowadzonej w tym przedmiocie przez Urząd Miejski w Rogoźnie.

    Sprawy dotyczące bezpieczeństwa mieszkańców realizowane w Urzędzie Miejskim można podzielić na trzy działy:

1. obronności, 

2. obrony cywilnej, 

3. zarządzania kryzysowego.

W zakresie obronności:

Podstawowym dokumentem w tym dziale jest „Plan operacyjny funkcjonowania Gminy Rogoźno w warunkach zewnętrznego zagrożenia bezpieczeństwa państwa i w czasie wojny”. W części opisowej planu ujęte są przedsięwzięcia i procedury dotyczące podwyższania gotowości obronnej oraz harmonogram przedsięwzięć realizowanych w czasie osiągania poszczególnych stanów gotowości obronnej miasta. Zadania ogólne zawarte w tabeli realizacji zadań operacyjnych nakładają na poszczególne komórki organizacyjne urzędu i miejskie jednostki organizacyjne konkretne przedsięwzięcia dotyczące podwyższania gotowości obronnej. 

W ramach powszechnego obowiązku obrony obywatele polscy są obowiązani między innymi do wykonywania świadczeń na rzecz przygotowania obrony państwa na zasadach i w zakresie określonym w ustawie z dnia 11 marca 2022 roku o obronie Ojczyzny. Na osoby posiadające obywatelstwo polskie, które ukończyły szesnaście lat, a nie przekroczyły sześćdziesięciu lat, może być nałożony obowiązek świadczeń osobistych polegający na wykonywaniu różnego rodzaju prac doraźnych na rzecz przygotowania obrony państwa albo zwalczania klęsk żywiołowych i likwidacji ich skutków.
          

Ponadto na urzędy, instytucje państwowe, przedsiębiorców oraz osoby fizyczne może być nałożony obowiązek świadczeń rzeczowych polegający na oddaniu w używanie posiadanych nieruchomości lub rzeczy ruchomych na cele przygotowania obrony państwa. 

Nakładanie świadczeń osobistych i rzeczowych następuje w trybie decyzji administracyjnej, na podstawie zgłaszanych wniosków przez upoważnione organy. Organem uprawnionym do wydawania powyższych decyzji jest Burmistrz Rogoźna dla podmiotów mających siedzibę na terenie Rogoźna i osób zameldowanych na pobyt stały na terenie gminy. Świadczenia osobiste nakładane są między innymi na pracowników Urzędu Miejskiego. Osoby te pełnią funkcję kurierów w ramach akcji kurierskiej. Celem takiej akcji jest doręczenie kart powołania żołnierzom rezerwy zamieszkałych na terenie gminy Rogoźno. 
W zakresie obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego:
W Urzędzie Miejskim w Rogoźnie opracowano „Plan obrony cywilnej Gminy Rogoźno”, w którym opisane są procedury realizacji zadań obrony cywilnej w trakcie zagrożenia wojną.

Wdrożono również do realizacji „Gminny plan zarządzania kryzysowego”. Zawarto w nim między innymi: katalog zagrożeń miejscowych, zadania dla poszczególnych uczestników, zestawienie sił i środków, zasady i tryb informowania ludności o zagrożeniach.

Dla koordynacji przedsięwzięć z zakresu zarządzania kryzysowego powołałem Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego. W skład GZZK wchodzą między innymi grupy robocze o charakterze stałym (kierownicy wydziałów UM, Komendant Miejsko Gminny Ochotniczej Straży Pożarnej w Rogoźnie, Komendant Komisariatu Policji w Rogoźnie, Kierownik GOPS w Rogoźnie), grupy robocze o charakterze czasowym (m.in. wszyscy kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych podległych lub nadzorowanych, inne osoby powołane na mój wniosek).

Sprawy dotyczące realizacji zadań z zakresu obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego realizowane są w głównej mierze przez strażaków Ochotniczych Straży Pożarnych usytuowanych w 7 miejscowościach na terenie naszej Gminy.
Wymienione jednostki wyposażone są między innymi w sprzęt niezbędny do ratowania ludności w przypadku zaistnienia klęsk żywiołowych, czy innego masowego zagrożenia. 

Na potrzeby reagowania kryzysowego zawarto umowę z AMM SYSTEM Sp. z o.o. z siedzibą we Wrocławiu, na podstawie której przekazywane są komunikaty ostrzegawcze o utrudnieniach i zagrożeniach na terenie naszej Gminy dla osób zarejestrowanych w systemie SISMS. 

SISMS jest teleinformatycznym systemem wykorzystywanym do masowego powiadamiania ludności na telefony komórkowe, jest systemem bezpłatnym dla ludności.

Mieszkańcy gminy, którzy wyrażą taką chęć, mogą nieodpłatnie otrzymywać wiadomości SMS z informacjami między innymi o zagrożeniach pogodowych, utrudnieniach na terenie gminy czy wydarzeniach kulturalnych i sportowych.
System wysyła komunikaty poprzez trzy kanały: SMS, e-mail i aplikację BLISKO.

Rejestracja odbywa się na dwa sposoby:

1. Posiadacze telefonów typu smartfon mogą pobrać bezpłatną aplikację o nazwie BLISKO z oficjalnych platform dystrybucyjnych i  tam dodać lokalizację "ROGOŹNO".  Od tej pory będziemy otrzymywać najważniejsze informacje z Urzędu Gminy w postaci wiadomości SMS Cloud – wiadomość przesyłana i otrzymywana na aplikację przy użyciu transmisji danych w sieci internet. 
2. Drugi sposób rejestracji przeznaczony jest dla tych, którzy będą chcieli otrzymywać powiadomienie w tradycyjny sposób czyli SMS – wiadomość tekstowa przesyłana do i z telefonu komórkowego z ograniczoną ilością wyrazów.
W okresie od stycznia do końca sierpnia 2022 roku wysłano do naszych mieszkańców n/w ilość komunikatów o utrudnieniach i zagrożeniach mogących wystąpić na terenie Gminy Rogoźno: 
a/ 5.992 SMS  
b/ 118.822 SMS Cloud 
W stałej gotowości utrzymywany jest magazyn przeciwpowodziowy, w którym przechowywane są niezbędne, podstawowe środki i sprzęt do doraźnego zabezpieczenia skutków wypadków czy zdarzeń nadzwyczajnych. Magazyn wyposażono między innymi w folie, plandeki, ubrania ochronne, obuwie gumowe, łopaty, koce.

W przypadku konieczności ewakuacji ludności posiadamy możliwość zabezpieczenia miejsc noclegowych. W tym zakresie posiłkujemy się bazą danych „ARCUS 2015” opracowaną przez Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu. W bazie tej, ciągle aktualizowanej można znaleźć potencjalne siły i środki do wykorzystania w sytuacjach kryzysowych.
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