INFORMACJA
na sesję Rady Miejskiej w Rogoźnie zaplanowaną na dzień 30 października 2022 r. dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych Radnych oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rogoźnie.

Zgodnie z dyspozycją zawartą w art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2022 r., poz. 559 z póżn. zm.)
Radni Rady Miejskiej w Rogoźnie złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie.
Po dokonaniu analizy 14 oświadczeń majątkowych przez Przewodniczącego RM zostały one przesłane celem weryfikacji do Urzędu Skarbowego w Obornikach. Radni: Jarosław Łatka, Katarzyna Erenc – Szpek, Hubert Kuszak, Bartosz Perlicjan, Longina Kolanowska, Roman Kinach, Krzysztof Nikodem, Henryk Janus, Sebastian Kupidura, Maciej Kutka zostali zobligowani pismem Urzędu Skarbowego nr 3038-SKA-4006.43,45-51,55-60.2022 do złożenia korekt oświadczeń majątkowych.
Korekty oświadczeń majątkowych dotychczas złożyli: Jarosław Łatka, Bartosz Perlicjan, Longina Kolanowska.
Pismem z dnia NP-VI.414.177.2022 .4skierowanym do Rady Miejskiej w Rogoźnie, Wojewoda Wielkopolski poinformował o złożonych przez Burmistrza oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rogoźnie w wyznaczonym terminie oświadczeniach majątkowych. 

