INFORMACJA
na sesję Rady Miejskiej w Rogoźnie dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych

[bookmark: mip62714965]Na podstawie art. 24h ust. 12 w związku z art. 24 ust. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.            o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 559 ze zm.) Burmistrz Rogoźna dokonuje w ustawowym terminie analizy oświadczeń majątkowych zastępcy burmistrza, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osób zarządzających i członków organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Rogoźna. 
Informacje zawarte w oświadczeniach są jawne, z wyłączeniem informacji o adresie zamieszkania składającego oświadczenie oraz o miejscu położenia nieruchomości. Jawne informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Rogoźnie, o którym mowa w ustawie z dnia                 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej  (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 902). 
Informuję, że ww. osoby złożyły w dwóch egzemplarzach oświadczenia majątkowe. Następnie przekazano po jednym egzemplarzu oświadczenia Naczelnikom Urzędów Skarbowych według miejsca zamieszkania osób składających oświadczenie.
Na podstawie art. 24h ust. 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 559 ze zm.) Burmistrz Rogoźna zwrócił się z prośbą do osoby zarządzającej i członka organu zarządzającego gminną osobą prawną o złożenie w dwóch  egzemplarzach oświadczenia majątkowego w związku z rozwiązaniem umowy o pracę. Informuję, że do dnia przygotowania sprawozdania z oświadczeń majątkowych nie otrzymałem oświadczeń. 
Burmistrz Rogoźna odrębnie przekazał swoje oświadczenia Wojewodzie Wielkopolskiemu. 
Wojewoda Wielkopolski nie wniósł uwag do złożonych oświadczeń majątkowych. 











