Sprawozdanie z prac Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury
Rady Miejskiej w Rogoźnie z dnia 16 lutego 2023 roku


Dnia 16 lutego  2023 r. o godz 16.30 w Urzędzie Miejskim w sali nr 20, rozpoczęła się Komisja Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury. Komisja była władna do podejmowania decyzji                 ( nieobecna radna Longina Kolanowska i radny Maciej Kutka).
W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
Burmistrz Rogoźna  -  Roman Szuberski, Zastępca Burmistrza, Sekretarz -  Marek Jagoda, Skarbnik Gminy - Irena Ławniczak, nowy Przewodniczący GKRPA - Krzysztof Horoszkiewicz, sekretarz GKRPA  - Kamila Pierwoła, skarbnik GKRPA – Elżbieta Kaniewska, Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Piątkowski, Kierownik Wydziału Gospodarczego -  Dorota Ślachciak 

Po przedstawieniu porządku obrad, który został przyjęty bez zmian nastąpiło przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji . Następnie został omówiony główny temat posiedzenia:
Sprawozdanie z Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii za rok 2022.
Materiały na najbliższą sesję Rady Miejskiej, tj. projekty uchwał przedstawił Sekretarz p. Marek Jagoda, Kierownik p. Roman Piątkowski. Skarbnik Gminy p. Irena Ławniczak omówiła uchwały w sprawie zmian budżetu . 
[bookmark: _GoBack]W punkcie wolne głosy omówiono i zatwierdzono jednogłośnie zmiany w planie KSSOiK.
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