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	W nawiązaniu do Pani petycji, która została przesłana pocztą elektroniczną do Biura Rady w dniu 5 lutego 2023 roku informuję, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na swoim posiedzeniu w dniu 6 marca 2023 roku zweryfikowała, iż m.in. zostały podjęte następujące działania:
- w dniu 10 lutego 2023 r. zostało wysłane pismo do WZDW o/Gniezno z prośbą o możliwość oklejenia słupków taśmą fluorescencyjną – żółtą w drodze DW 241, która przebiega przez miasto Rogoźno,
- w dniu 21 lutego 2023 roku, WZDW w Poznaniu w odpowiedzi na ww. pismo nie wyrażając zgody na oklejenie słupków taśmą fluorescencyjną, ponieważ słupki powinny spełniać odpowiednie normy pod kątem wytrzymałościowym jak i bezpieczeństwa, ponadto możliwa jest wymiana znaku D-6 na znak D-6 wykonany na tle folii fluorescencyjnej barwy żółto – zielonej, co obecnie nie jest w planach WZDW,
- w dniu 17 lutego 2023 r, zostało wysłane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w Obornikach z prośbą o możliwość oklejenia słupków taśmą fluorescencyjną – żółtą w drodze 2029P ul. Wielka Poznańska 20.
- w dniu 2 marca 2023 r.
 Zarząd Dróg Powiatowych w odpowiedzi poparł koncepcję rozwiązań oklejenia słupków przy przejściach dla pieszych taśmą fluorescencyjną, co zostanie wykonane do końca czerwca.
Ponadto w dniu 02 marca 2023 roku odbyła się wizja lokalna na przejściach dla pieszych na ul. Kościelnej oraz na ul. Potulickiej w obecności przedstawicieli: WZDW, Z-cy Burmistrza, kierownika OD w Wągrowcu, członków policji w Rogoźnie i Obornik, Straży Miejskiej w Rogoźnie, którzy stwierdzili konieczność odtworzenia oznakowania poziomego (które planowane jest na przełomie kwietnia i maja na drogach gminnych, na drogach wojewódzkich na przełomie sierpnia i września) oraz rozważenie doświetlenia. Pozostałe oznakowanie w obu przypadkach jest bez zastrzeżeń. 
Oprócz powyższego po posiedzeniu komisji w marcu 2023 r., wykonane przez Gminę Rogoźno zostało oświetlenie przejść dla pieszych w Rogoźnie na ul. Wojska Polskiego (droga wojewódzka) i ul. Wielka Poznańska (droga powiatowa), a także zmodernizowane zostało oświetlenie wzdłuż ul. Wielka Poznańska.
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