

Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury 
z dnia 20 czerwca 2023 roku.

Proponowany porządek obrad:
1. Rozpoczęcie posiedzenia, przywitanie gości, stwierdzenie quorum
2. Przedstawienie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia KSSOiK
4. Projekty organizacyjne szkół i letni wypoczynek dzieci i młodzieży
5. Zaopiniowanie materiałów i projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej
6. Wolne głosy, wnioski
7. Zakończenie obrad

Dnia 20 czerwca 2023 r. o godzinie 16:30 w Sali nr 20 Urzędu Miejskiego w Rogoźnie odbyła się KSSOiK. Na ośmiu członków komisji w obradach brało udział sześciu członków. Nieobecna Przewodnicząca K. Erenc – Szpek i Radny J. Łatka.
W posiedzeniu komisji brali również udział Burmistrz Rogoźna R. Szuberski, Skarbnik 
I. Ławniczak, Sekretarz Marek Jagoda i Kierownik R. Piątkowski, Dyrektor CUW 
W. Wasielewski oraz gość P. Władysław Ruks. 
ad. 2. Proponowany przez V-ce przewodniczącą porządek obrad został przyjęty bez zmian. 
ad. 3. Po stwierdzeniu quorum odbyło się głosowanie nad protokołem z poprzedniego posiedzenia komisji. Do dnia komisji, ani na komisji nie wpłynęły żadne uwagi – protokół został przyjęty: dwoma głosami „za”, przy dwóch wstrzymujących. 
Po przyjęciu protokołu, za zgodą członków komisji V-ce przewodnicząca udzieliła głosu Panu W. Ruksowi, który poprosił o większe zainteresowanie się sprawami Rogozińskich harcerzy.
Pan Burmistrz poinformował, że można składać wnioski o małe granty i zadeklarował, ze Urząd może pomóc w napisaniu stosownych pism. Pan Dyrektor CUW W. Wasilewski włączając się do dyskusji poinformował, że można również składać wnioski do Kuratorium Oświaty na letni wypoczynek i zadeklarował chęć pomocy przy napisaniu wniosku. 
ad. 4. Dyrektor CUW W. Wasielewski omówił projekty organizacyjne szkół, planowane remonty i letni wypoczynek dzieci i młodzieży. Radny M. Kutka, odnosząc się do informacji, zadał pytanie co było powodem przeniesienia oddziału zerówkowego z SP nr 2 do budynku należącego do LO. Pan dyrektor wyjaśnił, że pomieszczenie w SP nr 2 nie spełnia wymogów przeciw pożarniczych.
ad 5. Wszystkie projekty uchwał zostały dokładnie omówione przez Pana Kierownika 
R. Piątkowskiego, Pana Sekretarza M. Jagodę oraz Panią Skarbnik I. Ławniczak. 
Ad. 6. W punkcie wolne głosy i wnioski radny M. Kutka poprosił o sprawdzenie placu zabaw na ul. Różanej pod kątem bezpieczeństwa oraz naprawę słupka przy progu zwalniającym na ul. Miodowej; radny S. Kupidura poprosił o sprzątnięcie śmieci przy targowisku miejskim.
Ad. 7. V-ce przewodnicząca zakończyła obrady. 
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