Sprawozdanie z prac Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury
Rady Miejskiej w Rogoźnie z dnia 29 sierpnia 2023 roku

Dnia 29 sierpnia  2023 r. o godz. 16.00 w Urzędzie Miejskim w sali nr 20, rozpoczęła się Komisja Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury. Na 8 członków Komisji w obradach brało  udział początkowo 6 członków, a w czasie późniejszym dotarł p. Hubert Kuszak i p. Łukasz Zaranek Przewodnicząca stwierdziła quorum i przeczytała porządek obrad. Następnie został przyjęty protokół z poprzedniego posiedzenia.
W posiedzeniu brali również udział:
[bookmark: _GoBack]Burmistrz Rogoźna Roman Szuberski, , Zastępca/Sekretarz Burmistrza Marek Jagoda, Skarbnik Gminy Irena Ławniczak, Kierownik Wydziału Roman Piątkowski i Kierownik Wydziału Dorota Ślachciak. Głównym tematem Komisji było: przygotowanie placówek oświatowo-wychowawczych do realizacji zadań w nowym roku szkolnym 2023/2024.
Projekty organizacyjne szkół.

Materiały na najbliższą sesję Rady Miejskiej, tj. projekty uchwał przedstawił Zastępca Burmistrza, Marek Jagoda, Kierownik Wydziału Roman Piątkowski oraz Skarbnik Gminy Irena Ławniczak. 


W wolnych glosach i wnioskach zapytano lub poinformowano:
Sebastian Kupidura – zapytał o przetarg na boisko „Wełna”, - podał informację o wysokich trawach do skoszenia na ulicy Paderewskiego;
Jarosław Łatka –  zapytał o lustra na wjazdach na ul. Szerokiej i ul. Diamentowej, - podał informację o niezabezpieczonych skrzynkach zasilania na targowisku Rogozińskim oraz niezamkniętych furtkach w czasie niekorzystania z targowiska:
Zbigniew Chudzicki – zapytał o możliwość zamontowania oświetlenia za Przedszkolem nr 2
Katarzyna Erenc- Szpek – zapytała o PROGRAM "MOJA WODA" - TRZECI NABÓR, kto udziela informacji, - zapytała o problem dotyczący Punktu Pobrań Diagnostyka






Z poważniem
 	Przewodnicząca KSSOiK
                                                                                                                              Katarzyna Erenc-Szpek




