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Informacja o stanie rolnictwa w gminie Rogoźno w 2023 roku
Największym wyzwaniem dla rolników i doradców w tym roku to WARUNKOWOŚĆ i  EKOSCHEMATY, czyli płatności bezpośrednie po nowemu. 
W tym roku doradcy Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu , w powiecie obornickim przeprowadzili 20 szkoleń. Podczas spotkań z rolnikami staraliśmy się wytłumaczyć zagadnienie związane z tegorocznymi wnioskami. Zgodnie z zawartymi w Planie Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023 - 2027 zasadami przyznawania płatności dla gospodarstw rolnych, będą one uzależnione od spełnienia norm i wymogów tzw. warunkowości. 
Warunkowość składa się z:

·  podstawowych wymogów w zakresie zarządzania (SMR) oraz 
·  norm dotyczących utrzymania gruntów wchodzących w skład gospodarstwa rolnego 
 w dobrej kulturze rolnej zgodnej z ochroną środowiska (GAEC).
Ekoschematy to dobrowolne dla rolników systemy płatności za realizację praktyk korzystnych dla środowiska i klimatu oraz dobrostanu zwierząt, które wykraczają ponad wymogi określone w warunkowości.
W aplikacji eWniosekPlus w ramach ekoschematów powierzchniowych można zawnioskować o przyznanie płatności do:
· obszarów z roślinami miododajnymi;
· rolnictwa węglowego i zarządzania składnikami odżywczymi – 8 praktyk:
1. ekstensywne użytkowanie TUZ z obsadą zwierząt;
2. międzyplony ozime/wsiewki śródplonowe;
3. opracowanie i przestrzeganie planu nawożenia – wariant podstawowy i wariant z wapnowaniem;
4. zróżnicowana struktura upraw;
5. wymieszanie obornika na gruntach ornych w ciągu 12 godzin od aplikacji;
6. stosowanie płynnych nawozów naturalnych innymi metodami niż rozbryzgowo;
7. uproszczone systemy uprawy;
8. wymieszanie słomy z glebą;
· retencjonowania wody na trwałych użytkach zielonych;
· integrowanej produkcji roślin;
· biologicznej ochrony upraw
· dobrostan zwierząt
SUSZA 2023 

W tym roku jest zmiana, która polega na równorzędnym funkcjonowaniu komisji i aplikacji. Komisja klęskowa szacowała straty na polu jak uprawa nie została zebrana. Jeśli rolnik złożył wniosek po zbiorze, to ta uprawa nie została uwzględniona. Jednak od 20 września do 15 października rolnik składa wniosek suszowy przez aplikację SUSZA 2023 i tam oszacowuje wszystkie uprawy dotknięte suszą. Doradcy WODR Poznań, powiat obornicki pomagają rolnikom w złożeniu wniosków przez aplikację. Ważne, aby zabrać login i hasło do profilu zaufania oraz ewniosku oraz polisę ubezpieczeniową.
Szacowanie suszy - Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi - Portal Gov.pl (www.gov.pl) 
Bardzo ważnym wydarzeniem, którego Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu był gospodarzem to IV KRAJOWE DNI POLA 2023. Ogromne wydarzenie - mnóstwo wystawców, najlepsze poletka, ogromna ilość zwiedzających, 9 stref tematycznych, „zamówiono” pogoda oraz obsługa przez pracowników WODR na najwyższym poziomie. 
Jako ośrodek współtworzymy SIEĆ ZAGRÓD EDUKACYJNYCH. Zapraszamy do zorientowania się jakie są to gospodarstwa, co oferują, gdzie można je znaleźć. 

WODR Poznań stworzyło sieć Gospodarstw Demonstracyjnych, całym  w woj. wielkopolskim jest ich  98, a w powiecie obornickim to gospodarstwo należące do Pana Marka Banasiaka, mieszkańca Gminy Rogoźno. 
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Stworzyliśmy krajowy system informatyczny na rzecz ochrony roślin – systemu, który w znaczący sposób wpłynie na jakość i ilość produkowanej w Polsce żywności. Na cel główny składają się cele szczegółowe:

· wsparcie realizacji unijnej dyrektywy dotyczącej obowiązku stosowania zasad integrowanej ochrony roślin i krajowego planu działania na rzecz ograniczenia ryzyka związanego ze stosowaniem środków ochrony roślin,

· racjonalizacja stosowania przez producentów rolnych środków ochrony roślin i wspomaganie podejmowania decyzji w ochronie roślin,

· zwiększenie bezpieczeństwa produkowanej żywności,

· poprawa operacjonalizacji danych dotyczących monitoringu zagrożeń przez podmioty realizujące zadania publiczne,

· zwiększenie skuteczności działań i decyzji podejmowanych przez instytucje publiczne,

· wyposażenie kadry doradczej ośrodków doradztwa rolniczego w kompetencje umożliwiające wykorzystanie w praktyce systemów wspomagania decyzji w zakresie stosowania środków ochrony roślin.

Cele projektu zostały sformułowane w oparciu o zidentyfikowane potrzeby potencjalnych odbiorców, które zostały określone na podstawie przeprowadzonego badania – ankiety internetowej i wywiadu. Badanie pozwoliło zdefiniować potrzeby i sprecyzować odbiorców.

W wyniku realizacji projektu zostaną więc udostępnione odbiorcom cztery e-usługi:

· Wirtualne gospodarstwo,

· Śledzenie pochodzenia produktów oznaczonych jako pochodzące z rolnictwa i stosowanych środków ochrony roślin,

· Raportowanie zagrożeń,

· Udostępnianie danych meteorologicznych.

Odbiorcami powyższych e-usług będą:

· użytkownicy środków ochrony roślin, w szczególności rolnicy, sadownicy, działkowcy,

· doradcy będący pracownikami wojewódzkich ośrodków doradztwa rolniczego,

· konsumenci żywności i przedsiębiorstwa rolno-przetwórcze,

· jednostki samorządu terytorialnego, instytucje publiczne prowadzące działalność w zakresie ochrony roślin na szczeblu centralnym,

· uczelnie wyższe, jednostki naukowe, instytuty badawcze i pracownicy naukowi,

· inne instytucje publiczne jak policja czy straż pożarna.

e-DWIN zapraszamy do zalogowania się na tą platformę i skorzystania z jej możliwości. 
Wielkopolski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Poznaniu od lat stawia na wykorzystanie nowoczesnych technologii w rolnictwie. Przejawem takiej działalności są Poldrony, które powstały we współpracy z firmą NeticTech. Jedną z usług w ramach Poldronów są zabiegi biologicznej ochrony roślin, a konkretnie ochrony kukurydzy przed omacnicą prosowianką. Jest to kompleksowa usługa obejmująca monitoring występowania omacnicy prosowianki w uprawie kukurydzy. W skład usługi wchodzą takie czynności, jak wystawienie pułapek świetlnych oraz feromonowych, prowadzenie obserwacji polowych, określenie optymalnego terminu zabiegu biologicznego, wykonanie zabiegu z wykorzystaniem drona oraz określenie skuteczności zabiegu i doradztwo w zakresie przyszłej ochrony plantacji. Zabieg ochrony rośliny jest możliwy dzięki wykorzystaniu drona z aplikatorem, w którym znajdują się kuleczki wypełnione materiałem biologicznym. Po uniesieniu się w powietrze, materiał biologiczny jest zrzucany na teren, na którym znajduje się uprawa. Korzyścią dla rolników będzie znaczny spadek liczby uszkodzeń roślin. Skuteczność zabiegu wynosi od 60 do 85 procent. Natomiast mniejsza liczba zniszczonych roślin to mniejsze straty. W jaki sposób możliwe będzie zamówienie usługi? Można to zrobić za pośrednictwem strony internetowej poldrony.pl. Inną możliwością jest bezpośredni kontakt z doradcą rolniczym. Cena usługi będzie ustalana indywidualnie z każdym rolnikiem.
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Biorąc pod uwagę potrzeby doradcze rolników,  specyfikę rolnictwa w powiecie obornickim  oraz zadania uwzględniające  cele Wspólnej Polityki Rolnej i polityki państwa polskiego  wobec rolnictwa i obszarów wiejskich działalność Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa   Rolniczego, w tym  Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego  w powiecie obornickim w  2024 roku szkolenia będą odbywać się stacjonarnie  oraz online. Rolnik, który ma emalia i chce uczestniczyć w szkoleniu otrzyma link, który bezpośrednio przekieruje go na to wydarzenie. Zapraszamy do obserwowania naszej strony internetowej www.wodr.poznan.pl  oraz do korzystania z darmowej aplikacji EPSU (Elektroniczna Platforma Świadczenia Usług) oraz eDWIN. . Organizujemy wyjazdy szkoleniowe, pokazy. Prowadzimy demonstracje. Zaangażowani jesteśmy w stoiska informacyjno – promocyjne. W naszym zakresie obowiązków prócz udzielania porad, informacji, pomocy przy wnioskach, szkoleniach online i stacjonarnie, są różnego rodzaju monitoringi – min.  tygodniowe i miesięczne cen żywca, miesięczne środków do produkcji, agroturystyczny, agrofagów, oceny przezimowania, usług, ŚOR, nawozowe, meldunki żniwne, analizy kosztów produkcji, prowadzenie FADN oraz uczestnictwo w projektach ekologicznych, tworzenia narzędzi cyfrowych dla rolników i doradców oraz KUD (Korzystanie z Usług Doradczych). To tylko zarys obowiązków, jest ich znacznie więcej, dlatego zachęcamy do współpracy oraz korzystania z naszej pomocy. 
Informację przygotowała 
Nina Bartol 
Wielkopolski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Poznaniu, powiat obornicki
