

Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury 
z dnia 23 listopada 2023 roku.

Proponowany porządek obrad:
1. Rozpoczęcie posiedzenia, przywitanie gości, stwierdzenie quorum
2. Przedstawienie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia KSSOiK
4. Analiza i realizacja potrzeb inwestycyjnych w Szkole Podstawowej im. Noblistów Polskich w Tarnowie i Gościejewie
5. Zaopiniowanie materiałów i projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej
6. Wolne głosy, wnioski
7. Zakończenie obrad

Dnia 23 listopada 2023 r. o godzinie 16:30 w Szkole Podstawowej w Tarnowie odbyła się KSSOiK. Na ośmiu członków komisji w obradach brało udział siedmioro członków. Nieobecna Przewodnicząca K. Erenc – Szpek.
W posiedzeniu komisji brali również udział Burmistrz Rogoźna R. Szuberski, Skarbnik 
I. Ławniczak, Sekretarz Marek Jagoda i Kierownik D. Szlachciak, Dyrektor CUW 
W. Wasielewski, Dyrektor Szkoły im. Noblistów Polskich K. Gniadek i V-ce Dyrektor 
A. Wojciechowski.
ad. 2. V-ce Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad i zaproponowała wykreślenie pt. 5 a w jego miejsce wprowadzenie punktu w brzmieniu: opinia KSSOiK o projekcie budżetu na 2024 rok.
ad. 3. Protokół z posiedzenia Komisji z dnia 19 października br. Został przyjęty 3 głosami „za” i 3 „wstrzymującymi” (Radny Ł. Zaranek spóźnił się).
ad. 4. Pani Dyrektor K. Gniadek przedstawiła  analizę i realizację potrzeb inwestycyjnych a także przeprowadzone remonty w Szkole w Tarnowie i Gościejewie. Pan V-ce Dyrektor A. Wojciechowski przedstawił bazę dydaktyczna, warunki lokalowe i podjęte działania wychowawcze. 
     Burmistrz R. Szuberski poinformował, że na remont budynku Szkoły w Tarnowie zostanie przeznaczone 300 tyś. a na remont budynku Szkoły w Gościejewie 150 tyś. z przeznaczeniem tych środków głownie na pokrycie dachowe.
Pan Radny H. Kuszak zapytał ile lat maja komputery. Pani Dyrektor odpowiedziała, że komputery pamiętają czasu Pani Dyrektor L. Pijanowskiej i nie spełniają wymogów oprogramowania. 
Pan Dyrektor CUW W. Wasielewski zasugerował, żeby dzieci przynosiły laptopy, które  otrzymały na wyposażenie, gdyż są to laptopy do pracy w szkole. 
Radny H. Kuszak i Radny J. Łatka zauważyli, że będzie to utrudnione ze względów bezpieczeństwa i logistyki.
Radny Z. Chudzicki zapytał jak funkcjonuje sala gimnastyczna utworzona z klasy. Pani Dyrektor odpowiedziała, że 20 lat nie był remontowany dach i gdy załatana jest jedna dziura w innym miejscu już cieknie. Dodała, że gdy tylko jest sposobność, prowadzone są zajęcia na zewnątrz. 
Radny S. Kupidura zwrócił uwagę na stan ogrzewania Szkoły w Tarnowie ze względu na starą instalację grzewczą (duży przekrój rur, żeliwne kaloryfery). Pani Dyrektor powiedziała, że trudno dogrzać klasy, szczególnie po weekendzie, Pan Woźny w poniedziałki przychodzi o godz. 3 rano i o godz. 8 temperatura w klasach to 12 stopni.
Radna L. Kolanowska zwróciła uwagę na fakt, że przy Szkole Podstawowej nr 3 w Rogoźnie jest plac zabaw z którego nikt nie korzysta i mógłby być przeniesiony na teren Oddziału Przedszkolnego w Gościejewie.
Radny S. Kupidura zapytał, czy obok budynku Oddziału Przedszkolnego w Gościejewie jest inny budynek zagrażający bezpieczeństwu. Pani Dyrektor odpowiedziała, że obok budynku jest pomnik przyrody i lecące konary bardzo często uszkadzają pokrycie dachowe oraz zagrażają bezpieczeństwu dzieci i pracowników. 
ad 5. Komisja wydała pozytywną opinię o projekcie budżetu na 2024 rok, 5 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących”.
Ad. 6. Radny Ł. Zaranek zgłosił potrzebę posprzątania wokół kosza na śmieci w Marlewie.
Radny H. Kuszak zapytał, czy w Rogoźnie będą ozdoby świąteczne. Burmistrz odpowiedział, że będą choinki na Placu Karola Marcinkowskiego i na Placu Powstańców Wielkopolskich. 
Radny M. Kutka zgłosił, że na odcinku od Dworca Kolejowego do Lidla nie świecą lampy. Dopytał również na jakim etapie jest sprawa mieszkańców ul. Reja. Burmistrz odpowiedział, że był na miejscu z Kierownikiem M. Pilarskim i po jego powrocie przedyskutuje jakie podjąć rozwiązania. 
Radny J. Łatka dopytał o ul. Południową. Burmistrz odpowiedział, że prace się wydłużają nie z błędu Gminy – musi być przeprowadzone badanie gruntu. 
Radny M. Kutka zapytał, czy Radni są chętni aby wspólnie przygotować paczkę dla jednej rodziny w ramach akcji charytatywnej „Szlachetna Paczka”. Radny Z. Chudzicki powiedział, że ta kwestia zostanie przedyskutowana w najbliższym czasie na spotkaniu Klubu. 
Radny H. Kuszak zgłosił uszkodzony próg zwalniający na ul. Wojska Polskiego. 
Radny J. Łatka zgłosił nie działający przepust na ul. Kwarcowej oraz studzienkę przy bloku nr. 7 na Rudzie. Podziękował także za interwencję na Targowisku Miejskim. 
[bookmark: _GoBack]Radny S. Kupidura poprosił o informacje o termomodernizacji. Pani Kierownik 
D. Szlachciak odpowiedziała, że w Budziszewku termomodernizacja budynku szkoły jest zakończona, w Rogoźnie dobiega końca a w Parkowie prowadzone są prace dodatkowe.
Ad. 7. V-ce przewodnicząca zakończyła obrady. 


									- Longina Kolanowska
