Rada Miejska w Rogoźnie
Radni Sesja
Protokół nr 1/2024
I Sesja w dniu 6 maja 2024 
Obrady rozpoczęto 6 maja 2024 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 19:05 tego samego dnia.
1. Otwarcie sesji.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.
Obecni:
1. Marcin Bukowski
2. Zbigniew Chudzicki
3. Katarzyna Erenc-Szpek
4. Henryk Janus
5. Roman Kinach
6. Hubert Kuszak
7. Maciej Kutka
8. Jarosław Łatka
9. Adam Nadolny
10. Krzysztof Nikodem
11. Krzysztof Ostrowski
12. Bartosz Perlicjan
13. Szymon Witt
14. Paweł Wojciechowski

Porządek obrad pierwszej sesji Rady Miejskiej w Rogoźnie
1. Otwarcie sesji.
2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Rogoźnie zaświadczeń o wyborze radnych Rady Miejskiej w Rogoźnie i Burmistrza Rogoźna.
3. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Miejskiej w Rogoźnie oraz Burmistrza Rogoźna.
4. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).
5. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rogoźnie.
6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Rogoźnie.
7. Wolne głosy, wnioski i informacje.
8. Zakończenie sesji
Sesję otworzył pan Senior Radny  Henryk Janus, który zgodnie z Postanowieniem Komisarza Wyborczego poprowadził pierwsza sesje Rady Miejskiej w Rogoźnie.
Sesję rozpoczęto wprowadzeniem Pocztu Sztandarowego Gminy Rogoźno oraz Flagi Państwowej, ośpiewania hymnu Polski oraz hejnału Rogoźna.
Następnie Senior Janus powitał: Burmistrza Rogoźna Pełniącego Funkcję – Bogusława Janusa, Burmistrza elekta Łukasza Zaranka, Sekretarza Marka Jagodę, Skarbnika – Irenę Ławniczak, Wicestarostę Pana Waldemara Cyranka, radnych Rady Powiatu – Renatę Tomaszewską (Prezes spółki Megawat), Zbigniewa Nowaka, radcę prawnego Piotra Płoszczycę,  wszystkich panów i panie Sołtysów, dyrektorów jednostek oświatowych, Prezesa spółki Miejskiej – Jana Stępnia, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, panią kierownik GOPS – Ewelinę Kowalską, dyrektora ZAMK – Krzysztofa Głowa, dyrektora CUW – Wojciecha Wasielewskiego, kierownik CIS Krystynę Gromanowską, kierownika OSiR – Renatę Jałoszyńską – Biskupską, dyrektora żłobka – Emilie Jarzyniewska, Prezesów OSP z gminy Rogoźno oraz panią i panów radnych Rady Miejskiej w Rogoźnie.
Zgodnie z Art. 20.ustęp 2c Ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, z późniejszymi zmianami „Pierwszą sesję nowo wybranej rady gminy, do czasu wyboru przewodniczącego rady, prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji.”
Otwierając i prowadząc pierwszą sesję Rady Miejskiej w Rogoźnie IX kadencji odrodzonego samorządu i po raz trzeci pełniąc funkcję Radnego Seniora (VII, VIII, IX kadencji), pragnę krótko odnieść się do kwestii dla nas wszystkich najważniejszych.
Mając na uwadze nasze lokalne społeczności, których mieszkańcy zaufali nam i powierzyli mandaty radnych, miejmy świadomość, że podejmowane przez nas decyzje będą przez najbliższych pięć lat, kluczowe dla rozwoju Gminy Rogoźno, dla wszystkich mieszkańców, dzieci i młodzieży, seniorów, przedsiębiorców, rolników, rzemieślników, nauczycieli i przedstawicieli wszystkich innych grup społecznych i zawodowych.
Jestem przekonany, że rozpoczynająca się kadencja będzie okresem zgody i dobrej współpracy wszystkich radnych, gdyż właśnie tego oczekują od nas mieszkańcy. Że pracować będziemy bez niepotrzebnych sporów negatywnie wpływających na działania rady, że postulaty nas wszystkich będą uwzględniane, a współpraca rady i nowo wybranym Burmistrzem Rogoźna przebiegać będzie w sposób merytoryczny i dający dobre rezultaty. Wiele w tym kontekście będzie również zależeć od nowego Przewodniczącego Rady, który jak mam nadzieję, będzie potrafił wsłuchiwać się w głosy radnych, a także cierpliwie wysłuchiwać wszelkich prezentowanych poglądów i stanowisk. Bo te poglądy i stanowiska to głos płynący najczęściej bezpośrednio od mieszkańców naszej gminy. Jak już wspomniałem, mam nadzieję, że nowemu Burmistrzowi Gminy Rogoźno Łukaszowi Zarankowi i Przewodniczącemu Rady Miejskiej, będzie zależało na tym, aby współpraca z całą Radą Miejską układała się zdecydowanie lepiej, niż w minionej kadencji. Bo wszyscy mieszkańcy Gminy Rogoźno powinni być równo traktowani, gdyż wszyscy są częścią tej gminy, płacą te same podatki i opłaty, tak samo korzystają z dróg, obiektów sportowych, czy placówek oświatowych i kulturalnych, mają te same oczekiwania inwestycyjne oraz dotyczące swojego bezpieczeństwa. Słowa ślubowania Radnych i podobne burmistrza, powinny dać nam wszystkim do myślenia, cytuję:
 „ślubuję uroczyście obowiązki Radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro gminy i jej mieszkańców”, tzn. wszystkich mieszkańców, a nie tylko wyborców z okręgu wyborczego, z którego poszczególny radny otrzymał mandat zaufania. 

W tym miejscu apeluję też, by nowo wybrana Rada Miejska spotykała się na sesjach nadzwyczajnych tylko wtedy, gdy rzeczywiście zaistnieje taka potrzeba, a nie jak to się działo w zakończonej VIII kadencji, gdzie na 93 sesje, w trybie nadzwyczajnym odbyło się ich rekordowe 45. Wiązało się to niestety z brakiem wcześniejszych posiedzeń komisji oraz niemożnością zabrania głosów w trybie wolnych głosów i wniosków. Było to niestety rozwiązaniem wysoce niestosownym, demolowaniem pluralizmu i demokracji.
W nowej kadencji ważna będzie nie tylko dobra współpraca nas wszystkich, ale również dobre porozumienie z władzami samorządowymi Województwa Wielkopolskiego i Powiatu Obornickiego, z samorządami sąsiednich gmin, a także z przedstawicielami Rządu RP, w tym z administracją Wojewody Wielkopolskiego. Mam nadzieję, że nowe władze samorządowe naszej gminy wytworzą dobry model takiej współpracy, dzięki któremu do naszego samorządu popłyną środki unijne i krajowe na oczekiwane przez mieszkańców inwestycje. 
Wśród członków nowo wybranej Rady Miejskiej dwóch panów radnych – Marcin Bukowski i Szymon Witt, zostało wybranych po raz pierwszy, a jeden radny – pan Krzysztof Ostrowski, wrócił po kilku kadencjach nieobecności pełniąc funkcje radnego gminy IV kadencji 2002-2006 a w latach 2011-2014 zastępca burmistrza Gminy Rogoźno oraz w latach 2014-2018 Radnego Rady Powiatu Obornickiego i członka Zarządu Powiatu. Pozostałych 11 radnych pełni funkcję przynajmniej od roku 2014 wszyscy beż żadnej przerwy. 
3 kadencję, czyli od 2014 roku będą pełnić funkcję radnych gminy:
- Katarzyna Erenc-Szpek
- Jarosław Łatka
- Krzysztof Nikodem
- Bartosz Perlicjan

 4 kadencję, czyli od 2010 roku będą pełnić funkcję radnych gminy:
- Zbigniew Chudzicki
- Hubert Kuszak
- Maciej Kutka
- Adam Nadolny
- Paweł Wojciechowski
5 kadencję, od 2006 roku pełnić będzie radny Roman Kinach
9 kadencję, od 1990 roku pełnić będzie radny Henryk Janus
Nazwisko piętnastego radnego poznamy po wyborach uzupełniających.

Mandat każdego z nas jest równy, bo każdy z nas ma jeden głos. Życzę wszystkim Państwu radnym, ale również sobie dobrego korzystania z tego głosu, a przede wszystkim zapału i energii do realizacji wyzwań w rozpoczynającej się kadencji. Gościom, którzy przybyli na naszą inauguracyjną sesję życzę, by odwiedzali nas jak najczęściej i wspierali nas w inicjatywach na rzecz rozwoju gminy. A wszystkim mieszkańcom Gminy Rogoźno, w tym widzom obserwującym nasze obrady życzę by mogli być dumni z prac Rady Miejskiej w Rogoźnie i działań swoich przedstawicieli. 

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Rogoźnie zaświadczeń o wyborze radnych Rady Miejskiej w Rogoźnie i Burmistrza Rogoźna.

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej – pan Jarosław Dolatowski wręczył nominację radnym tj: panu Marcinowi Bukowskiemu, Zbigniewowi Chudzickiemu, pani Katarzynie Erenc – Szpek, panu Henrykowi Janusowi, Romanowi Kinachowi, Hubertowi Kuszakowi, Maciejowi Kutce,  Jarosławowi Łatce, Adamowi Nadolnemu, Krzysztofowi Nikodemowi, Krzysztofowi Ostrowskiemu, Bartoszowi Perlicjanowi, Szymonowi Wittowi, Pawłowi Wojciechowskiemu oraz Burmistrzowi panu Łukaszowi Zarankowi. 


3. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Miejskiej w Rogoźnie oraz Burmistrza Rogoźna

Następnie każdy radny przez słowo „ślubuję” lub „tak mi dopomóż bóg” złożył ślubowanie:
"Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców".
Burmistrz Elekt Łukasz Zaranek złożył ślubowanie:
"Obejmując urząd wójta (burmistrza, prezydenta) gminy (miasta), uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy (miasta)." Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: "Tak mi dopomóż Bóg."
Po złożeniu ślubowania Burmistrz Pełniący Funkcję – Bogusław Janus przekazał panu Burmistrzowi Łukaszowi Zarankowi – insygnia władzy.
Następnie Burmistrz Łukasz Zaranek wygłosił swoje expose:
„Panie Przewodniczący Seniorze, Wysoka Rado! 
Panie Burmistrzu, Zaproszeni Goście! Drodzy Mieszkańcy Miasta i Gminy Rogoźno!
7 kwietnia podczas wyborów samorządowych Mieszkańcy Gminy Rogoźno wybrali swoich przedstawicieli na nadchodzące 5 lat. Blisko 55% naszego społeczeństwa spełniło swój obywatelski obowiązek, aby wybrać władzę stanowiącą i wykonawczą na IX kadencję odrodzonego samorządu.
3760 głosów oddanych na moją kandydaturę sprawiło, że wolą 51,56% naszego społeczeństwa zostałem wybrany na szóstego w historii odrodzonego samorządu Burmistrza Rogoźna. 
Dziękuję wszystkim kandydatom startującym w wyborach oraz wszystkim tym, którzy udali się do lokali wyborczych, dzięki czemu wybory 7 kwietnia były prawdziwym świętem demokracji w naszej gminie.
Dziękuję za każdy głos oddany na mnie, który jest przejawem zaufanie i olbrzymiego mandatu społecznego na najbliższą pięcioletnią kadencję.
Pozwolą Państwo, że w sposób szczególny podziękuję dzisiaj osobom, które zawsze we mnie wierzyły i wspierały na każdym etapie mojej samorządowej drogi. Dziękuję mojej żonie Agacie, moim dzieciom, rodzicom, rodzeństwu, przyjaciołom i znajomym, którzy zawsze pozytywnie mnie motywowali i determinowali do społecznego działania. Dziękuję Koleżankom i Kolegom z mojego komitetu wyborczego oraz osobom nas wspierającym, w tym olbrzymiej grupie internatów: za zaufanie i wykonaną podczas kampanii ciężką pracę. W sposób szczególny chciałbym podziękować szefowi mojej kampinii wyborczej - panu Maciejowi Graczowi, za pełne poświęcenie i oddanie, oraz styl i pomysł na kampanię, którego wcześniej w naszej gminie nie widziano. 
Dla Was wszystkich olbrzymie podziękowania i ukłony.

Dzisiejszy dzień to dla mnie szczególna lekcja wdzięczności i pokory. Wdzięczności dla mieszkańców, którzy tak licznie mnie i nam zaufali. Pokory, bo wiem, że muszę zrobić wszystko,
by tego zaufania nie zawieść. Przed nami nowy rozdział w historii naszej gminy, będziemy go pisać razem. Ocenią go mieszkańcy za pięć lat i to będzie dla nas wszystkich najważniejsza ocena. 
Szanowni Państwo, przez najbliższe 5 lat postaram się udowodnić, swoją pracą i zaangażowaniem, że wybór mieszkańców był wyborem słusznym. Chcę być blisko Was i dołożę wszelkich starań, by możliwe do rozwiązania problemy rozwiązać, nad niemożliwymi się pochylić i pracować, by były możliwe do rozwiązania. Mam nadzieję, że jako nowy gospodarz, który przez blisko 10 lat mógł podpatrywać, uczyć się i czerpać z dorobku śp. Burmistrza Roman Szuberskiego, wraz z Państwem zadbam o równy i harmonijny rozwój naszej Gminy - zarówno miasta jak i sołectw.. I taki stawiam sobie cel. Proszę Was byśmy razem potrafili go zrealizować. 
Po dość burzliwej i pełnej bezprecedesowych wydarzeń VIII kadencji odrodzonego samorządu, myślę, że przyszedł czas na zmianę stylu prowadzenia debaty publicznej. Że przyszedł czas na zakopanie starych osi sporu, które trawiły ten samorząd od niemal jego początku.  
Czy jest to możliwe? Wierzę, że tak, choć wiem również, że nie będzie to łatwe i będzie wymagało od nas: od władzy wykonawczej i od Was drodzy Radni - władzy stanowiącej - wielu wysiłków i wielu kroków w tył. Jestem jednak przekonany, że możemy tego wspólnie dokonać.
W tym roku minęło 25 lat od chwili powstania powiatu obornickiego, którego nasza gmina jest częścią. 25 lat to wystarczający czas, aby poddać pod refleksję status naszej gminy w tych strukturach. Na tej płaszczyźnie, jak i na każdej innej stoję na stanowisku, że współpraca musi się odbywać na jasnych, partnerskich i akceptowalnych przez wszystkie strony warunkach. 
Będąc od 2014 roku radnym Rady Miejskiej w Rogoźnie, wiem z iloma problemami i trudnościami mierzą się nasi mieszkańcy. Wiem też, jak ważna czasami jest zwykła rozmowa, dlatego - zdając sobie sprawę jak trudno czasmi znaleźć na nią czas - chcę zaproponować, aby w jedną sobotę w miesiącu być dla Państwa dyspozycji w Urzędzie Miejskim. 
Wszyscy doskonale wiemy, jak bardzo na lepsze zmieniła się nasza gmina, nasze miasto w ostatnich 10 latach, dzięki olbrzymiemiu zaangażowaniu śp. Burmistrza Szuberskiego. Wiemy także, jak wiele jest wciąż do zrobienia. 
Dalsza modernizacja placówek oświatowych, rozbudowa sieci kanalizacyjnej, budowa i remont kolejnych dróg, chodników, ścieżek rowerowych, montaż nowych punktów oświetleniowych, dalsze prace nad “rogozińską geotermią”, hala widowiskowo-sportowa, zwiększenie potencjału sportowo-rekreacyjnego Ośrodka Sportu i Rekreacji, pomoc dla Rodzinnych Ogrodów Działkowych…to tylko niektóre sprawy z długiej listy potrzeb, które przyjdzie nam próbować rozwiązać. Jestem realistą i wiem, że wykonanie części z nich będzie niezwykle trudne w przeciągu najbliższych pięciu lat, a większość wymagała będzie pozykania olbrzymich środków zewnętrznych. Wierzę jednak, że ten pozytywny trend absorpcji funduszy zewnętrzny będzie w naszej gminie podtrzymany.

Sprawy dzisiejszego świata zogniskowały się wokół takich zagadnień jak zrównoważony rozwój, transformacja energetyczna, odnawialne źródła energii. Tematy o tyle ważne, że bardzo duża część środków z Krajowego Planu Odnowy przaznaczona będzie na inwestycje z tym związane. Czasu na ich wykorzystanie nie jest wiele. Pamiętać należy również, o czym już wspominałem, że mamy rozpoczęty proces powstania rogozińskiej geotermii. W perspektywie kolejnych lat powinien być to kluczowy projekt do uzyskania przez naszą gminę niezależności energetycznej. Dlatego w ciągu najbliższych dni powołam pełnomocnika burmistrza ds. transformacji energetycznej i zrównoważonego rozwoju, którego zadaniem będzie koordynowanie polityki gminnej w zakresie transformacji energetycznej, środowiskowej i opracowania planów zrównoważonego rozwoju miasta i gminy.
Nie możemy zapominać także o równie ważnych, choć może mniej spektakularnych i widocznych inwestycjach: inwestycjach w ludzi, inwestycjach w naszych Mieszkańców, w których drzemie olbrzymi potencjał.
Przywrócenie Rady Młodzieżowej, powołanie pełnomocnika ds. seniorów, dalsza likwidacja barier architektonicznych, postawienie na rozwój gospodarczy: powołanie Rady Gospodarczej przy Burmistrzu, rozpoczącie prac nad powstaniem Rogozińskiej Strefy Ekonomicznej i przyciągnięcie inwestorów, którzy nie tylko zwiększa ilość miejsc pracy, ale w sposób wymierny przyczynią się do zwiększenia dochodów gminy, a także dbanie o rodzimych przedsiębiorców, którzy od dekad gwarantują miejsca pracy, to sprawy, które będą ważnym obszarem dla mojej administracji.
 
Jako, że mam spore doświadzenie w działaniach trzeciego sektora, niezwykle ważne będzie dla mnie wspieranie inicjatyw oddolnych, zarówno tych nieformalnych jak i formalnych. Na moje zainteresowanie będą mogły liczyć stowarzyszenia, koła gospodyń wiejskich, ochotnicze straże pożarne, fundacje i każde inne organizacji pozarządowe, które statutowo działać będą na rzecz naszej Małej Ojczyzny. Na tej płaszczyźnie moim marzeniem jest stworzenie Centrum Doradztwa NGO, miejsca przyjaznego dla trzeciego sektora, w którym każdy znajdzie pomoc i dobrą radę. 
Zmarły w 2017 roku ksiądz Mieczysław Maliński napisał: „Miarą twojego człowieczeństwa jest wielkość twojej troski o drugiego człowieka”, dlatego nie będę szczędził wysiłków dla działań, które będą poprawiały komfort życia i integrację społeczną osób potrzebujących pomocy i wsparcia w codziennym mierzeniu się z rzeczywistością: osób samotnych, wykluczonych, starszych, osób z niepełnosprawnościami. Spora część mojego zawodowego życia poświęcona była pracy z ludźmi, którzy potrzebowali wsparcia, dlatego wraz ze współpracownikami ze wszystkich sił będę starał się zaradzać problemom zarówno tym systemowym, jak i indywidualnym, aby godność ludzka szanowana była na każdym etapie życia. 
Jako szczęśliwy mąż i ojciec dwójki wspaniałych dzieci, wiem jakie oczekiwania mają rodzice i najmłodsze pokolenie. Zwiększenie ilości miejsc w porzedszkolach, polepszenie bazy lokalowej w szkołach, a także sukcesywne zwiększanie ofert aktywnego wypoczynku, czy wydarzeń rekreacyjnych, sportowych i kulturalnych (angażujących przede wszystkich naszych rodzimych artystów i grupy) sprawi, że każdy znajdzie w Rogoźnie coś dla siebie. Otwarcie na nowe formy dostępu do dorobku artystycznego, promowanie młodych talentów, wyjście z kulturą “do ludzi” mają sprawić, że Rogoźno będzie postrzegane jako miasto z energią, w którtm naprawdę dużo się dzieje.
Drodzy Mieszkańcy! Szanowni Państwo,
mam wiele pomysłów na naszą Gminę. Marzą mi się rzeczy mniejsze i większe. Nie ma sensu mówić o wszystkim teraz. Chciałbym jednak podzielić się z Państwem największym moim marzeniem – chcę żebyśmy rozmawiali, żebyśmy nie tworzyli podziałów, żebyśmy pohamowali hejt, który stał się swoistą dżumą naszych czsów, żebyśmy traktowali się jak partnerzy, którzy mają jeden cel – rozwój Gminy Rogoźno i lokalnego patriotyzmu.
Szanowni Mieszkańcy,
gdzie będzie Rogoźno za 5 lat? Tam gdzie będziemy umieli je doprowadzić. Wiele zależy ode mnie, mojej administracji, od Rady Miejskiej. Ale wiele zależy też od Was. Nie ma bowiem sensu działać i proponować czegoś, jeśli nie ma się odbiorców. Ja wierzę w gminę Rogoźno i mądrość Jego wspaniałych mieszkańców, bo za takich Was uważałem i uważam. 
Sprawowanie władzy to wielki zaszczyt, ale też wyzwanie i poważny obowiązek, wymagający dużo siły i determinacji. To służba, podczas której deklaruję, że nie zabraknie mi woli i zaangażowania, by pracować rzetelnie i uczciwie dla dobra naszej Gminy i wszystkich mieszkańców, a zwłaszcza tych, którzy znajdują się w trudnej sytuacji życiowej i będą od nas oczekiwać pomocy. 

Szanowni Państwo! Rozpoczynamy nową kadencję samorządu. Niech duch patriotyczny, który uniósł nasze serca i myśli ku szczytnym ideom podczas ostatnich obchodów Święta Konstytucji 3 Maja, dodaje nam sił i wiary, że to co robimy i chcemy zostawić po sobie jako owoc tej kadencji, jest dobre i potrzebne dla wszystkich mieszkańców.
Wierzę w potencjał naszego miasta i w siłę naszej społeczności. Razem, możemy osiągnąć wielkie rzeczy. Razem, możemy stworzyć gminę, z której będziemy dumni
i w której każdy będzie mógł się rozwijać i odnosić sukces. W której każdy będzie chciał żyć.
Szanowni Państwo,
dziękując Wam raz jeszcze za zaufanie i poparcie, dziękując poprzednim Burmistrzom - śp. Romanowi Szuberskiemu i pełniącemu funkcję Burmistrza Bogusławowi Janusowi, gratulując i licząc na wspólpracę z całą Radą IX kadencji, proszę Was dziś o wytężoną pracę na rzecz naszej Małej Ojczyzny. Jeśli każdy z nas przyłoży się do rozwoju miasta i gminy jak najlepiej potrafi, to za 5 lata wszyscy będziemy dumni z siebie, naszego Rogoźna i każdego z naszych sołectw.
Niech w codziennej pracy na rzecz naszej społeczności przyświeca nam myśl Roberta Baden-Powela:
„Starajcie się zostawić ten świat choć trochę lepszym, niż go zastaliście”.
Burmistrz Szuberski mówił często: “czyny, nie słowa”. 
Obiecuję od jutro wziąć się ostro do pracy. Pracy dla całej społeczności, dla wszystkich mieszkańców Królewskiego Miasta i Gminy Rogoźno!
Dziękuję.”

4. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).
Po ślubowaniu radny Senior poprosił wszystkich radnych o potwierdzenie swojej obecności na sesji.
Następnie pan Henryk Janus otworzył punkt dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej.

5. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rogoźnie.
Pan Henryk Janus poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Pan radny Krzysztof Nikodem zgłosił kandydata – pana radnego Jarosława Łatkę.
Jarosław Łatka – absolwent Politechniki Poznańskiej na wydziale Elektryczny o specjalności – Automatyka, ukończone studia inżynierskie ze spawalnictwa w Gliwicach, studia podyplomowe z zarządzania oświatą, matematyki, informatyki i fizyki, pedagog i wychowawca młodzieży z ponad 20-letnim stażem, dyrektor Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie, patriota, społecznik i tradycjonalista, członek Bractwa Kurkowego „Rogoża”, Społecznej Rady Muzeum im. Wojciechy Dutkiewicz oraz członek Społecznej Rady Szpitala w Obornikach. Radny Rady Miejskiej w Rogoźnie, VII, VIII, IX kadencji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej VIII kadencji, Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury.
Radny Jarosław Łatka wyraził zgodę na kandydowanie na stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Następnie pan Janus zaproponował skład 3-osobowy komisji skrutacyjnej, a następnie propozycja została poddana pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:
wyboru 3 osobowej komisji skrutacyjnej. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Marcin Bukowski, Zbigniew Chudzicki, Katarzyna Erenc-Szpek, Henryk Janus, Roman Kinach, Hubert Kuszak, Maciej Kutka, Jarosław Łatka, Adam Nadolny, Krzysztof Nikodem, Krzysztof Ostrowski, Bartosz Perlicjan, Szymon Witt, Paweł Wojciechowski
Pan radny Zbigniew Chudzicki zgłosił do komisji skrutacyjnej osoby w kolejności - radna Erenc - Szpek, radny Kutka, radny Nikodem. 


Głosowano wniosek w sprawie:
propzycja członków w komisji skrutacyjnej - radna Erenc - Szpek, radny Kutka, radny Nikodem. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Marcin Bukowski, Zbigniew Chudzicki, Katarzyna Erenc-Szpek, Henryk Janus, Roman Kinach, Hubert Kuszak, Maciej Kutka, Jarosław Łatka, Adam Nadolny, Krzysztof Nikodem, Krzysztof Ostrowski, Bartosz Perlicjan, Szymon Witt, Paweł Wojciechowski
Następnie po ukonstytuowaniu się komisji nastąpiło głosowanie nad wyborem Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Ogłoszona została przerwa na zliczenie głosów.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Nikodem przedstawił, że w głosowaniu tajnym – Przewodniczącym Rady Miejskiej został wybrany pan Jarosław Łatka. 14 głosami ZA, przy 1 Wstrzymującym.
Na podstawie art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 609), po zapoznaniu się z wynikami tajnego głosowania ogłoszonymi przez Komisję Skrutacyjną, Rada Miejska w Rogoźnie uchwala, co następuje:
§ 1. Na Przewodniczącego IX kadencji Rady Miejskiej w Rogoźnie wybrany został radny Pan/i Jarosław Łatka.
§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia

Następnie nastąpiło przekazanie insygniów władzy.
Głos zabrał pan Przewodniczący Jarosław Łatka:
„Panie Przewodniczący Seniorze, Wysoka Rado! 
Panowie Burmistrzowie, Zaproszeni Goście! Drodzy Mieszkańcy Miasta i Gminy Rogoźno!
„Pozwólcie, że rozpocznę od gratulacji i podziękowań.
Gratuluję p. Burmistrzowi Łukaszowi Zarankowi objęcia niełatwego stanowiska Burmistrza Rogoźna, życzę samych sukcesów na polu zawodowym i osobistym.
Gratuluję obecnym na sali radnym wyboru i zdobycia mandatu radnego. Na 15 radnych, aż 11 mandat obejmie po raz kolejny. 
W szczególności gratuluję nowym radnym tej kadencji
p. Marcinowi Bukowskiemu, Szymonowi Wittowi i Krzysztofowi Ostrowskiemu. Jeden mandat pozostaje w zawieszeniu do wyborów uzupełniających.
Dziękuję swoim wyborcom za zaufanie jakim mnie obdarzyli 
7 kwietnia.
Dziękuję mojej rodzinie, żonie Anecie za cierpliwość i znoszenie moich nieobecności podczas komisji, sesji i narad.
Szanowni Radni, dziękuję za zaufanie jakim mnie obdarzyliście podczas dzisiejszego głosowania, to dla mnie ogromne wyróżnienie.
Funkcja Przewodniczącego daje władzę, ale co ważniejsze to ogromna odpowiedzialność za działanie rady i jej wizerunek 
w społeczeństwie. Łańcuch, który założyłem i jego ciężar przypomina 
o powadze tego miejsca, doniosłej atmosferze i randze tej funkcji.
Zacytuję słowa Robina S. Sharmy – zapożyczone z otwarcia budynku Szkoły Podstawowej w Parkowie po termomodernizacji
„Każda zmiana jest trudna na początku, burzliwa w trakcie 
i cudowna na końcu”
Mam nadzieję, że taka będzie IX kadencja RM w Rogoźnie. 
Otwieramy dziś nową księgę z czystymi kartami, które wspólnie zapiszemy przez następne 5 lat.
Nikt z nas nie rodzi się od razu do pełnienia odpowiedzialnych funkcji, chyba że wybitne jednostki, którą nie jestem. 
Dar, który otrzymałem, a zarazem moje powołanie przez ponad 20 lat, jak części siedzących na tej sali, to kształtowanie młodych umysłów, wpajanie zamiłowania do nauki, matematyki, i przedmiotów zawodowych. Nie jestem osobą nieomylną, zapewne będę popełniał błędy i nie wstydzę się do tego przyznać. Dalsze funkcjonowanie RM
zależeć będzie od nas wszystkich. Nasze zaangażowanie w prace komisji powinno być największym priorytetem, aby posiedzenia sesji przebiegały sprawniej i bez zbędnej zwłoki.
Abraham Lincoln powiedział:
„Żaden człowiek nie jest dostatecznie dobry, żeby rządzić drugim człowiekiem bez jego zgody.” 
Gwarantuję Wam, że nie będę przewodniczącym, który będzie Was słuchał. Wierzę, że wspólnie będziemy działać dla dobra naszego społeczeństwa.
Mając na uwadze powyższe planuję wprowadzić zmiany 
w funkcjonowaniu RM:
- od pewnego czasu pracuję nad zmianą Regulaminu RM, podczas wielu posiedzeń dyskutowaliśmy nad jego zapisami. Uważam, że nadszedł czas, aby szanowna rada IX kadencji pochyliła się nad tym tematem i wspólnie wypracowała jego nowy zarys.
- wracam do tematu pinsów (przypinek) dla radnych, o których mówił 4 lata temu p. Burmistrz, po to, aby każdy z nas mógł godnie reprezentować naszą gminę na zewnątrz,
- wprowadzam już od kolejnej sesji numerację druków wzorem powiatu. Uporządkuje to dokumentację, archiwizację, a Radni będą mogli w sposób czytelny dokonać analizy materiałów podczas prac komisji i sesji. Jednocześnie proszę p. Burmistrza, aby wszystkie materiały wpływały terminowo do biura rady. W wyjątkowych sytuacjach pozwolę na wprowadzenie zmian w porządku obrad.
- wracam do comiesięcznych sesji RM, co w znacznym stopniu zmniejszy ilość sesji nadzwyczajnych, które są kolejnym obciążeniem napiętego budżetu.
- za zgodą p. Burmistrza zamierzam doprowadzić do modernizacji strony internetowej, która jest dla mnie jest mało czytelna.
- pozostawiam dyżury przewodniczącego RM oraz dla chętnych radnych RM. 
Szanowna Radni znacie mnie nie od dziś, nie muszę Was zapewniać 
o moim zaangażowaniu, jak nie obiecuję czegoś, do czego nie jestem pewnym, że mogę to zrealizować.
Jestem przekonany, że w tej kadencji współpraca na linii Burmistrz 
i Rad Miejska będzie wzorcowa.
Wierzę w owocną współpracę z Radą Miejską, Radą Powiatu, Biurem Rady, z sołtysami, kierownikami jednostek organizacyjnych, oświatowych, prezesami spółek, prasą i co najważniejsze 
z mieszkańcami. 
Liczę na to, że nie będzie między nami utarczek słownych, tylko właściwa dyskusja.
Wielokrotnie powtarzaliście, że każde przedłużanie sesji pociąga za sobą koszty finansowe. Wierzę, że nasze „małe” spory przy wzajemnym szacunku możemy przenieść na prace komisji, co usprawni działaniem całej rady.
Dołożę wszelkich starań, aby sesje RM były krótsze, merytoryczne 
i zaowocowały rozwojem naszej małej ojczyzny.
Pan  Henryk Janus podziękował za możliwość prowadzenia sesji uroczystej i ogłosił 15 minut przerwy.
Po przerwie pan Przewodniczący Jarosław Łatka otworzył pkt 6.
6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Rogoźnie.
Pan Przewodniczący zaproponował, aby w tej radzie funkcjonowało dwóch wiceprzewodniczących.
Innych propozycji nie zgłoszono.

Głosowano wniosek w sprawie:
propozycja dwóch Wiceprzewodniczących do Rady Miejskiej w Rogoźnie. 

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Marcin Bukowski, Zbigniew Chudzicki, Katarzyna Erenc-Szpek, Henryk Janus, Roman Kinach, Hubert Kuszak, Maciej Kutka, Jarosław Łatka, Adam Nadolny, Krzysztof Nikodem, Krzysztof Ostrowski, Bartosz Perlicjan, Szymon Witt, Paweł Wojciechowski

Na podstawie art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 609) i § 16 ust. 5 Uchwały Nr I/55/2019 Rady Miejskiej w Rogoźnie z dnia 29 stycznia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy Rogoźno (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2019 r., poz. 2094) Rada Miejska uchwala, co następuje:
[bookmark: bookmark_2]§ 1. Ustala się, że Rada Miejska w Rogoźnie IX kadencji dokona wyboru dwóch wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Rogoźnie.
[bookmark: bookmark_3]§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Przewodniczący zgłosił na kandydatów na wicprzewodniczących Rady Miejskiej pana – Huberta Kuszaka, radny Kuszak posiada wykształcenie wyższe o specjalności ekotechnika, od 1990 roku pracuje jako nauczyciel w Szkole Podstawowej nr 2 im. Olimijczyków Polskich oraz Liceum Ogólnokształcącym w Rogoźnie osiągając liczne sukcesy w pracy dydaktyczno – wychowawczej. Radny Rady Miejskiej w Rogoxnie kadencji VI, VII, VIII i obecnie IX, wiceprzewodniczący Rady miejskiej oraz członek Komisji Spraw społecznych, Oświaty i Kultury, społecznik, instruktor nauki jazdy i doświadczony samorządowiec. W pracy samorządowej postarał się o wiele inwestycji, otwarty, życzliwy i lubiany nauczyciel.
Oraz drugą kandydaturę radnego Zbigniewa Chudzickiego – wykształcenie wyższe magisterskie ze specjalizacją – nauczycielską, absolwent Akademii wychowania Fizycznego w Poznaniu, ukończył studia podyplomowe trenerskie oraz zarządzanie oświatą. Od 2003 roku nauczyciel w Liceum Ogólnokształcącym w Rogoźnie, osiąga znaczące sukcesy w pracy dydaktyczno – wychowawczej, wysokie wyniki sportowe swoich uczniów na poziomie powiatu, rejonu i województwa. W 2021 roku został powołany na Koordynatora ds. Sportu w OSiR. Radny VI, VII, VIII i IX Kadencji. Pełnił zaszczytne funkcje wiceprzewodniczącego rady w kadencji VI, VIII, Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury, Przewodniczący Klubu Radnych Działamy dla Mieszkańców. Członek wielu stowarzyszeń i organizacji. Charakteryzuje się odpowiedzialnością i otwartością na różne poglądy.
Radny Maciej Kutka zgłosił kandydaturę pana Pawła Wojciechowskiego. Posiada ogromną wiedzę i doświadczenie samorządowe, jest Radnym Rady miejskiej od 2010 roku, od 2014 -2019 pełnił funkcję wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, jest wieloletnim reprezentantem w Lokalnej Grupie Działania „Dolina Wełny”, reprezentował gminę w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, był członkiem w Stowarzyszeniu „7 Ryb” jest członkiem Koła Sybiraków Wielkopolski oraz Bractwa Kurkowego „Rogoża”, absolwent Wyższej Szkoły Biznesu w Pile na kierunku zarządzanie i Marketing o specjalności Zarzadzanie Firmą, ukończył Studia Magisterskie na Uniwersytecie Szczecińskim w zakresie Zarządzania Przedsiębiorstwem. Studia Podyplomowe ukończone z zakresu Administracji Publiczna w Wyższej Szkole Pomorskiej w Bydgoszczy. Dał się poznać jako aktywny i pracowity radny, zaangażowany jako członek Komisji Gospodarki, Finansów i Rolnictwa. Kandydat na Burmistrza.
Kandydaci wyrazili chęć kandydowania na stanowiska wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.
Przewodniczący zaproponował, aby skład komisji skrutacyjnej był taki sam jak w poprzednim głosowaniu.
Głosowano w sprawie:
skład komisji skrutacyjnej - radna Erenc - Szpek, radny Kutka, radny Nikodem. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (13)
Marcin Bukowski, Zbigniew Chudzicki, Katarzyna Erenc-Szpek, Henryk Janus, Roman Kinach, Hubert Kuszak, Jarosław Łatka, Adam Nadolny, Krzysztof Nikodem, Krzysztof Ostrowski, Bartosz Perlicjan, Szymon Witt, Paweł Wojciechowski
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Maciej Kutka

Przewodniczący ogłosił przerwę dotyczącą przygotowania procedury głosowania.
Następnie kolejno odczytani radni przystąpili do głosowania.
Ogłoszona została przerwa na podliczenie głosów.
W głosowaniu tajnym wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej zostali: radny Hubert Kuszak ( głosów „za” 9, „przeciw” 3 i „wstrzymujących 2 )i Zbigniew Chudzicki ( głosów „za” 9, „przeciw” 5, „wstrzymujących” 0). Ostatni kandydat pan Paweł Wojciechowski uzyskał 5 głosów „za”, 3 „przeciw” i 2 „wstrzymujące”.
[bookmark: bookmark_1]Na podstawie art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 609), po zapoznaniu się z wynikami tajnego głosowania ogłoszonymi przez Komisję Skrutacyjną, Rada Miejska w Rogoźnie uchwala, co następuje:
§ 1. Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej w Rogoźnie IX kadencji wybrani zostali:
1) Hubert Kuszak
2) Zbigniew Chudzicki
§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Przewodniczący ogłosił przerwę dotyczącą ukonstytuowania się prezydium Rady Miejskiej.

7. Wolne głosy, wnioski i informacje.
W tym punkcie głos zabrał pan Wicestarosta Waldemar Cyranek życząc nowej Radzie trafnych decyzji jednocześnie realizacji tych zamierzeń, które dla miasta i gminy są najważniejsze. Nowa Kadencja to nowe wyzwania i nowe rozdania, jednak najważniejsza jest współpraca, na poziomie inwestycyjnym.
Na zakończenie tego punktu Burmistrz Łukasz Zaranek pogratulował wyboru nowemu Prezydium IX Kadencji życząc owocnej współpracy z Radą oraz Organem Stanowiącym.
Pan Przewodniczący Jarosław Łatka przekazał na zakończenie informacje organizacyjne dotyczące ankiet w sprawie członkostwa w komisjach oraz obowiązek złożenia oświadczeń majątkowych nowo wybranych radnych oraz planowanej sesji na 22 maja 2024 r.

8. Zakończenie sesji.



 
Przewodniczący
Rada Miejska w Rogoźnie
 

Przygotował(a): Anna Mazur

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
