INFORMACJA
Na IX Sesję Rady Miejskiej w Rogoźnie zaplanowaną na dzień 23 października 2024 roku dotyczącą informacji o złożonych oświadczeniach majątkowych

[bookmark: mip62714965]Na podstawie art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1465) oraz na dzień 31.12.2023 r. informuję, że zastępca burmistrza, sekretarz gminy, skarbnik gminy, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, osób zarządzających i członków organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Rogoźna złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie.
Jednocześnie informuję, że jeden z kierowników jednostki organizacyjnej złożył oświadczenie zgodnie z art. 24 h pkt 5 ustawy o samorządzie gminnym. 
Informacje zawarte w oświadczeniach są jawne, z wyłączeniem informacji o adresie zamieszkania składającego oświadczenie oraz o miejscu położenia nieruchomości. Jawne informacje zawarte                    w oświadczeniach majątkowych zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Rogoźnie, o którym mowa  w ustawie z dnia  6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej  (Dz. U. z 2022 r., poz. 902). 
Informuję, że ww. osoby złożyły w dwóch egzemplarzach oświadczenia majątkowe. Następnie przekazano po jednym egzemplarzu oświadczenia Naczelnikom Urzędów Skarbowych według miejsca zamieszkania osób składających oświadczenie. Na dzień przygotowania informacji dot. złożonych  oświadczeń majątkowych otrzymałem informację z dwóch US (tj. US Poznań-Nowe Miasto, US            w Szamotułach) że w wyniku podjętych czynności tj.:
-  prawidłowości wypełnienia formularza oświadczenia majątkowego pod względem formalnym,
-  deklarowanego stanu majątkowego z 2023 r. i jego zmian w porównaniu ze stanem majątkowym            wg oświadczenia z 2022 r.,
- porównania wysokości dochodów wykazanych w oświadczeniu majątkowym za 2023 r. z dochodami wykazanymi w zeznaniu podatkowym za 2023 r., w wyniku podjętych czynności w powyższym zakresie nie stwierdzono nieprawidłowości. 
 
W związku ze zmianami organizacyjnymi w 2024 r. informuję, że nowo powołane osoby jak również osoba która wygrała konkurs na kierownicze stanowisko urzędnicze tj. sekretarz gminy, skarbnik gminy, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, osób zarządzających i członków organu zarządzającego gminną osobą prawną złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie. Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 24 h pkt 5a Burmistrz Rogoźna wezwał do niezwłocznego złożenia oświadczenia majątkowego w terminie 14 dni zastępcę burmistrza. 
W dniu 6 sierpnia 2024 r. wpłynęło do Urzędu Miejskiego oświadczenie majątkowe zastępcy burmistrza. 
[bookmark: _GoBack]Ponadto informuję, że na podstawie art. 24 h pkt 5 do złożenia oświadczenia majątkowego zobowiązane były 4 osoby. Z powyższego obowiązku wywiązały się 2 osoby na dzień przygotowania informacji.
Jawne informacje zawarte w powyższych oświadczeniach majątkowych zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Rogoźnie, o którym mowa  w ustawie z dnia             6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej  (Dz. U. z 2022 r., poz. 902). 
Informuję, że ww. osoby złożyły w dwóch egzemplarzach oświadczenia majątkowe. Następnie przekazano po jednym egzemplarzu oświadczenia Naczelnikom Urzędów Skarbowych według miejsca zamieszkania osób składających oświadczenie.

Pismem numer NP-VI.414.177.2024 z dnia 12 września 2024 r. oraz na podstawie z art. 24i ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1465) Wojewoda Wielkopolski przekazał kopię oświadczenia majątkowego Burmistrza Rogoźna złożonego na początek kadencji 2024-2029. 





















