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Informacja o stanie rolnictwa na terenie Gminy Rogoźno w roku 2024

W związku licznymi i znacząco różniącymi się definicjami gospodarstwa rolnego określenie jednoznacznej liczby gospodarstw rolnych funkcjonujących na terenie Gminy Rogoźno rozumianych jako źródło utrzymania prowadzących je osób nie jest możliwe. Zmiany społeczno-gospodarcze wpływają na zmniejszanie się liczby gospodarstw mniejszych na rzecz zwiększania obszarów gospodarstw większych. Struktura wielkoościowa i ilościowa gospodarstw rolnych na terenie gminy nie uległa istotnym zmianom i od kilku lat kształtuje się na zbliżonym poziomie. Strukturę wielkościową gospodarstw indywidualnych należy uznać za korzystną. Zdecydowana większość (około 76%) z ogółu areału uprawnego gminy wchodzi w skład gospodarstw dużych, które z kolei stanowią ponad 25% wszystkich gospodarstw indywidualnych. Z kolei gospodarstwa najmniejsze z przedziału 1-2ha, stanowiące najliczniejszą grupę pod względem ilościowym (28% z łącznej ilości gospodarstw), łącznie zajmują zaledwie 3% powierzchni gruntów będących w uprawie.  

Szacowanie szkód w gospodarstwach rolnych spowodowanych niekorzystnymi zjawiskami atmosferycznymi

Powołana zarządzeniem Wojewody Wielkopolskiego Komisja ds. oszacowania szkód w gospodarstwach rolnych lub działach specjalnych produkcji rolnej w 2024 roku dokonała szacowania szkód spowodowanych niekorzystnymi zjawiskami atmosferycznymi. W skład komisji wchodzili przedstawiciele Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Izby Rolniczej oraz Urzędu Miejskiego w Rogoźnie. 
Podstawą oszacowania szkód powstałych w wyniku suszy w gospodarstwie rolnym nadal jest złożenie przez poszkodowanego producenta rolnego wniosku. W przypadku, gdy rolnik chciałby (opcjonalnie), aby szacowania dokonała również komisja poprzez lustrację na miejscu, konieczne jest zgłoszenie tego faktu do komisji w terminie umożliwiającym dokonanie oszacowania.
Komisja dokonuje oszacowania szkody do dwóch miesięcy od dnia zgłoszenia przez producenta rolnego powstania tych szkód, nie później jednak niż do czasu zbioru plonu głównego danej uprawy albo jej likwidacji.  
Gminna komisja dokonała w bieżącym roku oszacowania na podstawie 11 wniosków. Dwa dotyczyły szkód wywołanych wystąpieniem gradu na powierzchni 29ha, natomiast dziewięć wniosków obejmowało przymrozki wiosenne stwierdzone na łącznym obszarze 33,5ha.  
Pracownicy urzędu w bieżącym roku uczestniczyli również w szacowaniu strat związanych z wystąpieniem przypadków ASF na terenie naszej gminy. Katastrofa dotknęła 9 gospodarstw. W pięciu stwierdzono występowanie wirusa, w czterech pozostałych dokonano uboju prewencyjnego. Łącznie likwidacji uległo 2328 zwierząt. Likwidacji podlega zainfekowane stado oraz pasze i inne środki wykorzystywane w produkcji.  Materiały te podlegają oszacowaniu, przez Powiatową Inspekcję Weterynarii przy udziale rzeczoznawców powołanych zarządzeniem Burmistrza Rogoźna.   
Zwrot podatku akcyzowego

W wykonaniu ustawy o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej” Burmistrz Rogoźna w drodze decyzji administracyjnych, na wniosek zainteresowanych rolników dokonuje  zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego. W roku 2024 obowiązywała stawka 1,46 zł/litr, do zakupów ON udokumentowanych fakturami VAT lub ich kopiami w okresie od 1 lutego do 31 sierpnia 2024 r. Roczny limit przysługujący do wyliczenia zwrotu podatku akcyzowego w odniesieniu do producentów świń wyniesie 4 litry do 1 świni liczonej jako średnia roczna liczba świń będących w posiadaniu producenta rolnego w 2023 r. Producenci bydła, owiec, kóz i koni, mogą ubiegać się o zwrot za 40 litrów na 1 DJP. Liczba zwierząt, która będzie brana pod uwagę odnosi się do 2023 r.

W 2024 roku zrealizowano zwrot podatku akcyzowego:

•
w I terminie 253 wniosków na łączną kwotę 1 012 562,02 zł

•
w II terminie 229 wnioski na łączna kwotę 664 355,60 zł
Utylizacja folii rolniczych

Gmina Rogoźno włączyła się także w inicjatywę Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej związaną z dofinansowywaniem przedsięwzięć w formie dotacji w ramach programu usuwania folii rolniczych. W ramach tego programu wnioski złożyło 29 rolników z terenu Gminy Rogoźno. Łączne ilości wszystkich odpadów rolniczych z folii, siatki, sznurka, opakowania po nawozach i big bag:

•
folia rolnicza - 22,40 Mg

•
siatka do owijania balotów – 7,91 Mg

•
sznurek do owijania balotów – 1,61 Mg

•
opakowania po nawozach – 8,20 Mg

•
opakowania typu Big Bag  - 12,14 Mg
Przedstawiając informacje na temat stanu rolnictwa w Gminie Rogoźno, należy również wspomnieć o inwestycjach gminnych na obszarach wiejskich zrealizowanych w latach 2023 i 2024.  Nie mają one co prawda bezpośredniego wpływu na strukturę i jakość upraw i hodowli, jednak w sposób pośredni istotnie wpływają na jakość życia na wsi. 
Wybrane inwestycje infrastrukturalne Gminy Rogoźno na wsiach wykonane w latach 2023- 2024:

· Termomodernizacja szkoły w Budziszewku

· Termomodernizacja szkoły w Parkowie

· Remont budynku szkoły w Gościejewie

· Remont budynku szkoły w Tarnowie

· Remont budynku szkoły w Pruścach

· Nowe punkty oświetlenia drogowego 

· Budowa drogi w miejscowości Jaracz
· Budowa ciągu pieszo-jezdnego w miejscowości Ruda

· Budowa drogi w miejscowości Pruśce

· Budowa drogi w miejscowości Józefinowo

· Budowa drogi w miejscowości Garbatka

· Budowa drogi w miejscowości Międzylesie

· Budowa drogi w miejscowości Boguniewo 

· Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Słomowo
· Budowa rurociągu kanalizacji sanitarnej z Parkowa do Rogoźna

· Doposażenie świetlic wiejskich

Gmina Rogoźno aktywnie wspiera lokalne rolnictwo w każdym dostępnym zakresie. Jednym z przykładów tej polityki jest rekordowo niski poziom podatku rolnego, na rok 2024 uchwałą nr LXXXVII/947/2023 Rady Miejskiej w Rogoźnie, obniżono średnią cenę skupu żyta stanowiącą podstawę obliczenia podatku rolnego w 2024 roku do kwoty 40,00 zł za 1 dt, co stanowi zaledwie 44% w stosunku do średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2024 ogłoszonej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego na poziomie 89,63 zł za 1 dt.
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