SPRAWOZDANIE Z POSIEDZENIA KOMISJI SPRAW SPOŁECZNYCH, OŚWIATY I KULTURY
26 listopada 2024 roku 

Dnia 26 listopada 2024 roku w Urzędzie Miejskim w sali nr 20, odbyło się posiedzenie Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury.
W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji, jedna osoba nieobecna z przyczyn zdrowotnych. Ponad to w listopadowym posiedzeniu udział brali: Burmistrz Rogoźna -  Łukasz Zaranek, Zastępca  Burmistrza Rogoźna - Maciej Gracz, Sekretarz – Blanka Gaździak, Skarbnik Gminy – Anna Kornobis, Kierownik Wydziału Inwestycji, Infrastryktury                          i Komunikacji Społecznej - Dorota Ślachciak, Kierownik Wydziału Gospodarowania Mieniem i Planowania Przestrzennego - Olimpia Jęchorek, p.o. Kierownik Referatu – Anna Mazur,Ki
Kierownik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Piątkowski oraz Inspektor Ochrony zdrowia, Organizacji pozarządowych - Jarosław Dolatowski.
Na zaproszenie Komisji przybyła i zreferowała główny temat  Kierownik Muzeum – Angelika Pilarska. Tematem posiedzenia było: Zapoznanie z działalnością Muzeum im. Wojciechy Dutkiewicz oraz dobrami kultury i zabytkami na terenie Rogoźna. 
Następnie przedstawione i omówione zostały projekty uchwał.
[bookmark: _GoBack] Komisja pozytywnie opiniowała projekt budżetu Gminy Rogoźno na nadchodzący rok 2025. Głosowało
· 3 członków Komisji -  za 
· 1 członek Komisji - nie wziął udziału
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