Rogoźno 26.11.2024
Sprawozdanie 

		Posiedzenie komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Rogoźnie odbyło się 4.11.2024 o godzinie 16. Tematem posiedzenia komisji była skarga złożona na kierownika ŚDŚ przez rodziców dzieci uczęszczających na zajęcia do tej placówki. 
 Na posiedzenie komisji przybyli rodzice, natomiast Pani kierownik ŚDŚ nie brała udziału w posiedzeniu. Rodzice przedstawili sytuacje panującą w ośrodku. Alarmowali że ich dzieci są źle traktowane oraz nie są należycie zaopiekowane. Pani kierownik nie udostępniła zaplecza gastronomicznego (kuchnia) , która powinna służyć wychowankom do samodzielnego przygotowywania posiłków.  Zgodnie z tym co przedstawiają rodzice, dzieci były pozostawione same sobie bez należytej opieki. Skarżący wskazywali na złe odnoszenie się do swoich pociech, poprzez różne epitety które padały w kierunku ich dzieci od Pani kierownik. Rodzicom uniemożliwiano wejście na teren obiektu .
Radni członkowie komisji po wysłuchaniu przybyłych rodziców jednogłośnie (4 radnych)stwierdzili , że skarga jest zasadna.
Następne posiedzenie komisji odbyło się w dniu 13.11.2024 w Urzędzie Miejskim w Rogoźnie. W posiedzeniu brali udział wszyscy członkowie komisji. Tematem posiedzenia komisji było rozpatrzenie skargi złożonej na działalność dyrektora RCK. Skarga dotyczyła zakończenia pracy grupy poetyckiej założonej przez Pana T.W , który pracował w RCK .Grupa ta działała od stycznia 2023 roku do 31 marca 2024. W tym momencie została wyznaczona inna osoba tj. Pan A.K, która miała prowadzić zajęcia z grupą poetycką. Pan A.K próbował kontynuować spotkania grupy, jednak ostatecznie w dwóch spotkaniach uczestniczyło po 2 osoby, co spowodowało jego rezygnację. Brak zainteresowania spowodował, że grupa ta przestała funkcjonować.  Niestety Skarżący Pan T.W  nie przybył na posiedzenie komisji. Natomiast Pani dyrektor RCK wstawiła się i przedstawiła całą sytuację. Komisja po wysłuchaniu Pani dyrektor RCK oraz po przeanalizowaniu skargi przyjęła stanowisko jednogłośnie, że skarga jest bezzasadna. 


Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
                                                                                                                     Adam Nadolny   
