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Pierwsze posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się w dniu 10 grudnia 2018r. W posiedzeniu uczestniczyli: Burmistrz Roman Szuberski, Z-ca Burmistrza Renata Tomaszewska, Sekretarz Marek Jagoda, Kierownik Wydziału Paweł Andrzejczak.

Głównym tematem spotkania było rozpatrzenie skargi na Burmistrza Rogoźna z dnia 19 września 2018r. Komisja obradowała w pełnym czteroosobowym składzie. Na początku posiedzenia Przewodniczący oddał głos Sekretarzowi w celu przedstawienia skargi. Następną osobą, która zajęła stanowisko w tej sprawie był Pan Paweł Andrzejczak, który poinformował Komisję, że posiada dodatkowe pisma dotyczące tej skargi i może je przedstawić na następnym posiedzeniu Komisji. Następnie Przewodniczący Sebastian Kupidura przedstawił wstępny regulamin i plan pracy KS,WiP na pierwszy kwartał 2019 roku, po czym przerwał obrady Komisji. 
Komisja wznowiła pracę w przedmiotowej sprawie 17.12.2018r. Z wszystkich zebranych dokumentów jasno wynikało, że osoba skarżąca nie otrzymała w terminie odpowiedzi na swój wniosek. Mieszkaniec Gminy napisał cztery pisma adresując je do Urzędu Miasta ul. Nowa 2 w Rogoźnie i dopiero po upływie ponad trzech miesięcy otrzymał pierwszą odpowiedź. Przewodniczący na posiedzeniu Komisji w dniu 28 grudnia 2018r. otrzymał pismo od osoby wnoszącej sprawę, że wycofuję swoją skargę. W związku z tym Komisja przychyliła się jednogłośnie do prośby osoby skarżącej i na tym zakończyła obrady.
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