SPRAWOZDANIE Z POSIEDZENIA KOMISJI SPRAW SPOŁECZNYCH, OŚWIATY I KULTURY
26 sierpnia 2025 roku 

Dnia 26 sierpnia 2025 roku w Szkole Podstawowej nr 3 im. Powstańców Wielkopolskich , odbyło się posiedzenie Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury.
W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, a także Burmistrz Rogoźna                               - Łukasz Zaranek, Zastępca Burmistrza - Maciej Gracz, Sekretarz  -  Blanka Gaździak, Skarbnik Gminy   -  Anna Kornobis, Kierownicy Wydziałów Urzędu Miejskiego w Rogoźnie oraz Dyrektor CUW-u    - Wojciech Wasielewski i Dyrektor SP nr 3 im. Powstańców Wielkopolskich w Rogoźnie                         -  Paweł Bździak.

Tematem głównym Komisji było funkcjonowanie Szkoły Podstawowej nr 3 im Powstańców Wielkopolskich w Rogoźnie, który przedstawił  Dyrektor Placówki Paweł Bździak. Przedstawiono ogólne informacje nt.  SP nr 3 w Rogoźnie, informacje dot. stanu zatrudnienia     i przygotowania technicznego Szkoły na rok 2025/2026, informacje nt. podjętych                                 i zrealizowanych remontów w Szkole oraz planów remontowych i organizacyjnych na najbliższe lata. 

Tematem drugim jaki został przedstawiony przez Dyrektora CUW-u Wojciecha Wasilewskiego były informacje dotyczące przygotowania do nowego roku szkolnego 2025/2026 na terenie Gminy Rogoźno.
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