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W odniesieniu do wiodącego tematu sesji Rady Miejskiej zaplanowanego na miesiąc luty br. zatytułowanego „STAN SANITARNY W GMINIE ROGOŹNO”, niniejszym przedkładam sprawozdanie z działań podjętych na przestrzeni minionego roku na rzecz utrzymania prawidłowego stanu czystości i porządku na terenie gminy i jego sukcesywnej poprawy. 
Jako wiodące czynniki w obszarze omawianych zagadnień, na przestrzeni minionego roku należy przywołać:
- Gospodarka wodnościekowa 
- Ochrona powietrza
- Gospodarka odpadami komunalnymi  
- Utrzymanie czystości dróg, ulic i placów
- Utrzymanie zieleni
Realizacja tych zadań w bezpośredni sposób przyczynia się do podniesienia standardu życia mieszkańców Gminy Rogoźno. Zdecydowana większość nieruchomości na terenie miasta uzyskała możliwość przyłączenia do kanalizacji sanitarnej oraz wszyscy mieszkańcy gminy oraz właściciele obiektów rekreacyjnych zostali objęci systemem gospodarowania odpadami, taki stan rzeczy poza udogodnieniem warunków bytowych, w perspektywie wpływa na ogólną poprawę stanu środowiska naturalnego i czystości na terenie gminy. Wielkim powodzeniem cieszy się system dofinansowań do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków oraz wymiany źródeł ciepła na niskoemisyjne. Przeprowadzone zostały również zabiegi rekultywacyjne na akwenach wodnych Jeziorze Rogozińskim oraz Jeziorze Budziszewskim, które maja na celu poprawę stanu wód w sposób podnoszących ich atrakcyjność pod kątem wykorzystania rekreacyjno-wypoczynkowego dla mieszkańców i turystów. 
Ponadto w okresie minionego roku podejmowano standardowe zadania związane z bieżącym utrzymaniem czystości, porządku i estetyki w Gminie.

Gospodarka wodnościekowa


Od wielu lat priorytetem w działaniach samorządu lokalnego było podejmowanie działań zmierzających do uporządkowania gospodarki ściekowej w gminie. 

Podjęte przez Gminę Rogoźno zadanie związane z budową kanalizacji sanitarnej dla aglomeracji Rogoźna okazało się zadaniem niezwykle trudnym. Inwestycje służące ochronie środowiska są bardzo kosztowne i przerastają możliwości finansowe samorządów. Brak środków w budżetach gmin oraz ograniczony, szczególnie w pierwszym okresie funkcjonowania odrodzonych samorządów, dostęp do środków pomocowych, spowodował, że ambitne plany i zamierzenia należało weryfikować i dzielić na etapy. Pomimo trudności Gmina podejmowała działania zmierzające do osiągnięcia celu. Przedsięwzięcie zrealizowano w czterech etapach, zakończenie pierwszego etapu nastąpiło w 2003r, natomiast ostatniego w roku 2013. Łącznie w okresie realizacji w/w inwestycji Gmina Rogoźno wybudowała nowoczesną oczyszczalnię ścieków, blisko 55km sieci kanalizacji sanitarnej oraz prawie 1300 przyłączy. Przybliżona łączna wartość zrealizowanych inwestycji wyniosła około 54,85 mln zł. Finalny efekt realizacji ostatniego etapu inwestycji to możliwość podłączenia do sieci kanalizacyjnej budynków zamieszkałych przez ponad 3500 mieszkańców.
Wg. danych na dzień 31.12.2018r łączna liczba użytkowników kanalizacji w obszarze aglomeracji wynosiła 10895, co stanowi 96,48% liczby mieszkańców.  W roku 2018 do oczyszczalni w Rogoźnie za pośrednictwem kanalizacji dopłynęło 510 649m3 ścieków. 
W roku 2018 kontynuowano czynności dotyczące kontroli częstotliwości opróżniania zbiorników bezodpływowych. Jest to kolejny po wybudowaniu i uruchomieniu systemu zbiorczego odbioru i oczyszczania ścieków, etap działań zmierzających do poprawy jakości wód powierzchniowych oraz ogólnego stanu środowiska. Jednym z powodów wzmożenia aktywności w tym zakresie było silne skażenie wód jeziora Nienawiszcz Mały, którego skutki udało się zneutralizować jednak wymagało to kosztownej rekultywacji. Jako główną przyczynę skażenia wskazuje się zrzut ścieków bytowych. W konsekwencji powyższego wdrażany jest ścisły monitoring bilansu wodnościekowego na terenie gminy. Obszary nie posiadające dostępu do kanalizacji sanitarnej zostały objęte programem kontroli częstotliwości opróżniania zbiorników na nieczystości ciekłe prowadzonej przez straż miejską. 
 W celu poprawy stanu gospodarki wodnościekowej oraz wsparcia mieszkańców w modernizacji istniejących i budowie nowych urządzeń, opracowano program wsparcia finansowego z budżetu gminy na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. W tym celu Rada Miejska w Rogoźnie podjęła uchwałę  Nr XLIII/410/2017 z dnia 14 lipca 2017 r. w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie części kosztów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Rogoźno.

Na podstawie powyższych dokumentów w roku ubiegłym Gmina Rogoźno rozpoczęła działania związane z realizacją przedsięwzięć zmierzających do poprawy stanu środowiska poprzez dofinansowanie udzielone mieszkańcom gminy (Wnioskodawcom) do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków zarówno chemicznych jak i biologicznych, które zastąpiły nieszczelne zbiorniki na nieczystości.


Nabór na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków odbywa się w trybie ciągłym. W roku 2018 złożono 31 wniosków, z których zrealizowano 23 na łączną kwotę dofinansowania w wysokości 66.304,12 zł. Środki przewidziane w budżecie Gminy Rogoźno na dofinansowania w roku 2019 wynoszą 80 000,00zł. 

Od początku funkcjonowania programu złożono 66 wniosków, z których zrealizowano 46 na łączną kwotę dofinansowania w wysokości 129 773,08zł.
W zakresie poprawy czystości wód powierzchniowych, już w roku 2016 podjęto z inicjatywy Burmistrza perspektywiczne prace nad ustaleniem stanu faktycznego, przyczyn oraz potencjalnych kierunków działań w sprawie rekultywacji jezior Rogozińskiego i Budziszewskiego oraz rzeki Małej Wełny. W ramach podjętych czynności przeprowadzono badania laboratoryjne wód, w wyniku których ustalono silne zanieczyszczenie biogenami. W poszukiwaniu metod rozwiązania problemu czystości jezior nawiązano współpracę ze środowiskami naukowo akademickimi specjalizującymi się w tej tematyce. Istotnym czynnikiem mającym wpływ na zakres działań jest fakt, że jeziora jak i rzeka nie są własnością gminy, zatem ograniczone są też możliwości bezpośredniego odziaływania na ich stan. Nie mniej stan czystości wód jest niezmiernie istotny dla samorządu gminy. Z tego też względu, zadanie o nazwie „Poprawa jakości wód Jezior Rogozińskiego oraz Budziszewskiego przez oczyszczenie, inaktywację fosforu i azotu, biomanipulację, aerację i ograniczenie dopływu substancji biogennych” wnioskiem z dnia 16.02.2017r, zgłoszono do udzielenia pomocy finansowej przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Pomimo wysokiej lokaty wniosek nie uzyskał dofinansowania z uwagi na ograniczona ilość środków w funduszu. Fundusz proponował dofinansowanie zadania w formie pożyczki, jednakże z uwagi na charakter przedsięwzięcia nie było możliwości zaciągnięcia przez Gminę Rogoźno proponowanej pożyczki, z uwagi na brak możliwości finansowania przychodami zwrotnymi wydatków bieżących (możliwość taka dotyczy wyłącznie wydatków majątkowych). W obliczu powyższego została podjęta decyzja o realizacji zadania w ograniczonym zakresie przez Gminę ze środków własnych. Pierwsze zabiegi w ramach realizacji zadania „Poprawa jakości wód Jezior Rogozińskiego oraz Budziszewskiego przez oczyszczenie, inaktywację fosforu i azotu, biomanipulację, aerację i ograniczenie dopływu substancji biogennych” prowadzone są od 2018 roku. 

Na realizację zadania pismem z dnia 24 maja 2017r zgody udzielił Marszałek Województwa Wielkopolskiego wykonujący zadania właścicielskie Skarbu Państwa w stosunku do jezior. Podobnie Marszałek Województwa Wielkopolskiego decyzją DSR-II-1.7322.174.2017r z dnia 29.12.2017r udzielił pozwolenia wodnoprawnego na wprowadzenie do wód powierzchniowych Jeziora Budziszewskiego i Jeziora Rogozińskiego substancji hamującej rozwój glonów.

W toku dotychczasowych prac sporządzono dokumenty stanowiące podstawę prowadzonych działań rekultywacyjnych:

a. „Ocena stanu eutrofizacji Jeziora Budziszewskiego i Rogozińskiego wraz z ustaleniem metod ochrony i rekultywacji”,

b. „Operat wodnoprawny Rekultywacji Jeziora Budziszewskiego i Rogozińskiego”,

c. Opracowanie pn. „Monitoring jakości wód i osadów dennych Jeziora Rogoźno i Jeziora Budziszewskiego – etap I”.

d. Opracowanie pn. „Monitoring jakości wód i osadów dennych Jeziora Rogoźno i Jeziora Budziszewskiego – etap II.

W roku 2018 wykonano szereg zabiegów mobilnej aeracji pulweryzacynej z precyzyjną inaktywacją fosforu na powierzchni Jeziora Rogozińskiego i Jeziora Budziszewskiego przy użyciu chlorku magnezu. Na rok 2018 przewidziano wykorzystanie 6.040kg chlorku magnezu, 19.500 kg preparatu inaktywującego fosfor oraz 18.120 kg siarczanu żelaza.  

Kolejnym działaniem w ramach prac rekultywacyjnych było wykonanie biomanipulacji poprzez zarybienie wód jezior poddawanych procesom rekultywacyjnym gatunkami drapieżnymi, które mają za zadanie w naturalny sposób ograniczyć populacje gatunków roślinożernych negatywnie wpływających na jakość wody. 

Efekty prac podlegają cyklicznej weryfikacji poprzez prowadzony monitoring jakości wód i osadów dennych jeziora Rogozińskiego i Jeziora Budziszewskiego. Monitoring prowadzony jest przez Zakład Ochrony Wód, Wydziału Biologii Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. 

W podsumowaniu monitoringu z czerwca 2018. wskazano pierwsze zauważalne symptomy zmian:

- zwiększenie przezroczystości wody obu jezior;
- zmniejszenie stężenia azotu amonowego w toni wodnej;
- stężenia fosforanów utrzymują się na niskim poziomie;
- rozpoczęła się przebudowa składu fitoplanktonu z sinicowego na mieszany, z dużym  udziałem złotowiciowców, okrzemek i kryptofitów;
- silnie ograniczona została ograniczona liczebność sinic planktonowych;
- zwiększyła się liczebność wioślarek w zooplanktonie, w tym gatunków aktywnie odżywiających się sinicami;
- zmniejszeniu uległo zasilanie wewnętrzne jeziora fosforem z osadów dennych;
Zmiany występujące w zbiornikach są zgodne z oczekiwaniami oraz potwierdzają prawidłowość przyjętego kierunku działań.
Ochrona powietrza
W roku 2018 w skali ogólnopolskiej bardzo mocno akcentowana była kwestia zanieczyszczeń powietrza i przeciwdziałania używania w paleniskach domowych paliw złej jakości.  
W wyniku pogarszającego się stanu jakości powietrza spowodowanego złym stanem kotłów grzewczych w gospodarstwach domowych Rada Miejska w Rogoźnie podjęła uchwałę, Nr XLIII/411/2017  z dnia 14 lipca 2017 r. w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie zadań z zakresu poprawy jakości powietrza obejmujących wymianę źródeł ciepła w budynkach i lokalach mieszkalnych zlokalizowanych  na terenie gminy Rogoźno

Na podstawie powyższych uregulowań od roku 2017 Gmina Rogoźno rozpoczęła działania związane z realizacją przedsięwzięć zmierzających do poprawy stanu środowiska poprzez dofinansowanie udzielone mieszkańcom gminy (Wnioskodawcom) do wymiany starych źródeł ciepła na kotły na paliwo stałe posiadające certyfikaty klasy 5 lub kotły gazowe kondensacyjne z zamkniętą komorą spalania.


Zeszłoroczny nabór wniosków na wymianę źródeł ciepła rozpoczął się dnia 01.03.2018 r. i zakończył 31.03.2018 r. W tym czasie złożono 31 wnioski, z których zrealizowano 18, przy poziomie dofinansowania z budżetu Gminy Rogoźno w wysokości 54.000,00zł. Ponowny nabór został przeprowadzony w okresie od 20.08 do 31.08.2018r, złożono 13 wniosków z których zrealizowano 5 na kwotę dofinansowania w wysokości 14 771,00zł.
Od początku funkcjonowania programu złożono 68 wniosków, z których zrealizowano 34 na łączną kwotę dofinansowania w wysokości 100 430,67zł.
Nabór wniosków na dofinansowania będzie prowadzony od 01 do 31  marca 2019r. Środki przewidziane na ten cel w budżecie na rok 2019 wynoszą 80 000,00zł.

W roku 2019 wyemitowana została ulotka informacyjna informująca o realizowanych przez gminę programach dofinansowań na wymianę źródeł ciepła oraz budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Ponadto w treści zawarto informacje o prawach i obowiązkach mieszkańców związanych z kwestiami ochrony środowiska w zakresie gospodarki wodnościekowej oraz ochrony powietrza. 
Gospodarka odpadami

Od dnia 1 lipca 2013 roku podstawową zasadą w funkcjonowaniu systemu gospodarki odpadami jest prawidłowa segregacja odpadów u źródła, czyli bezpośrednio w domach, odpady segregowane gromadzone są w workach dostarczanych przez podmiot odbierający. Odpady zmieszane gromadzone są w pojemnikach (kubłach). Odbiór odpadów odbywa się na podstawie harmonogramu podanego do publicznej wiadomości. 

     PSZOK czyli Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych zlokalizowany został na terenie wysypiska odpadów komunalnych w Studzieńcu, gdzie mieszkańcy Gminy Rogoźno  mogą bezpłatnie zostawić niżej wymienione selektywnie zebrane odpady problemowe: chemikalia, zużyte baterie i akumulatory, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyte opony.                                                                                                                                    Pojemniki na zużyte baterie znajdują się m.in. w obiektach użyteczności  publicznej,  tj. Urzędzie Miejskim  w Rogoźnie, placówkach oświatowych oraz w sklepach. 
Pojemniki przeznaczone do zbiórki odpadów medycznych w liczbie 3 szt. rozmieszczone są w aptekach na terenie miasta. W ramach zbiórki odpadów niebezpiecznych na obszarze gminy Rogoźno prowadzona jest również zbiórka zużytych baterii i akumulatorów małogabarytowych. Ponadto organizuje się zbiórkę odpadów wielkogabarytowych oraz odpadów niebezpiecznych, ogłoszenie w tej sprawie z rozkładem czasu i miejsca zbiórki podaje się do publicznej wiadomości. 

Przeprowadzana jest również zbiórka zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, zbiórka realizowana jest przez firmę Elekrorecykilng, która zapewnia nieodpłatny odbiór i utylizacje odpadów. W ramach współpracy Gmina Rogoźno podaje do publicznej wiadomości harmonogram zbiórki.

W wyniku przeprowadzonego przetargu odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych w okresie od  01.01.2018 roku do 31.12.2018 roku, z terenu Gminy Rogoźno realizował Zakład  Usług  Komunalnych  i  Transportowych  Henryk  Siwiński  z siedzibą przy ul. Boguniewskiej 8, 64-610 Rogoźno - koszt realizacji usługi  2.188 377.22 zł brutto ( wynagrodzenie całkowite). Przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów w ramach systemu gospodarki odpadami na rok 2019 otwarty w dniu 21.11.2018r został unieważniony z uwagi na niepodjęcie przez MSOK Kopaszyn uchwały zgromadzenia wspólników o zmianie cennika na rok 2019. Cena oferty wynosiła 3.340.435,68 zł brutto. Zaistniała sytuacja niejako wymusiła na gminie zmianę dotychczasowego modelu odbioru odpadów tj. odbiór i zagospodarowanie poprzez rozdzielenie usługi odbioru odpadów zmieszanych i odpadów selektywnych z zagospodarowaniem surowców wtórnych od zagospodarowania odpadów zmieszanych, w taki sposób, że aktualnie odpady zmieszane są odstawiane przez wykonawcę na składowisko MSOK a opłatę za przyjęcie do składowania ponosi gmina zgodnie z obowiązującym cennikiem. Przetarg na „Odbieranie odpadów komunalnych w 2019 roku na terenie Gminy Rogoźno” rozstrzygnięto 31.12.2018r, cena usługi wynosi 1.372.345,00zł. Wykonawcą usługi jest Zakład  Usług  Komunalnych  i  Transportowych  Henryk  Siwiński  z siedzibą przy ul. Boguniewskiej 8, 64-610 Rogoźno. 
Z uwagi na rosnące koszty i wyniki przetargów na rok 2019, koniecznym było podniesienie stawek opłat za odpady komunalne ponoszonych przez mieszkańców. Główne przyczyny wzrostu kosztów to prognozowana zmiana opłaty za przyjęcie odpadów na składowisko która ulegnie istotnej zmianie z uwagi na duży wzrost tzw. opłaty marszałkowskiej, oraz trudności oraz bardzo wysokimi kosztami związanymi utylizacją odpadów powstających w sortowni na wysypisku. Uchwałą Nr IV/48/2018 Rady Miejskiej w Rogoźnie z dnia 29 grudnia 2018 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty, wprowadzono nowe stawki w wysokościach:
- od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w wysokości 18,00 zł miesięcznie za mieszkańca

- określa się wyższą stawkę opłaty od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w wysokości 27,00 zł  miesięcznie za mieszkańca, jeżeli odpady komunalne nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny.


Od 2008 roku, Gmina Rogoźno we współpracy z Powiatem Obornickim realizuje program dofinansowania likwidacji i utylizacji wyrobów zawierających azbest. 
Utrzymanie czystości dróg, ulic i placów


Ręczne oczyszczanie miasta oraz pielęgnacja zieleni realizowane było przez Centrum Integracji Społecznej w Rogoźnie na podstawie umowy  nr INTZ.272.16.2018 o wartości 153 930,48zł. Przedmiot zamówienia obejmuje ręczne posprzątanie wraz z usunięciem nieczystości poprzez zamiatanie, grabienie, odgarnianie itp. placów, chodników oraz parkingów na terenie miasta Rogoźna o łącznej powierzchni 51 343 m2. Zamówienie obejmuje również codzienne posprzątanie w godzinach od 600 do 800 (łącznie z sobotą i niedzielą) W zakresie utrzymania zieleni zadanie polegało na koszeniu, grabieniu, usuwaniu liści i cząstkowych remontach trawników z powierzchni 117 824m2.   Ręczne oczyszczanie miasta i gminy obowiązywało będzie od momentu ustania pokrywy śniegowej do momentu uruchomienia zimowego utrzymania.
Mechaniczne oczyszczanie miasta było realizowane na podstawie umowy INTZ.272.13.2018 przez ZUKIT, H. Siwińskiego 
1. Opróżnianie pojemników oraz wywóz nieczystości stałych (min. 2 razy w tygodniu) 
  z koszy na śmieci zlokalizowanych na placach i ulicach na terenie miasta (wraz 
  z utrzymaniem czystości wokół tych pojemników).
2. Zamówienie obejmowało również opróżnianie i wywóz nieczystości pochodzących z 25 pojemników rozstawionych na terenie miasta Rogoźna, a służących do zbiórki odchodów zwierzęcych min. 1 raz w miesiącu.


Sukcesywnie odnawiane są oznakowania ulic i placów. W 2018r dokonano montażu 25 tablic z oznakowaniem nazw ulic na terenie miasta oraz kierunkowych tablic z numeracją na obszarach wiejskich.

Utrzymanie zieleni 

Środki budżetowe przewidziane w roku 2018 na wykonywanie nowych nasadzeń, pielęgnację zieleni i formowanie koron drzew zaplanowano na kwotę 36000,00zł. Znaczący udział w realizacji nowych nasadzeń stanowią rośliny przekazywane przez przedsiębiorstwa w ramach realizacji obowiązku zastąpienia drzew usuniętych na podstawie decyzji zezwalających na wycinkę. 

W roku 2018 wydano 83 decyzje w sprawie zezwolenia na usunięcie drzew oraz dokonano 98 zgłoszeń zamiaru wycinki. 
W ramach realizacji zadań związanych z utrzymaniem zieleni wykonywane są następujące zadania:
- nasadzenia nowych roślin w tym kwiatów

- pielęgnacja zieleni istniejącej 

- wymiana podłoża pod nowe nasadzenia
– nasadzenia uzupełniające:
· Park Zwycięstwa

· Rondo Melzera

· Skwer Żołnierzy NSZ
· Promenada nad Jeziorem Rogozińskim
· Tereny położone na obszarach wiejskich
Opracował:
Roman Piątkowski 
� EMBED PBrush ���
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