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Ostatnie posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się w dniu 26 kwietnia 2019 r. W posiedzeniu uczestniczyli: Sekretarz Marek Jagoda oraz mieszkańcy wnoszący petycje Pan Zenon Olendrowicz i Pan Jacek Runowski.
W posiedzeniu Komisji brało udział trzech członków na czterech zgłoszonych. 

Na początku spotkania przewodniczący realizując porządek obrad odniósł się do protokołu z grudniowego posiedzenia 2018 roku oraz styczniowego posiedzenia 2019 roku Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Po krótkiej dyskusji członkowie Komisji jednogłośnie przegłosowali przesunięcie przyjęcia protokołów na kolejne posiedzenie. Następnie przewodniczący Komisji zaproponował plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na pozostałe trzy kwartały 2019 roku, który został przyjęty jednogłośnie.
Głównym tematem spotkania było  rozpatrzenie petycji mieszkańców ulicy Seminarialnej oraz pism i petycji mieszkańca Prusiec. W tym punkcie przewodniczący Komisji odczytał uchwałę nr VIII/71/2019 Rady Miejskiej w Rogoźnie podjętą w dniu 27 marca 2019 roku w sprawie wyrażenia woli na przystąpienie do opracowania wniosków o dofinansowanie z funduszu dróg samorządowych. Rada Miejska w Rogoźnie uchwala, co następuje:
§ 1 1. Wyraża się wolę przystąpienia do opracowania wniosków o dofinansowanie z funduszu dróg samorządowych na realizację zadań własnych:
1) budowa ulicy Długiej i Seminarialnej w Rogoźnie,
2) budowę ulicy Różanej od ulicy Mickiewicza do ulicy Działkowej,
3) przebudowa ulicy Seminarialnej w Rogoźnie
w ramach naboru ogłoszonego przez Wojewodę Wielkopolskiego na 2019 rok. 
W związku z powyższym Komisja wydała opinię uznając petycję za bezprzedmiotową z uwagi na fakt złożenia ww. wniosków. W dalszej części spotkania przewodniczący Komisji odniósł się do pism oraz petycji Mieszkańca Prusiec. W wyniku wyczerpującej dyskusji Komisja wypracowała identyczne stanowisko zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego z dnia 29 marca 2019 roku, który uznał skargę mieszkańca Prusiec z dnia 07 stycznia 2019 roku za zasadną, natomiast skargę z dnia 21 stycznia 2019 roku za bezzasadną. Warto nadmienić, że członkowie Komisji uznając tą pierwszą skargę za zasadną zwrócili uwagę na to, że: Gminy, tak jak i wszystkie organy administracji publicznej, zobowiązane są, zgodnie z zasadą legalizmu, działać na podstawie i w granicach prawa, a co za tym idzie, organ nie może podejmować działań nieznajdujących oparcia w obowiązujących przepisach. 
 Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt. 2 ustawy o samorządzie gminnym, Gmina nie ma możliwości prawnych ponoszenia kosztów oświetlenia drogi wewnętrznej, o jakiej mowa we wniosku z dnia 28 czerwca 2018 rok.  Pomimo to Komisja stwierdziła, że na każde pismo skierowane do Biura Rady Miejskiej, czy do Urzędu Miasta należy odpisać w terminie 30 – dni zgodnie z art. 35 § 3 K.P.A. Pod koniec posiedzenia Przewodniczący Komisji odniósł się do petycji złożonej przez mieszkańca Prusiec, odnośnie odpowiedzi na wszelkie pisma mieszkańców składane do Rady lub Przewodniczącego Rady, były udzielane przez Przewodniczącego Rady najpóźniej w ciągu 30 dni od dnia złożenia pisma. W ustawie o petycjach art. 2 ust.3 przyjęto, że przedmiotem petycji może być żądanie, w szczególności, zmiany przepisów prawa. W treści petycji autor pisma wnosi o trzydziestodniowy termin odpowiedzi na pisma adresowane do Rady Miejskiej, natomiast termin ten reguluje już art.35 § 3 Kodeksu Postępowania Administracyjnego. Wobec powyższych informacji Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała jednogłośnie petycję za bezzasadną z uwagi na fakt, że nie mamy do czynienia ze zmianą przepisów prawa, które już jest powszechnie uregulowane ustawą. 
Na koniec posiedzenia przewodniczący Komisji udzielił głosu wszystkim zgromadzonym osobą w celu podsumowania spotkania, a następnie zakończył obrady. 
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