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Szanowna Rado,

Szóste posiedzenie Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury Rady Miejskiej     w Rogoźnie VIII kadencji odbyło się 23 maja 2019 roku w Szkole Podstawowej im. Józefa Wybickiego w Parkowie.
W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście: Burmistrz Roman Szuberski, Skarbnik Irena Ławniczak, Dyrektor Szkoły Małgorzata Cyranek, Przewodniczący NSZZ Solidarność Oświaty Oddział Rogoźno Jacek Waliszewski, Kierownicy:  Renata Tomaszewska, Roman Piątkowski, Paweł Andrzejczak, Przewodniczy Komisji Gospodarki, Finansów i Rolnictwa Henryk Janus, p. Urbanista, Rodzic uczniów SP Parkowo oraz członkowie KSSOiK.
Wg listy obecności w posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury uczestniczyło 8 radnych, przy nieusprawiedliwionej nieobecności radnego Adama Nadolnego                       i Romana Kinacha.
Posiedzenie komisji rozpoczęło się punktualnie o godz. 16:00 od przywitania zaproszonych gości, sprawdzenia quorum, zatwierdzenia porządku obrad i przyjęcia protokołu w poprzedniego spotkania. Następnie przewodniczący udzielił głosu                        p. Wojciechowi Kaczmarkowi, wnioskodawcy nazwania jednej z ulic imieniem Wilhelma Kolanusa. Pan Wojciech przybliżył po krótce zebranym postać pana Kolanusa.
Następnym tematem posiedzenia Komisji było omówienie funkcjonowania Szkoły Podstawowej im. Józefa Wybickiego w Parkowie, które przedstawiła p. Dyrektor Małgorzata Cyranek, po czym nastąpiło zwiedzanie szkoły.
Kolejnym tematem było omówienie projektów organizacji szkół i przedszkoli na rok szkolny 2019/2020 prowadzonych przez Gminę Rogoźno. Materiały zostały przygotowane przez Wydział Oświaty, Promocji i Kontroli i przedstawiony przez Kierownika Renatę Tomaszewską.
Trzecin tematem, którym zajmowała się komisja była analiza wykonania budżetu Gminy Rogoźno za rok 2018, który przedstawiła p. Skarbnik Irena Ławniczak.
Podczas posiedzenia przeanalizowano i zaopiniowano następujące projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Miejskiej:
· zmian w budżecie Gminy Rogoźno na 2019 rok, projekt uchwały przedstawiła pani Skarbnik Irena Ławniczak wraz z autopoprawkami.
· zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Rogoźno na lata 2019-2037, projekt uchwały przedstawiła pani Skarbnik Irena Ławniczak.
· określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego, projekt uchwały przedstawił p. Kierownik Roman Piątkowski,
· zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik przyrody, projekt uchwały przedstawił p. Kierownik Roman Piątkowski,
· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gminnej w trybie bezprzetargowym – działki nr 1676/4, Rogoźno, projekt uchwały przedstawił              p. Kierownik Roman Piątkowski,
· zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na obszarze części miasta Rogoźno – rejon „Wójtostwo”, projekt uchwały przedstawił p. Kierownik Roman Piątkowski przy współudziale p. Urbanisty.
W powyższym punkcie członkowie komisji przeanalizowali również wniosek                   p. Burmistrza w sprawie wydania opinii dot. przejęcia drogi  na mienie własne przez gminę   w dwóch zaproponowanych wariantach przez BUD Sp. z o.o. Po burzliwej dyskusji Przewodniczący zgłosił wniosek o przeniesienie na kolejne posiedzenie komisji tej opinii         i zaproszenie na posiedzenie wnioskodawcy celem omówienia szczegółów wniosku. Radni jednogłośnie przyjęli powyższy wniosek.

W punkcie wolne głosy i wnioski: 
· Pan radny Hubert Kuszak zgłosił wniosek o wysłanie pisma do Google z prośbą           o aktualizację wizualizacji graficznej naszej gminy na powyższym portalu (mapy). Wniosek został przyjęty jednogłośnie do realizacji.
Szczegółowy opis posiedzenia Komisji został zawarty w protokole. Komisja zakończyła obrady o godz. 19.00.

									(-) Jarosław Łatka 
