[bookmark: _GoBack]Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury 
z dnia 13 czerwca 2019 roku.

Szanowna Rado,

Siódme posiedzenie Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury Rady Miejskiej     w Rogoźnie VIII kadencji odbyło się 13 czerwca 2019 roku w sali nr 20 Urzędu Miejskiego w Rogoźnie.
W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście: Burmistrz Roman Szuberski, Skarbnik Irena Ławniczak, Sekretarz Marek Jagoda, Kierownicy:  Renata Tomaszewska, Paweł Andrzejczak, Kierownik GOSP Ewelina Kowalska, Przewodnicząca GKRPA Maria Stachowiak, p. Jacek Grabowski – Prezes BUD Sp. z o.o. wraz z p. Euzebiuszem Rogińskim, Prezes Aquabellis Witold Goszczyński oraz członkowie KSSOiK.
Wg listy obecności w posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury uczestniczyli wszyscy radni - 10 radnych.
Posiedzenie komisji rozpoczęło się punktualnie o godz. 16:00 od przywitania zaproszonych gości, sprawdzenia quorum.
 W dalszej kolejności radny Zbigniew Chudzicki zgłosił wniosek o dopisanie nowego pkt. do porządku obrad dot. „Analizy działalności i inwestycji spółki Aquabellis”.           Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowane zmiany w porządku obrad i cały porządek obrad. Protokół z majowego posiedzenia przyjęto w głosowaniu jawnym: 8 głosów ZA,         0 PRZECIW i 2 WSTRZYMUJĄCE.
Następnie przewodniczący udzielił głosu p. Jackowi Grabowskiemu – Prezesowi BUD Sp. z o.o., który przedstawił propozycję wykupu lub wybudowania przez Gminę Rogoźno drogi przy nowo powstających blokach na ul. Seminarialnej. W czasie dyskusji radni komisji uzyskali szczegółowe wyjaśnienia na temat powyższej inwestycji od inwestora i zobowiązali się do dalszej analizy zaproponowanych wariantów.
W punkcie dot. „Analizy działalności i inwestycji spółki Aquabellis” przewodniczący udzielił głosu p. Witoldowi Goszczyńskiemu Prezesowi Aquabellis, który omówił realizowane inwestycje na terenie gminy i miasta w minionym roku, wnioskując jednocześnie o wsparcie finansowe w kwocie ok. 500 tys. na dokończenie ww. przedsięwzięć.              Przed zakończeniem dyskusji radny Zbigniew Chudzicki złożył wniosek o pozytywne zaopiniowanie proponowanej dotacji dla spółki w kwocie 500 tys. zł. W wyniku głosowania:  6 głosów ZA, 0 PRZECIW  i 4 WSTRZYMUJĄCE  - wniosek uzyskał akceptację.
W dalszej kolejności p. Maria Stachowiak Przewodnicząca GKRPA przedstawiła materiały dot. „Letniego wypoczynku dzieci i młodzieży na lato 2019”.
Kolejnymi tematami, którymi zajmowała się komisja była: „Analiza działalności GOPS za rok 2018”, „Programu wspierania rodziny w 2018 roku” oraz „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w Gminie Rogoźno w 2018 r.”, które przedstawiła    p. Ewelina Kowalska Kierownik GOPS.
Podczas posiedzenia Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał na dzisiejszą sesję Rady Miejskiej:
· w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rogoźnie do zasięgnięcia opinii Komendanta Wojewódzkiego Policji w Poznaniu o kandydatach na ławników, projekt przedstawił p. Sekretarz Marek Jagoda,
· zmian w budżecie Gminy Rogoźno na 2019 rok, projekt uchwały przedstawiła pani Skarbnik Irena Ławniczak,
· zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Rogoźno na lata 2019-2037, projekt uchwały przedstawiła pani Skarbnik Irena Ławniczak.
· wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy gruntów położonych na terenie gminy Rogoźno, projekt przedstawił           p. Sekretarz Marek Jagoda,
· wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu nr: 150/31, 150/42, 150/54 i 150/60 – obręb Nienawiszcz, projekt przedstawił p. Sekretarz Marek Jagoda,
· wyrażenia zgody na sprzedaż działek nr 1518/10 i 1518/6 – obręb Rogoźno                ul. Kościuszki, projekt przedstawił p. Sekretarz Marek Jagoda,
· wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego.

W punkcie wolne głosy i wnioski: 
· Pan radny Maciej Kutka poddał pod dyskusję zasadność organizacji konkursu:        „Mój piękny dom, moja piękna zagroda” oraz prewencję policji w Parku Niepodległości;
· Pan Przewodniczący Rady poinformował o zaproszeniach, które wpłynęły do biura na zakończenia roku szkolnego w szkołach z prośbą o reprezentowanie Rady;
· Radny Zbigniew Chudzicki złożył wniosek do p. Burmistrza o wprowadzenie zakazu parkowania samochodów ciężarowych na ul. Działkowej – komisja jednogłośnie przyjęła powyższy wniosek;
· Radni wnosili również wnioski dot. montażu luster, równania dróg, nierówności na drogach gminnych, powiatowych i wojewódzkich, itp.
Szczegółowy opis z posiedzenia Komisji zawarty został w protokole. Komisja zakończyła obrady o godz. 19.30.

									(-) Jarosław Łatka 
