[bookmark: _GoBack]Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury 
z dnia 24 października 2019 roku.

Szanowna Rado,

Dziesiąte posiedzenie Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury Rady Miejskiej     w Rogoźnie VIII kadencji odbyło się 24 października 2019 roku w sali nr 20 Urzędu Miejskiego w Rogoźnie.
Proponowany porządek obrad:
1. Rozpoczęcie posiedzenia, przywitanie gości, sprawdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sierpniowego i wrześniowego posiedzenia KSSOiK.
4. Działalność sportowa w Gminie Rogoźno.
5. Współpraca z organizacjami pozarządowymi.
6. Zaopiniowanie materiałów i projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
7. Wolne głosy, wnioski, komunikaty.
8. Zakończenie.
W posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście: Burmistrz Roman Szuberski, Skarbnik Irena Ławniczak, Kierownicy: Renata Tomaszewska, Roman Piątkowski, Paweł Andrzejczak, p. Krystyna Gromanowska – Prezes Stowarzyszenia Baranek, p. Magdalena Krupczyńska – właściciel i dyrektor  Niepublicznego Przedszkola „Mali odkrywcy” i Publicznego Przedszkola „Strażak Sam”, p. Jolanta Pilecka - dyrektor Niepublicznego Przedszkola „Przemysław”, p. Mirosław Pokorzyński – Prezes RKS Wełna, p. Ewelina Kowalska – kierownik GOPS, p. Michał Baczyński – koordynator Akademii Lecha Poznań, p. Natalia Pietrowiak – inspektor Urzędu Miasta, p. Władysław Ruks – mieszkaniec oraz członkowie KSSOiK.
Wg listy obecności w posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, Oświaty i Kultury uczestniczyło 8  na 10 radnych. (Nieobecność nieusprawiedliwiona radny: Adam Nadolny       i Roman Kinach).
Posiedzenie komisji rozpoczęło się punktualnie o godz. 16:00 od przywitania zaproszonych gości, sprawdzenia quorum.
W dalszej kolejności Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad oraz protokoły      z sierpniowego i wrześniowego posiedzenia komisji.
W punkcie 4 porządku obrad p. Natalia Pietrowiak przedstawiła sprawozdanie              z działalności sportowej gminy w roku 2019. Podczas dyskusji radni dopytywali m.in.               o Gminną Ligę Siatkówki, Półmaraton oraz zawody motorowodne.
Kolejnym sprawozdawcą był pan Mirosław Pokorzyński. Materiały przedstawione przez prezesa RKS Wełna stanowią załącznik do protokołu. Zebrani dopytywali p. Prezesa       o rozgrywki ligowe, drużynę seniorów oraz potrzeby klubu (oświetlenie boiska, murawę, itp.).
Pan Michał Baczyński przedstawił sprawozdanie z działalności Akademii Lecha Poznań, a radny Zbigniew Chudzicki Akademii Reissa. Uczestnicy spotkania pytali                 m.in. o sukcesy, metody selekcji uczestników, itp.


W punkcie 5 „Współpraca z organizacjami pozarządowymi”, jako pierwsza swoją informację przedstawiła pani Krystyna Gromanowska. Pani Prezes omówiła funkcjonowanie Stowarzyszenia „Baranek” oraz poinformowała zebranych o planowanym szkoleniu dla organizacji pozabudżetowych”.
Kolejnym sprawozdawcą była pani Magdalena Krupczyńska, która przedstawiła funkcjonowanie Przedszkola „Mali odkrywcy” i „Strażak Sam”. 
W dalszej kolejności Przedszkole „Przemysław” zaprezentowała p. dyrektor Jolanta Pilecja.
Przed przerwą p. przewodniczący udzielił głosu p. Władysławowi Ruksowi, który zwrócił się komisji z apelem w sprawie pomocy jednemu z mieszkańców. Pan Burmistrz obiecał pomoc w powyższym temacie, po uruchomieniu mieszkań socjalnych na                    ul. Fabrycznej.
Radni otrzymali również materiały pisemne UKS Dwójka, KZ Kotwica, WOPR Rogoźno. Autorzy ww. materiałów ze względów osobistych nie mogli uczestniczyć                w posiedzeniu komisji.
Podczas posiedzenia Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał na dzisiejszą sesję Rady Miejskiej w sprawie:
· wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gminnej w trybie bezprzetargowym - działki nr 1428/2, Rogoźno,
· nadania nazwy drodze wewnętrznej
· wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na pomieszczenia usytuowane na terenie nieruchomości przy ul. Kościuszki 41,
· wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na pomieszczenie usytuowane w budynku przy ul. Kościuszki 41,
· wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego,
· wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na pomieszczenia usytuowane w budynku przy ul. Kościuszki 41,
· uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Rogoźno,
· Gminnego programu przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2020-2025,
· obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów podatku rolnego,
· zarządzenia poboru opłaty targowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasenta i wynagrodzenia za inkaso 
· określenia stawek podatku od środków transportowych,
· określenia stawek w podatku od nieruchomości,
· udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu.
·  zmian w budżecie Gminy Rogoźno na rok 2019,
· zmian w WPF na lata 2019-2037.

Niniejsze uchwały zostały omówione przez osoby je przygotowujące i do ich projektów radni nie wnieśli uwag.



W punkcie wolne głosy i wnioski: 
· Radna Longina Kolanowska poprosiła burmistrza o umieszczenie tabliczki z nazwą ulicy Asnyka.
· Pan przewodniczący Maciej Kutka poinformował radnych o rozmowie z wicestarostą               w sprawie przyjętej uchwały intencyjnej i wytypowaniu jednej drogi do złożenia dofinansowania.

Szczegółowy opis z posiedzenia Komisji zawarty został w protokole. Komisja zakończyła obrady o godz. 20.00.

									(-) Jarosław Łatka 
