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Informacja o działalności Akademii Piłkarskiej Reissa Rogoźno

         Akademia Piłkarska Reissa jest największą profesjonalną szkółką piłkarską w Europie środkowo – wschodniej zapewniającą szkolenie dla dziewcząt i chłopców w wieku od 4 – 18 lat. Klub posiada 120 lokalizacji w całej Wielkopolsce oraz województwach Lubuskim  i Zachodnio – Pomorskim. Patronem Akademii jest Piotr Reiss – wychowanek i wieloletni zawodnik Lecha Poznań, reprezentant Polski. W barwach Lecha rozegrał 407 spotkań, strzelając 136 bramek w lidze. 
       Szkolenie w naszych strukturach oparte jest na modelach zachodnich: katalońskim, holenderskim i portugalskim. Za wzór pracy z piłkarzami stawiamy sobie uznane futbolowe ośrodki młodzieżowe: Ajax Amsterdam oraz FC Barcelona. Naszym założeniem jest nauka ofensywnego futbolu, który nie może istnieć bez wpajania idei zespołowości i zasad fair-play. Zajęcia zmierzają przede wszystkim do dawania radości z gry, ponieważ dzięki fascynacji piłką można rozwijać indywidualne umiejętności. W nowoczesnym futbolu nabierają znaczenia takie wartości jak zaangażowanie, solidarność, systematyczność czy uniwersalność. Akademia wzorując się na najlepszych na świecie szkółkach piłkarskich, wie jak istotne jest zadbanie o edukację swoich zawodników. Dobry sportowiec musi wykazywać się pracowitością i kreatywnością, działaniem w grupie dla osiągnięcia wspólnego celu, ale przede wszystkim cechuje go koncentracja i inteligencja. Wykształcenie tych podstaw już od najmłodszych lat przekłada się nie tylko na sukcesy sportowe – dzieci posiadają umiejętności, które ułatwią im naukę i na pewno przydadzą się w codziennym życiu.  
Co więcej, gra w piłkę nożną nie tylko wymaga inteligencji, ale także ją pobudza – dzieci uczą  się szybko adaptować do nowych sytuacji, poprawiają swoją koordynacyjne oraz ćwiczą pamięć i spostrzegawczość. 
         Naszymi atutami są: wysoka jakość szkolenia, brak selekcji, treningi odbywają się przez cały rok, profesjonalna kadra trenerska, edukacja przez sport, nowoczesny system komunikowania się z rodzicami.
         Filia Akademii Piłkarskiej Reissa została powołana w Rogoźnie w lutym 2015 roku. Obecnie w naszej szkółce trenuje ponad 100 zawodników z terenu gminy Rogoźno w czterech kategoriach wiekowych: grupa A roczniki 2015- 2013, grupa B1 roczniki 2012-2011, grupa B2 roczniki 2010-2009, grupa C roczniki 2008- 2007 i grupach przedszkolnych. Treningi odbywają się 2 razy w tygodniu w godzinach popołudniowych na boisku Orlik i sali ZS im. H. Cegielskiego. W zależności od grupy wiekowej trwają od 60 do 90 minut. Oprócz treningów zawodnicy biorą udział w własnych rozgrywkach Wielkopolskich -Lubuskich Ligach Piłkarskich, turniejach Reiss Cup, wyjazdach na basen i mecze Ekstraklasy. Od 2017 roku rozszerzyliśmy swoją działalność o zajęcia dla najmłodszych w ramach projektu Sportowe Przedszkola. Corocznie wspólnie z Gminą Rogoźno organizujemy Igrzyska Przedszkolaków, które cieszą się duży zainteresowaniem.
           Najzdolniejsi zawodnicy mają możliwość dołączenia do Reprezentacji Akademii, która trenuje na nowoczesnym obiekcie sportowym w Baranowie i Arena Dębiec. Drużyna reprezentacji bierze udział w rozgrywkach o randze krajowej oraz międzynarodowej i ma na swoim koncie wiele sukcesów.  Reprezentacja Akademii corocznie zostaje Mistrzem i Vice-Mistrzem Wielkopolski w rozgrywkach organizowanych przez WZPN w różnych kategoriach wiekowych.
          Zajęcia z dziećmi i młodzieżą prowadzi wykwalikowana kadra trenerska (Dawid Kalff, Adrian Czarnecki, Zbigniew Chudzicki), posiadająca przygotowanie pedagogiczne, doświadczenie oraz wiedzę niezbędną do pracy z młodymi piłkarzami.
        Największym sukcesem rogozińskiej Akademii jest zdobycie  brązowego medalu  w ramach rozgrywek Wielkopolskich -Lubuskich Lig Piłkarskich oraz wygrana w prestiżowym Turnieju Reiss Cup rocznika 2006/2005.

„Nadrzędnym celem szkolenia jest wychowanie przyszłych reprezentantów Polski”

                                                                                        
                                                                                   Koordynator APR Rogoźno
	                                                                            Zbigniew Chudzicki

























