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Informacja o stanie rolnictwa na terenie Gminy Rogoźno w roku 2019

Struktura wielkoościowa i ilościowa gospodarstw rolnych na terenie gminy nie uległa istotnym zmianom i od kilku lat kształtuje się na zbliżonym poziomie. Strukturę wielkościową gospodarstw indywidualnych należy uznać za korzystną. Zdecydowana większość (około 76%) z ogółu areału uprawnego gminy wchodzi w skład gospodarstw dużych, które z kolei stanowią ponad 25% wszystkich gospodarstw indywidualnych. Z kolei gospodarstwa najmniejsze z przedziału 1-2ha, stanowiące najliczniejszą grupę pod względem ilościowym (28% z łącznej ilości gospodarstw), łącznie zajmują zaledwie 3% powierzchni gruntów będących w uprawie.  
Do Urzędu Miejskiego wpłynęło 336 wniosków o oszacowanie strat w produkcji rolnej w wyniku suszy.  powierzchnia upraw dotknięta stratami wyniosłą około 80 % łącznej powierzchni gruntów rolnych w Gminie. 

- największe straty dotknęły roślin strączkowych i w mieszankach strączkowo zbożowych,
- średnie straty w zbożach ozimych wyniosły 30-50% z czego najbardziej ucierpiały uprawy pszenicy ozimej,
- w zbożach jarych średnia strat wyniosła od 50 do 70% - największe w owsie,
- straty w kukurydzy stwierdzono na poziomie 50-60%,
- straty w roślinach okopowych średnio 50-60%.
Szacowanie prowadziła komisja wyznaczona przez wojewodę w skład której wchodzili przedstawiciele Powiatowego Ośrodka Doradztwa rolniczego, Izb rolniczych oraz Gminy.

Łączna powierzchnia upraw dotknięta stratami w gminie wyniosła – 13 407,25ha. 
Na uprawach o powierzchni 1127,25ha stwierdzono wystąpienie strat przekraczających 70%. 
Wielkość strat oszacowano na kwotę 25 271 391,88 zł  

Szacowanie prowadzono zgodnie z  rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 27 stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa oraz wytycznymi Wojewody dotyczącymi ogólnych zasad szacowania szkód w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody spowodowane przez suszę, grad, deszcz nawalny, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne, powódź, huragan, piorun, obsunięcie się ziemi lub lawinę. 
Producenci rolni, po oszacowaniu strat w uprawach rolnych przez komisje powołane przez wojewodę właściwego ze względu na miejsce wystąpienia szkód, mogą ubiegać się o pomoc realizowaną przez ARiMR oraz inne upoważnione podmioty. 

Miniony rok był kolejnym rokiem niekorzystnych warunków dla lokalnego rolnictwa, świadczy o tym liczba wniosków o oszacowanie strat oraz powierzchnia na której stwierdzono wystąpienie start wynikających z suszy, w dalszym ciągu sytuacja ekonomiczna rolnictwa dalece odbiega od pożądanych standardów i odległa jest od zakładanego zrównania szans i możliwości polskiego rolnictwa w kontekście gospodarki globalnej.
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