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Rady Miejskiej w Rogoźnie

W związku z realizowanym tematem sesji Rady Miejskiej w Rogoźnie „Stan czystości i porządku w Gminie Rogoźno” informuję:
W ramach utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogoźno realizowane są następujące czynności:


- Ręczne oczyszczanie placy, chodników, parkingów,

- Mechaniczne oczyszczanie ulic,


- Opróżnianie koszy ulicznych,

- Pielęgnacja terenów zielonych.

Zadania wymienione powyżej realizowane są w oparciu o uchwalony przez Radę Miejską w Rogoźnie budżet Gminy Rogoźno na rok 2020 w następujących rozdziałach:
90003 w odniesieniu do zadań związanych z utrzymaniem czystości na placach, chodnikach oraz ulicach wraz z opróżnianiem koszy ulicznych oraz rozdział 90004 w odniesieniu do pielęgnacji terenów zielonych.

Budżet na rok 2019:
90003/4300 – 419 000,00 zł

90004/4300 – 350 000,00 zł

Budżet na rok 2020:

90003/4300 – 340 000,00 zł (-18,85% w stosunku do roku 2019)

90004/4300 – 220 000,00 zł (-37,14% w stosunku do roku 2019)

Opis realizowanych zadań:

Ręczne oczyszczanie miasta:

Zadanie obejmuje ręczne posprzątanie wraz z usunięciem nieczystości poprzez zamiatanie, grabienie, odgarnianie itp. placów, chodników oraz parkingów na terenie miasta Rogoźna o łącznej powierzchni 46 661,00 m2.

W ramach oczyszczania miasta wykonane zostanie czyszczenie chodników itp., na całych ich szerokościach i powierzchniach, w tym odsłaniając zarośniętą trawę, zasypane piaskiem obrzeża i krawężniki.

Wykonawca zobowiązany jest do dodatkowego uprządkowania miasta przed świętami               i ważnymi uroczystościami na terenie miasta Rogoźna.

Z uwagi na ograniczone środki finansowe zadania związane z ręcznych oczyszczaniem miasta zlecane są Centrum Integracji Społecznej w okresach miesięcznych. Łączna wartość rocznej realizacji zadania wynosi ok. 85 000,00 zł

Mechaniczne oczyszczanie ulic polega na:
Zadanie polega na usunięciu wszelkich zanieczyszczeń z powierzchni przykrawężnikowej jezdni łącznie z zatokami autobusowymi, wyspami kanalizującymi, wlotami i wylotami skrzyżowań o ruchu okrężnym o łączne długości 47 358 mb.
Zabrania się przemieszczania w/w odpadów na tereny przyległe np. zieleńce. W przypadku bardzo dużego nagromadzenia nieczystości przy krawężnikach, ściekach przykrawężnikowych, Wykonawca jest zobowiązany dokonać wstępnego oczyszczenia metodą ręczną zanim użyty zostanie sprzęt mechaniczny. W miejscach, w których mechaniczne oczyszczanie jest uniemożliwione np. przez zaparkowane samochody lub utrudnione przez konstrukcję drogi Wykonawca jest zobowiązany wykonać prace ręcznie.
· Zobowiązuję się, aby zanieczyszczenia usuwane z powierzchni jezdni przedostawały się do istniejących kratek kanalizacji deszczowej.  

· W celu uniknięcia nadmiernego zapylenia najbliższej okolicy oczyszczanych miejsc Wykonawca w trakcie mechanicznego zamiatania ma obowiązek zastosowania zraszania wodą zamiatanych powierzchni; niedopuszczalne jest przeprowadzanie prac bez zastosowania zraszania wodą oraz z przepełnionym zbiornikiem na zebrane nieczystości.
· Wykonawca jest wytwórcą i posiadaczem odpadów w rozumieniu przepisów ustawy    z dnia 14.12.2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2019 r. poz. 701 ze zm.)

· Wykonawca jest zobowiązany do przedstawiania na żądanie Zamawiającego dowodów potwierdzających zagospodarowanie, utylizację ww. odpadów, tj. karty przekazania odpadów.
Łączna wartość realizacji zadania wynosi 88 992,00 zł brutto, wykonawcą jest ZUKiT z Rogoźna.
Opróżnianie koszy ulicznych:

Zadanie obejmuje opróżnianie nieczystości stałych (min. 2 razy w tygodniu poniedziałki i piątki) z około 260 koszy na śmieci zlokalizowanych na placach, parkingach, zatokach autobusowych i ulicach na terenie Gminy Rogoźna (wraz z utrzymaniem czystości wokół tych pojemników) oraz koszy ulicznych z terenów Sołectw Gminy Rogoźno. 

Wykonawca zobowiązany jest do prawidłowego zamocowania pojemnika w uchwycie mocującym oraz zgłaszania wszelkich aktów wandalizmu.  

Zamówienie obejmuje również opróżnianie i wywóz nieczystości pochodzących z 25 pojemników rozstawionych na terenie miasta Rogoźna, a służących do zbiórki odchodów zwierzęcych min. 1 raz w miesiącu.

Wykonawca zobowiązany zostanie do jednokrotnego mycia koszy w okresie kwiecień                        i sierpień. Łączna wartość realizacji zadania wynosi 138 751,92 zł brutto, wykonawcą jest ZUKiT z Rogoźna.
Utrzymanie zieleni:

Pielęgnacja terenów zielonych o łącznej powierzchni 115 766,00 m2 
obejmującej koszenie wraz z usunięciem skoszonej trawy:
- oczyszczanie terenów zielonych ze śmieci, 

- grabienie i usuwanie liści w okresach wiosennym i jesiennym,
- przeprowadzenie w zależności od potrzeby remontów cząstkowych trawników                   ( odnawianie wraz z siewem traw w miejscach wskazanych przez Zamawiającego).

Wykonawca zobowiązany jest do:


- usunięcie chwastów z terenów i skwerów rond,


- przycięcia odrostów drzew i krzewów,


- pielęgnacji żywopłotów.

Realizacja zadania z zastrzeżeniem wyłączenia okresu zimowego utrzymania.

Zadania związane z utrzymaniem terenów zielonych zlecane są Centrum Integracji Społecznej. Łączna wartość rocznej realizacji zadania wynosi ok. 100 000,00 zł
W załączeniu przekazuję następujące dokumenty:

Wykaz ulic do mechanicznego oczyszczania

Wykaz miejsc do ręcznego oczyszczania

Wykaz terenów zielonych 



















Z poważaniem

Otrzymują:

Biuro Rady
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